Обращение

общественных организаций Майминского района республики Алтай, участников автопробега, посвященного 72-ой годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.

к жителям Майминского района, общественным объединениям и религиозным организациям  и жителям Республики Алтай.

Уважаемые жители Республики Алтай, 
сограждане всех национальностей и вероисповеданий!


Победа нашего  народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 года стала возможной только потому, что она объединила всех жителей страны в борьбе против вселенского зла – фашизма. Объединила в одном порыве – выгнать врага со своей земли и не дать фашизму пустить корни. Объединила всех независимо от места проживания, возраста, пола, профессиональной принадлежности, национальности и вероисповедания.
На территории Республики Алтай  проживают представители 78 национальностей (русские, алтайцы, казахи, украинцы, башкиры, народы Кавказа, коренные малочисленные народы Севера, представители иных этносов) со своими уникальными религиозными, культурными и мировоззренческими традициями. И для всех нас Россия, наша малая родина - Республика Алтай являются общим домом, с которым мы связываем свое благополучие и будущее своих детей.
Традиции добрососедства и сотрудничества между различными религиями и этническими  сообществами имеют в нашей республике многовековую историю и являются важным достоянием не только ее культуры, но и трудовых свершений.

Нет такой семьи, которую бы не затронула Великая Отечественная война. Сохраняя память о ветеранах, тружениках тыла той, уже далекой войны, сохраняя память о павших в нынешних локальных войнах, мы участники Автопробега-2017 призываем всех живущих на благословенной земле Алтая – помнить о той цене, которую заплатил на народ за мир и свободу. Помнить  и  жить в мире и согласии.
Начало XXI века было ознаменовано активизацией экстремистской и террористической деятельности, осуществляемой под религиозными лозунгами. Террористические акты, направленные против ни в чем не повинных людей, совершались в Европе, в Америке и в России. На Ближнем Востоке и в Северной Африке террористическая активность проявляется в геноциде христиан, которых изгоняют из тех мест, где они жили веками, уничтожают их физически, не говоря уже о разрушении и осквернении христианских храмов и святынь.
Противостояние экстремизму невозможно без уважительного отношения к традиционным религиозно-нравственным и этническим ценностям в жизни общества. 
Наиболее восприимчива к экстримистским идеям молодежь — это следствие неосведомленности, а попросту невежества в религиозных вопросах. Мы должны защитить нашу молодежь, вне зависимости от ее религиозной или национальной принадлежности.
Сегодня, когда все темные силы зла, как в России, так и всего мира, объединившись, грозят нам, нашим детям и внукам, мы не должны забывать нашу историю. Только единство и сплоченность нашего народа приводили к победе. Только единство и сплоченность способствовали нашим трудовым свершениям, прорыву в космосе, спортивным и творческим победам.
Мы призываем всех жителей Республики Алтай, разных национальностей, разных религий всемерно содействовать:

- укреплению традиционных ценностей и общей исторической памяти многонационального народа России и Республики Алтай;

- развитию сотрудничества традиционных религий друг с другом, а также с органами власти в системе образования и просвещения, социальной сферы, по вопросам патриотического и духовно – нравственного воспитания молодежи;

- реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации в целях сохранения гражданского, межнационального, межконфессионального мира и согласия, обеспечения единства и защиты общего Отечества.

Сегодня мы должны сказать – нет - возможным формам дезинтеграции, разделения единого российского общества по признакам религиозной или этнической принадлежности. 
Наша сила - это единение и память.  И жители нашей страны на протяжении всей ее истории не раз показывали всем недругам свою силу.
