Уважаемые жители Майминского района!
В рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» МО «Майминский район» ведет работу по газификации населенных пунктов района и заинтересовано в поднятии социального уровня района, экологической обстановки в Республике, в части отопления частных домовладений.
По расчетам Министерства регионального развития Республики Алтай средняя цена установки внутридомового газового оборудования на дом, общей площадью 100м2 составит 70-80 т.р.
На основании Закона Республики Алтай от 5 декабря 2008 г. №123-РЗ «О социальной поддержке отдельных категорий граждан по газификации жилых помещений в Республике Алтай», население имеет право на получение компенсации за газификацию собственного жилого помещения в размере 25 тысяч рублей:

- 15 тысяч рублей выплачивается из бюджета Республики Алтай через БУ РА «Управление социальной поддержки населения Майминского района» с. Майма, ул. Ленина, 8а, кабинет №1, справки по телефону 21-5-74.

-10 тысяч рублей из бюджета МО «Майминский район»  с. Мама, ул. Ленина, д.22, кабинет № 7, справки по телефону 23-3-06.
На данный момент решается вопрос об увеличении компенсационной выплаты. Проведены переговоры с банковской сферой по Республике Алтай по предоставлению кредитов на газификацию собственного жилого помещения на особых условиях.
Перечень необходимых документов:

- заявка (по образцу);

- согласие на обработку персональных данных;

- документы на собственность (дом, земля), договор аренды земельного участка, разрешение на строительство, выписка из кадастровой палаты

- ситуационный план расположения земельного участка с привязкой к территории населенного пункта.
- согласие дольщиков (если собственников более одного человека)

- согласие от всех владельцев многоквартирного владения (обязательно для тех, у кого двухквартирные дома).
По любым возникшим вопросам можно  проконсультироваться у специалистов МБУ «ОКС МО «Майминский район» с. Майма, ул. Ленина, д.10 каб. 402  или по тел. 23-7-07.
Также по данному адресу и телефону можно узнать всю необходимую  информацию о ходе газификации в вашем сельском поселении.
