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ПОЛОЖЕНИЕ
об открытом личном первенстве по ловле рыбы на мормышку со льда, 

«Кубок МРООиР»,
приуроченном к 95 – летию Майминского района.
1. Цели и задачи
- Популяризация рыболовного спорта в Республике Алтай, пропаганда здорового образа жизни.
2. Время и место
Соревнования состоятся на водоеме - пруд «Заречный», 23.02.2019г.
Сбор участников, начало регистрации, с 8-00 до 8.40, старт в 9-00 , 23.02.2019г.
3. Характеристика водоема.
Глубины в зоне ловли до 3-х метров, дно илисто-песчаное. Течение отсутствует. Видовой состав водоема: окунь, верхоплавка, карась. К зачету принимаются все виды рыбы, не зависимо от размера.

4. Организация и проведение.
- Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет     Местная общественная организация «Общество охотников и рыболовов»        Майминского района Республики    Алтай   совместно    с     Администрацией     муниципального    образования «Майминский район».
- Соревнования пройдут в один тур, продолжительностью  3 часа. Время тура может быть изменено в зависимости от погодных условий.
- На водоеме будет определена зона для ловли рыбы.  
В процессе тура соревнований подаётся четыре сигнала: первый - приготовиться; второй - старт; третий - до финиша осталось 5 минут; четвёртый - финиш.
По первому сигналу (“Приготовиться”) за 5 минут до старта спортсменам разрешается войти в свою зону, занять место, выбранное для сверления лунки, обозначить его флажком и снять чехол с ножей ледобура. При входе спортсменов в зону ножи ледобуров должны быть закрыты чехлом.
После второго сигнала (“Старт”) спортсмены могут свободно передвигаться в своих зонах, занимать место и сверлить неограниченное количество лунок. Диаметр лунок не должен быть опасным для передвижения по льду. Сверлить лунку, прикармливать, а также ловить в ней рыбу можно только, предварительно обозначив её флажком. Лунка, обозначенная флажком, считается занятой и является местом ловли спортсмена. Использовать второй флажок спортсмен имеет право только после окончания сверления первой лунки. Лунки (места ловли) каждого спортсмена должны находиться на расстоянии не менее 5 метров от лунок, занятых (обозначенных флажками) другими спортсменами. Расстояние между лунками (местами ловли) измеряется от центра лунок. Ловить рыбу разрешается не ближе 5 м от отмеченных флажками чужих лунок. Одновременно разрешается иметь два места ловли, обозначив их флажками. Флажок в месте ловли должен находиться не далее, чем в 50 сантиметрах от занятой лунки и быть хорошо видимым судьям и другим спортсменам. Если две или более лунок расположены на расстоянии 1 метра и менее друг от друга, то флажок должен быть смещен к одной из них для однозначного фиксирования его принадлежности к конкретной лунке. Ловить рыбу в нейтральной полосе не разрешается.

У свободных лунок спортсмен не должен оставлять никаких предметов, за исключением ледобура и контейнера для переноски снастей и аксессуаров. Необходимые спортсмену иные принадлежности должны находиться в одном из его мест ловли. При ловле и передвижении в зоне спортсмен должен соблюдать тишину и не создавать помех другим спортсменам.
После сигнала “Старт” спортсменам, находящимся в зоне, принимать извне насадку и прикормку и иные предметы, кроме ледобура, не разрешается. Ледобур, предметы экипировки и медикаменты могут быть переданы с разрешения и в присутствии судьи. 
По сигналу «Финиш» спортсмены прекращают ловлю и остаются у места ловли (у лунки) до прибытия группы взвешивания или судьи-контролера за уловом. Спортсменам не разрешается покидать зону и подходить друг к другу до окончания взвешивания или сбора улова у всех спортсменов в зоне.
- Ловля рыбы разрешается одной удочкой на мормышку с одним крючком, количество запасных снастей не ограниченно.

- Каждый участник должен иметь защитный чехол для ножей ледобура, перемещаться во время соревнований по водоёму вне зон соревнований со снятыми с ножей ледобуров чехлами запрещено.
-В процессе ловли разрешается применять любые животные и растительные насадки, кроме живых, мёртвых и искусственных рыбок, их частей, живых и мертвых муравьев, муравьиных яиц и икры рыб. Применение любых искусственных насадок запрещено.
-Распитие спиртных напитков и примем наркотических веществ во время соревнований запрещено.
Снятие с соревнований предусматривается за следующие нарушения:
- при нахождении спортсмена в нетрезвом состоянии или в состоянии наркотического опьянения на мероприятиях.
- за действия спортсмена, оскорбляющие общественную нравственность и унижающие человеческое достоинство.

- за умышленное изменение границ сектора и (или) зоны лова у сектора;

- за отказ спортсмена от контроля содержания в крови алкоголя, наркотиков или запрещенных снастей, наличия мата и мешков для рыбы, ассортимента насадки и прикормки;

- за использование запрещенной к использованию насадки, приманок и прикормочных материалов;

- за использование запрещенных правилами снастей и оснасток;

- за рыбу, пойманную во время приостановки соревнования;

- за принятие без разрешения судьи в сектор воды, пищи, снастей, насадки и прикормки;

- за принятие помощи при вываживании рыбы;

- за подтасовку результатов соревнований;
В соревнованиях могут принять участие:
- все желающие, не зависимо от возраста и пола. Соревнование проводится только в личном зачете. 
6. Определение победителей.
Три первых места в личном зачете являются призовыми.
Результаты спортсменов определяются путем взвешивания их уловов. Улов на взвешивание спортсменами предъявляется в чистом виде, без воды, снега, льда и грунта.
Взвешивание улова осуществляется с максимальной точностью в пределах технического допуска весов торгово-промышленного применения. При взвешивании улова спортсмена присутствуют спортсмен и старший судья зоны. К взвешиванию рыба принимается только из садка, либо из стандартной ёмкости, выдаваемой организаторами. Результат (вес улова) каждого спортсмена объявляется сразу после взвешивания его улова и заносится в протокол зоны. После взвешивания рыба сохраняется спортсменами или судьями до конца взвешивания уловов у всех спортсменов зоны. За предъявленную рыбу спортсмену начисляется по 1 баллу за каждый грамм веса.
Победителем в туре признаётся спортсмен, имеющий наибольший вес улова (наибольшее количество баллов) и он занимает первое место в зоне. Остальные места распределяются в соответствии с количеством набранных баллов. 
7. Награждение
- Спортсмены, занявшие призовые места, награждаются кубками, дипломами и призами.
-Дополнительные номинации: самая крупная рыба, самый опытный участник, самый молодой участник, первая пойманная рыба - награждаются призами и дипломами.
8. Финансирование
Расходы на проведение соревнований: Местная общественная организация «Общество охотников и рыболовов» Майминского района Республики Алтай, Администрация муниципального образования «Майминский район». 

Генеральный спонсор соревнований – магазин «Трофей» г. Горно-Алтайск.
Состав судейской комиссии: 

Главный судья – Остапенко Александр Валерьевич.
Судья – Жданов Илья Владимирович.
Ответственный за безопасность участников на льду при проведении мероприятия – охотовед МРООиР Жданов Илья Владимирович
Контакты:

справки по тел. 89236668600 – охотовед МРООиР Жданов Илья Владимирович.

 8(38844)23849 – МОО «Общество охотников и рыболовов» Майминского района.

