     Миграционная ситуация в районе.
   За  6 месяцев  2018года,  на территории Майминского района  зарегистрировано 983 иностранных гражданина по месту пребывания, 1340 граждан Российской Федерации по месту жительству, 1448 граждан Российской Федерации по месту пребывания.
    В целях  выявления нарушений миграционного законодательства Российской Федерации  сотрудниками отдела по вопросам миграции проведено  397 проверочных мероприятий, выявлено 206 административных правонарушений. Всего сотрудниками отдел по вопросам миграции оказано 5244 государственных услуги.
          Оказание государственных услуг в сфере миграции  через портал госуслуг.

    Для наиболее эффективной работы по оказанию государственных услуг , создан единый портал государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru), услуги  оказываются через «Личный кабинет», для этого, гражданам необходимо зарегистрировать в «Личном кабинете», после чего можно обратиться за нужной услугой в электронном виде, а также воспользоваться другими онлайн сервисами.

     Также  информация по вопросам оказания государственных услуг в сфере миграционного законодательства размещена на сайте  МВД по Республике Алтай.

Консультации по оказанию услуг можно получить по телефонам 83884421032, 83884422878, 83882261546.

   В целях улучшения качества оказания государственных услуг в сфере миграции жители Майминского района могут бесплатно получать  консультации и оформлять документы по миграционным вопросам в Многофункциональном центре по адресу с.Майма, ул. Ленина д.10.
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