Информация о порядке замены паспорта      гражданина Российской Федерации и постановки на учет по мету жительства, месту пребывания граждан Российской Федерации
 Гражданин Российской Федерации, достигший возраста 14лет, 20 лет, 45 лет, либо в связи с утратой, изменением установочных данных, непригодности к использованию документа, повреждения, обнаружения неточности или ошибки произведенных в паспорте записей, изменения внешности,  обязан в течение 30 дней обратиться в отделение миграционной службы по вопросу обмена, получения документа удостоверяющего личность. В случае нарушения указанного срока, гражданин Российской Федерации привлекается к административной ответственности по ч.1ст.19.15 Кодекса РФ « Об административных правонарушениях» с наложением административного штрафа в размере 2000 рублей.  


Документы необходимые для замены паспорта: 

· Заявление о выдаче (замене) паспорта 
· Две личные фотографии установленного образца (в черно- белом или цветном исполнении размером 35 мм х 45 мм.)

· Документ, подтверждающий основание для замены паспорта.

· Квитанция об оплате государственной пошлины.( по утрате паспорта и непригодности к использованию госпошлина составляет 1500 рублей , в остальных случаях 300рублей)
Граждане Российской Федерации при смене места жительства обязаны в течение  семи дней встать на учет по  новому месту жительства, в случае нарушения срока постановки на учет по месту жительства, граждане привлекаются к административной ответственности по ч.1ст.19.15  Кодекса РФ « Об административных правонарушениях»   с наложением административного штрафа в размере 2000 рублей.  

 Граждане Российской
 Федерации в случае прибытия к новому месту жительства на срок свыше 90 суток, обязаны зарегистрироваться по месту пребывания, без снятия с регистрационного учета по месту жительства. 

      Заявление о выдаче (замене) паспорта гражданина РФ,  заявление о регистрации и снятия с регистрационного учета по месту жительства, месту пребывания, можно оформить в Многофункциональном центре по адресу с. Майма, ул.Ленина 10. телефон для консультаций 2-10-04.

  Указанные заявления можно направить  в электронном виде, через единый портал госуслуг, для этого необходимо создать личный кабинет, либо обратиться в МФЦ Майминского района, в отдел по вопросам миграции МО МВД России « Майминский» для регистрации на портале госуслуг.

По  вопросам получения, обмена  паспорта гражданина Российской Федерации, постановки и снятия гражданина Российской Федерации,  по месту жительства,  месту пребывания, обращаться в отдел по вопросам миграции МО МВД России « Майминский», по адресу Майминский район с. Майма ул. Ленина, 2   контактный телефон 22-8-78,21-032,  график приема: ежедневно с 09 час.00 мин. до 17 час. 00 мин. 
Носители русского языка.

Уважаемые граждане, ОФМС России по Республике Алтай продолжает работу по реализации  Федеральный закон №62-ФЗ « О гражданстве Российской Федерации»  от 31.05.2002года,  в части признания  иностранных граждан и лиц без гражданства носителями русского языка. 

   Иностранный гражданин или лицо без гражданства по результатам собеседования, проведенного с ними комиссией по признанию иностранного гражданина или лица без гражданства носителем русского языка (далее - комиссия), могут быть признаны носителями русского языка, то есть лицами, владеющими русским языком и повседневно использующими его в семейно-бытовой и культурной сферах, в случае, если данные лица либо их родственники по прямой восходящей линии постоянно проживают или ранее постоянно проживали на территории Российской Федерации либо на территории, относившейся к Российской империи или СССР, в пределах Государственной границы Российской Федерации.

   Комиссии формируются федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на осуществление функций по контролю и надзору в сфере миграции, и его территориальными органами. 

 Заявление о признании временно пребывающего на территории Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства носителем русского языка подается в комиссию не позднее пятнадцати суток до истечения срока временного пребывания иностранного гражданина или лица без гражданства на территории Российской Федерации. Заявление о признании проживающего на территории Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства носителем русского языка подается в комиссию не позднее чем за три месяца до истечения срока проживания иностранного гражданина или лица без гражданства на территории Российской Федерации.

 По результатам собеседования с иностранным гражданином или лицом без гражданства комиссия принимает решение о признании либо непризнании этого иностранного гражданина или лица без гражданства носителем русского языка.

 Решение комиссии о признании иностранного гражданина или лица без гражданства носителем русского языка выдается данному иностранному гражданину или лицу без гражданства для подачи заявления о выдаче вида на жительство или заявления о приеме в гражданство Российской Федерации в соответствии с частью второй.1 статьи 14 настоящего Федерального закона, а в случае выезда иностранного гражданина или лица без гражданства из Российской Федерации для решения вопроса о последующем въезде данного иностранного гражданина или лица без гражданства в Российскую Федерацию.

 Срок действия решения комиссии о признании иностранного гражданина или лица без гражданства носителем русского языка не ограничен.
 Консультацию по вопросу признания носителем русского языка можно получить по т.83882261546, 83884422878

                                      Патент для иностранного гражданина.
Работодатели или заказчики работ (услуг), являющиеся юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями либо частными нотариусами, адвокатами, учредившими адвокатский кабинет, или иными лицами, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию, имеют право привлекать к трудовой деятельности законно находящихся на территории Российской Федерации иностранных граждан, прибывших в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, и достигших возраста восемнадцати лет, при наличии у каждого такого иностранного гражданина патента, выданного в соответствии с  действующим законодательством. 

Работодатели или заказчики работ (услуг), являющиеся гражданами Российской Федерации, имеют право привлекать к трудовой деятельности для обеспечения личных, домашних и иных подобных нужд, не связанных с осуществлением работодателем или заказчиком работ (услуг) предпринимательской деятельности, иностранных граждан, прибывших в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, и достигших возраста восемнадцати лет, при наличии у каждого такого иностранного гражданина патента, выданного в соответствии с действующим законодательством.
  Иностранные граждане,  законно находящиеся на территории Российской Федерации и осуществляющие трудовую деятельность по патенту, обязаны в течении трех рабочих дней уведомить миграционную службу о продлении срока пребывания в Российской Федерации , после оплаты текущего платежа за патент, в случае не уведомления, лица нарушившее миграционное законодательство будут привлечены к административной ответственности. Административный штраф составляет  для физических лиц от 2000 до 5000 рублей. 
