Информация 
об объявлении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы Республики Алтай Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Майминский район»

В соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Майминский районный Совет депутатов (далее – Совет депутатов) объявляет о проведении конкурса:

 на замещение вакантной должности муниципальной службы  Республики Алтай Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Майминский район»:
ведущего инспектора Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Майминский район».
Кандидатами на замещение вакантной должности  муниципальной службы Республики Алтай Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Майминский район» могут быть граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации, отвечающие следующим квалификационным требованиям:  
- наличие высшего образования – бакалавриат по специальности, (направлению подготовки) «Государственное и муниципальное управление», «Государственный аудит», «Менеджмент», «Финансы и кредит», «Экономика», «Бухгалтерский учет и аудит», «Юриспруденция», «Управление персоналом»;
- без предъявления требований к стажу.
Ведущий инспектор обязан владеть профессиональными знаниями: 
Конституции Российской Федерации, Устава муниципального образования «Майминский район»;

законодательства в области экономики и финансов;

законодательства Российской Федерации и субъекта РФ о муниципальной службе;
постановления, распоряжения, приказы, другие руководящие и нормативно правовые документы, касающиеся организации бухгалтерского учета и составления отчетности;
формы и методы бухгалтерского учета и анализа хозяйственной деятельности в организации;

порядок проведения контрольных и экспертно-аналитических проверок;
план и корреспонденцию счетов;
основы финансового, бюджетного, налогового и гражданского законодательства;
основы экономики, организации производства, труда и управления, основы организации  механизированной обработки экономической информации;
правила эксплуатации вычислительной и другой оргтехники;
правила внутреннего трудового распорядка;
законодательство о труде и охране труда Российской Федерации, в частности, правила и нормы  охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии и противопожарной защиты.

нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность Контрольно-счетной палаты; 

правил проведения ревизий, проверок и экспертно-аналитических мероприятий;

основ делопроизводства, организации документооборота;

основ трудового законодательства Российской Федерации;

служебного распорядка Контрольно-счетной палаты;

правил и норм охраны труда;

техники безопасности и противопожарной защиты.

Ведущий инспектор должен иметь навыки: 

эффективного планирования рабочего времени;

составления документов аналитического, делового и справочно-информационного характера;

делового и профессионального общения;

использования методов и приемов финансового контроля;

оценки организации бюджетного учета; 

осуществления экономического анализа финансово-хозяйственной деятельности организаций; 

оценки эффективности использования бюджетных средств.
организацию документооборота и порядок документального оформления и отражения в бухгалтерском учете хозяйственных средств и их движения;
Краткие должностные обязанности:

- участие в проведении контрольных, экспертно-аналитических мероприятий в пределах полномочий Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Майминский район», в порядке, определенном Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Майминский район», утвержденное решением Майминского районного Совета депутатов от 23 сентября 2011 года № 24-09, Регламентом Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Майминский район», Стандартами и иными правовыми актами Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Майминский район»;

- предоставление ответов по разногласиям контрольных и экспертно-аналитических мероприятий за подписью председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Майминский район»;

- подготовка служебных записок, справочных, аналитических и методических материалов по вопросам применительно к исполнению должностных обязанностей;

- осуществление сбора и анализа информации, систематизации нормативных правовых актов по вопросам обеспечения деятельности для проведения мероприятий;

-  по завершенным мероприятиям сформировывать акты, заключения, отчеты и передавать Главе муниципального образования «Майминский район», председателю Майминского районного Совета депутатов и в Прокуратуру Майминского района сопроводительным письмом за подписью председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Майминский район»; 

- в случае отсутствия председателя ведущий инспектор Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Майминский район» самостоятельно проводит тематические проверки по направлениям деятельности в соответствии с утвержденным планами работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Майминский район» на соответствующий период;

- по распоряжению председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Майминский район» ведущий инспектор Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Майминский район» может быть привлечен к выполнению мероприятий и работ, выходящих за пределы направления деятельности, за которым он непосредственно закреплен.    

Примерный размер денежного содержания по должности:

от  23879,80  руб. до 29365,70 руб.;
командировки: 10 % от служебного времени;
5-ти дневная р.н. с 08-00 до 16-12 (ненормированный рабочий день);
служебный контракт – бессрочный.
Гарантии в связи с профессиональной служебной деятельностью:
Муниципальному служащему предоставляются гарантии в соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и Законом  Республики Алтай от 18.04.2008 № 26-РЗ «О муниципальной службе в Республике Алтай».
Перечень документов, необходимых для участия в конкурсе на замещение вакантной должности муниципальной службы Республики Алтай Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Майминский район»:

Гражданин Российской Федерации изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет:

- письменное заявление на имя председателя конкурсной комиссии по проведению конкурса на замещение вакантных должностей муниципальной службы о желании участвовать в конкурсе на замещение вакантной должности муниципальной службы 

- копию паспорта (все страницы);

- копии документов о профессиональном образовании, профессиональной переподготовке, повышении квалификации (за предыдущие 3 года), стажировке, присвоении ученой степени, ученого звания (если таковые имеются);

- копии решений о награждении государственными наградами Российской Федерации, присвоении почетных, воинских и специальных званий, присуждении государственных премий (если таковые имеются);

- копию трудовой книжки;

- заполненную и подписанную анкету (с приложением цветной фотографии (3 x 4);

- копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;

- копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства;

- копию документа воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

- заключение медицинской организации об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу;

- справку о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своей супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

С указанными копиями документов кандидат предъявляет их подлинники.

Условия прохождения муниципальной службы и порядок проведения конкурса:
1. Конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы Республики Алтай Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Майминский район» заключается в оценке профессионального уровня претендентов на замещение должности муниципальной службы, их соответствия установленным квалификационным требованиям к должности муниципальной службы.

2. Гражданин (муниципальный  служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к включению в кадровый резерв на замещение вакантной должности муниципальной службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о муниципальной службе для поступления на муниципальную службу и ее прохождения.
3. Конкурс проводится в два этапа. На первом этапе конкурсная комиссия Совета депутатов оценивает предоставленные документы и решает вопрос о допуске претендентов к участию в конкурсе.

4. В случае установления в ходе проверки обстоятельств, препятствующих в соответствии с федеральными законами и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации поступлению гражданина на муниципальную службу, он информируется в письменной форме о причинах отказа в участии в конкурсе.

5. Сообщение о дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса направляется гражданам (гражданским служащим), допущенным к участию в конкурсе, не позднее, чем за 15 дней до его начала.

6. Заседание комиссии проводится по необходимости при наличии не менее двух кандидатов на должность.
Конкурс проводится в соответствии с Методикой проведения конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы Республики Алтай и включению в кадровый резерв Майминского районного Совета депутатов, утвержденной распоряжением от 28 марта 2019  года  № 65-р.
При оценке профессиональных и личностных качеств кандидатов конкурсная комиссия исходит из соответствующих квалификационных требований на замещение должности муниципальной службы и других положений, установленных законодательством Российской Федерации о муниципальной службе. Решение конкурсной комиссии принимается в отсутствие кандидата и является основанием для замещения его на соответствующую должность муниципальной службы либо отказа в назначении. 
Кандидатам, участвующим в конкурсе, сообщается о результатах конкурса в письменной форме в течение 7 дней со дня его завершения.

Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств, связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств. 
Несвоевременное предоставление документов, предоставление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме. При несвоевременном предоставлении документов, предоставлении их не в полном объеме или с нарушением правил оформления по уважительной причине представитель нанимателя вправе перенести сроки их приема.
В случае если для участия в конкурсе подана одна заявка, конкурсная комиссия рассматривает представленные документы и в случае признания кандидата соответствующим требованиям замещаемой должности муниципальной службы рекомендует руководителю органа местного самоуправления назначение кандидата на должность муниципальной службы.

Конкурс считается завершенным после принятия конкурсной комиссией решения о его победителе.

По письменному заявлению кандидатов, участвовавших в конкурсе, им выдается выписка из протокола заседания конкурсной комиссии. Документы претендентов на замещение вакантных должностей муниципальной службы, не допущенных к участию в конкурсе, и кандидатов, участвовавших в конкурсе, могут быть им возвращены по письменному заявлению после завершения конкурса.

Срок подачи заявлений и пакета документов для участия в конкурсе -  15 дней с момента опубликования объявления  с  26 апреля по 13 мая 2019 года. 
Место проведения конкурса: Майминский районный Совет депутатов.

Прием документов для участия в конкурсе проводится по  адресу: 

649100, Республика Алтай,  Майминский район, с. Майма,  ул. Ленина, 22, кабинет № 33.   Время приема: с 8:00 ч.  до 16:00 ч. (в рабочие дни), перерыв на обед: с 13:00 ч. до 14:00 ч.; 

Справки по телефону: 8 (388-44) 21-2-68;
Контактное лицо: управляющий делами Майминского районного Совета депутатов Петрова Олеся Сергеевна
