* 10 марта 2016 года 
в Администрации Майминского района проведена  «прямая линия» по вопросам антикоррупционного просвещения. В ходе «прямой линии» от жителей муниципалитета  поступило 8 звонков – обращений, в т.ч.  2-х гражданина позвонили по 2 раза. Темы, поднимавшиеся  в обращениях: реконструкция Чуйского тракта (3), заработная плата технического персонала школ (1), тарифы на твердое топливо (1), возмещение затрат по установке газового оборудования в случае реконструкции Чуйского тракта (1), архитектурный надзор (2). По двум обращениям (тарифы на твердое топливо, архитектурное законодательство) звонившим будут направлены письменные ответы (согласно Порядку проведения Прямой линии), по одному обращению дано поручение отделу архитектуры, градостроительства и землеустройства выехать на место проживания обратившейся гражданки. По остальным обращениям даны устные ответы либо консультации.   
*10 июня 2016 года 
Прием  провел Роман Викторович Птицын, Первый заместитель Главы Администрации муниципального образования «Майминский район», председатель Комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Майминский район». Заявленная тема «прямой линии»: "Предоставление субсидий, грантов и других видов поддержки(услуг) предоставляемых малому и среднему предпринимательству в муниципальном образовании "Майминский район". 
*12 сентября 2016 года
«Прямая линия»  по вопросам противодействия коррупции и антикоррупционного просвещения  граждан прошла 12 сентября  в Администрации Майминского района по телефону 8(38844) 22436. Заявленная тема: обеспечение детей местами в дошкольных учреждениях муниципального образования "Майминский район". Прием провел первый заместитель Главы Администрации МО "Майминский район" Р.В. Птицын.
* 12 декабря 2016 года
В Администрации муниципалитета состоялась "прямая линия" по вопросам антикоррупционного просвещения граждан (телефон 838844 21350). Тема "прямой линии": образование в Майминском районе. Прием провела Абрамова Ольга Юрьевна, директор МКУ "Управление по обеспечение деятельности администрации МО "Майминский район".

