1. Информация о деятельности Администрации

в рамках реализации Плана Стратегии национальной политики
в 1-ом квартале 2017 года

Реализация мероприятий в рамках вышеуказанного Плана осуществляется  в  соответствии с нормативными документами: Указом Президента РФ от 19 декабря 2012 года № 1666 «О Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года»; Распоряжением Администрации муниципального образования «Майминский район» об утверждении Положения о Комиссии по вопросам межнациональных отношений при Администрации муниципального образования «Майминский район»; Распоряжением Администрации муниципального образования «Майминский район»  о создании Координационного Совета общественных объединений МО «Майминский район».

Комиссия по вопросам межнациональных отношений при Администрации МО «Майминский район».
Координацию действий в сфере межнациональных отношений осуществляет Комиссия по вопросам межнациональных отношений при Администрации МО «Майминский район» (далее Комиссия), действующая с 2013 года и основными задачами которой являются: мониторинг и анализ ситуаций в сфере межнациональных отношений, подготовка рекомендаций для органов местного самоуправления, правоохранительных органов, организаций и учреждений социальной сферы в целях обеспечения этнополитической стабильности, гражданского мира, общественного спокойствия; содействие возрождению, сохранению, изучению и развитию культуры, традиций и обычаев, родного языка народов, проживающих на территории район (секретарь Комиссии - помощник Главы Администрации). 

Деятельность Комиссии в 1-ом квартале 2017 года осуществлялась в рамках утвержденного плана работы на 2017 год. На заседании Комиссии, которое состоялось 31 января 2017 года, были  рассмотрены вопросы: 
- О проведении районного праздника алтайского народа «Чага-Байрам»

(Докладчики: Центр культуры и централизованная библиотечная система муниципального образования «Майминский район; Отдел по молодежной политике, физической культуре и спорту; Администрации К-Озекского и Бирюлинского сельских поселений). 

- О деятельности отдела УФМС России в Республике Алтай по Майминскому району по предотвращению незаконной миграции  на территории муниципального образования «Майминский район» (Докладчик: Отдел федеральной миграционной службы по РА).

- Об итогах диспансеризации населения муниципального образования «Майминский район», в том числе представителей коренных малочисленных народов (Докладчик: Майминская районная больница).

Следующее плановое заседание Комиссии пройдет 04 апреля 2017 года.

Мероприятия
«Чага Байрам». 04 февраля в с.Кызыл- Озек на территории школы состоялся районный праздник алтайского народа «Чага Байрам», который с 2012 года является официальным праздником РА и проводится в единый день по всему региону. Основная цель праздника, означающего астрономическое начало Нового года, объединение народов, сохранение и укрепление традиций, родовых и родственных связей. Гостей и участников праздника приветствовали: О.С. Саврасова (заместитель Министра образования и науки РА), Н.А. Тынькова (заместитель Главы Администрации по социальным вопросам), А.В. Половинкин (Глава К-Озекского с/п. В соревнованиях по национальным видам спорта на районном празднике "Чага Байрам 2017" призы от Главы Кызыл-Озёкского сельского поселения по борьбе Куреш и Чой кодуриш получили:
Шуруповерт получил абсолютный чемпион "Чага Байрам 2017г" по борьбе "Куреш" Ядрушкин Евгений, Казан получил чемпион "Чага Байрам 2017г." по "Чой Кодуриш (гиревой спорт)" Багай Олег.  
Результаты в видах спорта. Куреш:  1 место Ядрушкин Евгений,  2 место Кызлаков Евгений,  3 место Черемнов Михаил.  Чой Кодуриш:1 место Багай Олег,  2 место Куправа Сандро, 3 место Ядрушкин Евгений. Камчы:  1 место Ермаков Тимур, 2 место Кыпчаков Аржан, 3 место Улагашев Михаил. Тебек: 1 место Жмук Кирилл, 2 место Мамашев Вадим,  3 место Потагашев Владимир. Тонжоон Jугуриш: 1 место Мамашев Вадим, Потагашев Владимир, 2 место Ермолаев Ренат и Кызлаков Евгений, 3 место Тукиеков Павел, Жмук Кирилл.
«Масленица». 26 февраля в районном центре муниципалитета широко отмечали Масленицу. Главным местом народных гуляний стала площадь Юбилейная и территории СДК. На главной сцене всех присутствующих радовали своими выступлениями народные коллективы и танцевальные ансамбли, проходили конкурсы для детей и взрослых, в других уголках площади разворачивались не менее интересные события. Народные умельцы демонстрировали свои поделки, товары обихода и сувениры, среди которых каждый желающий мог выбрать подарок себе и близким по душе. Посередине площади для мальчишек и девчонок был установлен горизонтальный столб для боя подушками – занятие, требующее определенной подготовки и сноровки. На протяжении всего праздника здесь проходили веселые состязания, собравшие немало зрителей. Чуть поодаль, у крыльца Центра культуры, для детворы был устроен еще один конкурс – перетягивание каната. Здесь борьба шла не столько за призы, которые подготовила администрация поселения, сколько за возможность участия в веселых игрищах.  На площади были установлены фотозоны, где можно было сделать снимок на память с сушками за самоваром или с ездовыми собаками хаски. Завершением праздничного дня стало сожжение чучела Масленицы. Под чутким надзором пожарных символ зимы сгорел за несколько минут. 

Мероприятия, приуроченные к проводам зимы прошли практически во всех населенных пунктах муниципалитета.
В 2013 году при Главе Администрации Майминского района создан Координационный совет общественных организаций, который играет важную роль в гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений (продолжил свою работу в 2017 году). В Совете представлены интересы коренных малочисленных народов Сайдысской и Урлу-Аспакской общин, школьных фондов, казачьего общества, православной общественной организации, людей с ограниченными возможностями, ветеранского движения, молодежных военно-патриотических клубов, предпринимательского, спортивного, профсоюзного  и депутатского сообществ, политических партий и других некоммерческих общественных организаций (18 организаций). Основная цель деятельности Совета – связь населения района, объеденного в различные организации с Администрацией, обеспечение согласования интересов власти, с одной стороны, и жителей, с другой, в решении политических, экономических, социальных вопросов. 
Состав Совета  в 2017 году не обновлялся. Заседание Совета в 1-ем квартале не планировалось. Взаимодействие с руководителями общественных объединений в 1-ом квартале происходило в рабочем порядке. Наибольшую активность в отчетном периоде проявили: Федерация хоккея РА, Фонд «Перспектива», «Ветеран», местная общественная организация  инвалидов, территориальная община коренного малочисленного народа тубаларов с Средний Сайдыс, местная культурно-спортивная ОО «ВППК  «Разведчик специального назначении», Майминское станичное казачье общество, общество охотников и рыбаловов,  РОО «Русское вече» и др.
Конкурс социально-значимых проектов. 

По инициативе Некоммерческого фонда местного сообщества Майминского сельского поселения «Перспектива» в конце 2016 года состоялся конкурс социально значимых проектов «Вместе мы семья». Конкурс был посвящен Году семьи в нашем регионе и 25-летию Республики Алтай. Финансирование заявок, как и было, обещано будет осуществлено в партнерстве с администрацией района и Майминского сельского поселения. Итоги: Проект «Россыпи Алтая» от литературного клуба «Лира» (финансирование администрации поселения),  «Школьная символика» от Региональной общественной организации «Русское вече» (финансирование за счет личных средств главы Майминского поселения, председателя Совета депутатов С.Л. Шеверева), Исследовательский проект команды волонтеров АиСТ  Майминской школы № 3, направленный на изучение родного края через микроорганизмы (финансирование администрации района), два проекта: «Театр начинается с вешалки» благотворительного фонда развитие Майминской школы № 1 и «Хореографическая картинка «На пристани» от Центра культуры (финансирование  фонда «Перспектива» за счет средств, полученных от реализации 8-го шоу-проекта «Две звезды»). Сумма финансирования составляет 15 тысяч рублей. 
Создание информационного поля для общественных организаций
На сайте Администрации (раздел- Глава Майминского района, подраздел - Координационный Совет общественных объединений) создана возможность перехода на группы вКонтакте общественных объединений.
Мероприятия с участием общественных объединений

ОО района принимают участие в различных мероприятиях, которые проводятся на территории муниципалитета.
Пятого января по приглашению работников  районной библиотеки  на новогодний вечер собрались представители казачьих обществ Майминского района. Новогодняя встреча  прошла в теплой и дружеской обстановке:  вместе с ведущей гости  вспомнили историю казачества и казачьей песни, исторические заслуги казачества перед Российским государством (казаки  принимали участие во всех войнах, которое вело наше Отечество, начиная со времен царя Ивана IV Васильевича Грозного, а подвиги казаков овеяны легендами, о них сложены песни, написано множество книг и сняты кинофильмы).

Фрагменты из художественных фильмов «Тихий Дон»  и «Казаки»,  исторические сведения и многочисленные вопросы, на которые с удовольствием отвечали представители казачьих обществ, объединили гостей  настолько, что предложенную  песню  «Любо, братцы, любо» (с видеоклипом) подхватили все.  Никого не оставила  равнодушной   и песня в исполнении   А. Розембаума  «Есаул молоденький».   Затем участники встречи вспомнили пословицы о казаках, казачьи чины и звания (не похожие на армейские), поговорили о крутом нраве казачек,  и  о том, как  казаки ревностно охраняют свои традиции и обычаи, о том, как интересен и самобытен казачий фольклор. И в подтверждение этому с экрана звучали лирические казачьи песни - «Варенички», «Ой, то не вечер…», создававшие эмоциональную атмосферу  праздника и желание подпевать эти произведения исполнителям. С большим удовольствием и гордостью за Великую Победу в 1945-ом вспомнили  о песне, которую знают и поют  уже более  70 лет  – «Казаки в Берлине». Бурю аплодисментов вызвало у казаков исполнение песен детским ансамблем  казачьей песни «Любо» Центра культуры (руководитель Евгения  Фефелова).  Между прочим, казаки нашего района могут гордиться тем, что из трех  казачьих коллективов республики, два («Алтайские казаки» и «Любо») радуют свои творчеством жителей нашего муниципалитета.  Казаки тоже удивили организаторов - Дмитрий Лебедкин исполнил танец с саблей, а затем в паре с Егором  Шадриным порадовал всех танцем с саблей и нагайкой. Праздничное настроение охватило всех участников вечера, который завершился общим казачьим танцем. Расставаясь и благодаря организаторов вечера, казаки Майминского района выразили надежду на новые интересные встречи. 
         24 марта в рамках празднования Дня работников культуры пройдет чествование народного ансамбля «Алтайские казаки» (руководитель Т.С. Параева), который в этом году отмечает свой 15 –летний юбилей.
           Кроме того, многие ОО являются организаторами турниров, соревнований и т.д, некоторые из которых стали уже традиционными:

- Фонд «Перспектива»: конкурс социально-значимых проектов; 
- Федерация хоккея РА: Чемпионат РА по хоккею;
- ВПК района (5 клубов) – организаторы соревнований мероприятий  по военно-прикладным видам; молодежных акций патриотической направленности;
- Члены Майминского станичного казачьего общества: оказывают содействие в охране общественного порядка на территории Майминского района 

            Многие общественные объединения – участники массовых мероприятий и акций, которые проходят в муниципалитете. 
Мероприятия

В 1-ом квартале 2017 года Администрация района содействовала в организации и проведении различных мероприятий, приуроченных к памятным датам и событиям в истории России и ее народов и иные (Рождество, народные гуляния к Старому Новому году, 23 февраля, фестиваль патриотической песни, День разгрома войск под Сталинградом, Снятие блокады Ленинграда, День воина –интернационалиста, День православной книги, и др.). Все мероприятия, посвященные   вышеуказанным событиям, были освещены в СМИ, на сайте Администрации (путем размещения информации на новостной странице, а также баннеров на главной странице сайта с Планами мероприятий и их итогами), имеющихся сайтах организаций и учреждений, в группах Вконтакте сети интернет.
Мониторинг общественно-политической ситуации 

Администрацией еженедельно осуществляется мониторинг общественно-политической ситуации в районе, так как  состояние межнациональных и межконфессиональных отношений, общественно-политическая ситуация является важным индикатором, позволяющим оценить политическую и социальную стабильность в Майминском районе. В ходе мониторинга формируется информация о текущем состоянии межнациональных и межконфессиональных отношений, в том числе об имевших место конфликтных ситуациях, открытых конфликтах, общественных акциях протеста на национальной или религиозной почве, открытых проявлениях национальной, расовой или религиозной нетерпимости, выявленных скрытых противоречиях и социальной напряженности (доклад Главе района).  Еженедельно  результаты Мониторинга направляются в Комитет по национальным отношениям и связям с общественностью РА.   Ежеквартально итоги мониторинга докладываются на заседании Комиссии по межнациональным отношениям.  Кроме того, еженедельно проводится мониторинг СМИ, групп в Контакте, сайтов организаций и учреждений. О результате мониторинга информируется Глава Администрации и участники аппаратной планерки Администрации. 

Информационное освещение (деятельности Комиссии, Координационного совета ОО и  мероприятий в сфере межнациональных отношений) на официальном сайте Администрации, газете «Сельчанка» и др. СМИ) - важное звено в работе Администрации. Так, на сайте администрации (раздел: Исполнительно-распорядительный орган – Глава Администрации, подраздел; Межведомственная комиссия по вопросам межнациональных отношений) можно ознакомиться с: 

Указом Президента РФ от 19 декабря 2012 г. N 1666 "О Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года",  Составом Комиссии, Составом Координационного совета, Планом работы Комиссии 2017 г, Информацией о деятельности Комиссии в 2017 году и т.д. 

Кроме того, на главной странице сайта в 1-ем квартале 2016 года размещено: 30 материалов, затрагивающих вопросы межнациональных отношений, деятельности общественных объединений, памятных дат и т.д..
         Стоит отметить также, что еженедельно на главной странице сайта Администрации жители и гости Майминского района могли ознакомиться с анонсами публикаций и материалов республиканских газет «Звезда Алтая» и «Алтайдын Чолмоны», районной газеты «Сельчанка». 

         Кроме того, с 1 марта стартовала информационная кампания на тему «Празднование 20-летия со дня принятия Конституции РА».

         На главной странице сайта Администрации размещены баннеры (со ссылками): «Календарь знаменательных дат»,  «Год экологии», «Звезда Алтая»). С 2017 года на главной странице сайта введены разделы: Межнациональные и межконфессиональные отношения.  Взаимодействие с общественными организациями.






