ПРЯМАЯ ЛИНИЯ "НЕТ КОРРУПЦИИ!"
Уважаемые предприниматели!   
Аппарат Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Алтай информирует о проведении прямой телефонной линии 
10 марта 2017 года.
В соответствии со ст. 1 Федерального закона «О противодействии коррупции» КОРРУПЦИЯ — это:
[bookmark: _GoBack]а) злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами; 
б) совершение деяний, указанных в п. «а», от имени или в интересах юридического лица.
Очередная «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ» Аппарата посвящена теме: «Нет коррупции!».
В ходе, которой все позвонившие смогут сообщить информацию:
· о конкретных фактах коррупции;
· о неисполнении (недобросовестном исполнении) служебных обязанностей государственными служащими и муниципальными служащими, работниками государственных (муниципальных) учреждений и предприятий;
· нарушениях требований к служебному поведению и случаях конфликта интересов;
· превышении служебных (должностных) полномочий;
· нарушениях прав, свобод и законных интересов граждан и организаций;
· необоснованных запретах и ограничениях;
· и других интересующих Вас вопросах связанных данной тематикой.
Информации, поступившей на линию «Нет коррупции!», обеспечивается конфиденциальный характер. Не является разглашением сведений, содержащихся в обращении, направление обращения в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов.
Обращения, содержащие оскорбления и угрозы, не рассматриваются.
«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ» пройдёт 10марта 2017 года с 09 до 18 часов, обеденный перерыв с 13 до 14 часов. Контактный телефон 8 (38822) 6-14-56.
