Состав 
Антинаркотической комиссии
       муниципального    образования «Майминский район»
 (Распоряжения Администрации 
№51 от 06 февраля 2015 года и №336-р от 17 июня 2016 года, №43-р от 03 февраля 2017 года, №200-р от 03 апреля 2017 года)
Председатель Комиссии - Понпа Евгений Алексеевич, Глава Администрации муниципального образования «Майминский район»; 

Заместитель Председателя Комиссии – Тынькова Надежда Александровна, заместитель Главы Администрации муниципального образования «Майминский район» по социальным вопросам;

Секретарь Комиссии – Близнюк Светлана Николаевна, консультант по молодежной политике Администрации муниципального образования «Майминский район»;

Члены Комиссии:

Сенчихин Михаил Александрович  – начальник межмуниципального отдела МВД России «Майминский» (по согласованию);

Переверзев Сергей Александрович – главный врач бюджетного учреждения здравоохранения Республики Алтай «Майминская районная больница» (по согласованию);

Герасимова Наталья Анатольевна – начальник Управления образования Администрации муниципального образования «Майминский район»;

Ударцев Ильнур Владимирович – директор муниципального бюджетного учреждения «Центр культуры и библиотечная система муниципального образования «Майминский район»;

Дмитриев Илья Игоревич – начальник отдела по молодежной политике, физической культуре и спорту;

Чеконова Ольга Дмитриевна – главный специалист по экологии отдела ЖКХ и окружающей среды Администрации муниципального образования «Майминский район»;

Стрельникова Лариса Вячеславовна – директор бюджетного учреждения Республики Алтай  «Управление социальной поддержки населения Майминского района» (по согласованию);

Неретина Ирина Петровна  –  директор казенного учреждения «Центр занятости населения» (по согласованию);

Георгий Балакин – настоятель Свято-Духовской церкви села Майма, протоирей (по согласованию).

