О некоторых вопросах регистрации 

по месту жительства или месту пребывания 

несовершеннолетних


В настоящее время граждане, имеющие несовершеннолетних детей,  при оформлении документов на их поступление в учреждения школьного и дошкольного образования сталкиваются с необходимостью предоставить в администрации данных образовательных органов документы подтверждающие регистрацию по месту жительства или месту пребывания. Документами, подтверждающими регистрацию, являются свидетельство о регистрации по месту жительства и свидетельство о регистрации по месту пребывания. Они выдаются в отделениях по вопросам миграции при регистрации по месту жительства или месту пребывания. 

В соответствии с Законом РФ № 5242-1 «О праве граждан РФ  на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах РФ » от 25.06.1993 года местом пребывания – является жилое помещение, в котором гражданин проживает временно, а местом жительства - жилой дом, квартира, комната, либо иное жилое помещение, в которых гражданин постоянно или преимущественно проживает.  Необходимо напомнить, что до достижения ребенком 14-летнего возраста, он может быть зарегистрирован по месту жительства или месту пребывания только с родителями, либо иными законными представителями, а после достижения им указанного возраста, с согласия родителей или законных представителей, отдельно от них.

Для регистрации по месту жительства или месту пребывания несовершеннолетних граждан РФ, не достигших 14 лет, одному из родителей необходимо в отделение по вопросам миграции,  предоставить заявление о регистрации ребенка по  адресу, в котором он сам зарегистрирован, свидетельство о рождении ребенка, свой паспорт и домовую (поквартирную) книгу. Для регистрации ребенка, не достигшего 14-летнего возраста, к родителям (одному из родителей) согласие собственника жилого помещения не требуется. После достижения ребенком 14-летнего возраста уже необходимо личное его присутствие при осуществлении регистрации, согласие собственника жилого помещения и письменное согласие одного из родителей, в случае регистрации не по месту жительства или месту пребывания родителей. Собственнику жилого помещения необходимо представить документ, подтверждающий право собственности на недвижимое имущество (жилые дом, квартиру) и домовую (поквартирную) книгу. 

Отдельной категорией являются опекаемые дети. Для их регистрации по месту жительства или месту пребывания к вышеперечисленным документам необходимо предоставить разрешение органов опеки.


Также сообщаем, что срок регистрации по месту пребывания несовершеннолетних в жилые помещения к одному из родителей, не должен превышать срока регистрации родителя.


Заявление на регистрацию детей по месту жительства или месту пребывания родителям или опекунам можно подать в электронном виде через «Личный кабинет» на Едином портале государственных и муниципальных услуг (www.gjsuslugi.ru).


Уважаемые родители и опекуны, не забывайте оформлять регистрацию своим детям, как по рождению, так и по прибытию на новое место жительства или место пребывания!

Отделение по вопросам миграции 

межмуниципального отдела МВД России «Майминский»
