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Об исполнении решений Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республики Алтай и Плана проведения мониторинга деятельности по профилактике коррупционных правонарушений в органах местного самоуправления в Республике Алтай муниципальных организациях и учреждениях, а также соблюдения в них федерального законодательства и законодательства Республики Алтай о противодействии коррупции за 2019 год
Пункт  2 Плана проведения мониторинга деятельности по профилактике коррупционных правонарушений в органах местного самоуправления в Республике Алтай, муниципальных организациях и учреждениях, а также соблюдения в них федерального законодательства и законодательства Республики Алтай о противодействии коррупции:
Организация в органе местного самоуправления в Республике Алтай работы по формированию нормативной правовой базы по противодействию коррупции, проведению антикоррупционной экспертизы и общественных обсужденного обсуждения нормативных правовых актов и их проектов.


Подпункт 1. Организация работы по исполнению решения Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республики Алтай (далее – Комиссия).
Исполнение решения Комиссии по координации работы по 
противодействию коррупции в Республике Алтай от 26.12.2018 года.

Юридическим отделом администрации были направлены запросы в сельские поселения Майминского района и в структурные подразделения администрации по вопросу обеспечения исполнения решения Комиссии. В результате была получена информация о том, что в муниципальном образовании «Майминский район» принимаются меры по повышению эффективности кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы, в том числе контроля за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах, представляемых при назначении на указанные должности и поступлении на такую службу, об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов. Ежеквартально выборочно проводиться проверка личных дел муниципальных служащих администрации. 


Регулярно проводиться анализ анкет граждан, претендующих на замещение должностей муниципальной службы, лиц, замещающих указанные должности, в части, касающейся сведений о местах работы близких родственников претендентов, об организациях, в которых претенденты осуществляли трудовую деятельность. Сведений об организациях, в которых муниципальные служащие выполняют (выполняли) иную оплачиваемую работу. Сведений о доходах, представленных претендентами и муниципальными служащими о местах работы супругов, доходах, полученных от сдачи в аренду объектов недвижимости. Сведений, содержащихся в ЕГРЮЛ, на предмет установления возможных фактов участия претендентов и муниципальных служащих в управлении организациями. Сведений из открытых источников, размещенных в информационно-коммуникационной сети «Интернет». Регулярно проводиться разъяснительная работа в части соблюдения установленных законом запретов и ограничений при прохождении муниципальной службы. 


При назначении на муниципальную должность кандидат проходит процедуру конкурса либо назначения на должность, предъявляется перечень необходимых документов: личное заявление, собственноручно заполненную и подписанную анкету установленного образца с приложением 2-х фотографий (3х4) (Распоряжение Правительства РФ от 26.05.2005 № 667-р), копию паспорта (все страницы), ИНН, СНИЛС, военного билета (при наличии), свидетельство о браке, свидетельство о рождении детей, оригиналы и копии документов о профессиональном образовании, стаж работы и квалификацию, трудовую книжку (копию) или иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина, оригиналы и копии документов о профессиональном образовании, о присвоении ученой степени и др. документы, заключение медицинского учреждения об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению (учетная форма № 001-ГС/у), сведения о доходах и расходах, об имуществе, об обязательствах имущественного характера, по форме справки, утвержденной Указом Президента РФ от 23.06.2014 № 460 (на себя и всех членов семьи), иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.


При изменении личных данных и иных сведений, сотрудники предоставляют сведения в течение двух недель.


На всех сотрудников (в том числе муниципальных служащих) заведены личные дела.

Ежегодно до первого апреля года, следующего за отчетным, муниципальные служащие, замещающие должность муниципальной службы представляют сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на которых муниципальные служащие размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать.

В администрации разработаны нормативно-правовые документы:

Постановление № 220 от 27 декабря 2017 года «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «Майминский район», при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».


Распоряжение № 130-р от 14 марта 2016 года «О порядке сообщения муниципальными служащими Администрации муниципального образования «Майминский район» о возникновении  личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».


Постановление № 213 от 27 декабря 2017 года «Об утверждении Перечня должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «Майминский район», после увольнения с которых граждане в течение двух лет имеют право замещать на условиях трудового договора должности или выполнять работы (оказывать услуги) в течении месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора в организациях, если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего,  с согласия комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов».

Администрацией ведется финансовый контроль в бюджетной сфере, в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд в соответствие с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – 44-ФЗ). Управлением финансов администрации на основании утвержденного плана контрольных мероприятий проводиться финансовый контроль в соответствие с требованиями БК РФ, 44-ФЗ. Отделом земельных и имущественных отношений администрации в целях обеспечения финансового контроля в соответствие с требованиями 44-ФЗ так же ведется контроль за использованием по назначению и сохранностью государственного имущества. 


Контроль за использованием по назначению и сохранностью муниципального имущества будет усилен. 


Администрацией были направлены письма в сельские поселения района, содержащие указание исполнить решение комиссии. 


В администрации муниципального образования «Майминское сельское поселение» в целях совершенствования деятельности по профилактике коррупционных правонарушений в администрации и исполнения пункта 1.2. решения комиссии обеспечено усиление кадровой работы в части актуализации анкет при поступлении на службу. Работнику, ответственному за кадровую работу при ведении личных дел рекомендовано обратить внимание на актуализацию сведений, содержащихся в анкетах, касающихся родственников и свойственников, в целях выявления возможного конфликта интересов. Определяются категории лиц, анкеты которых подлежат актуализации, и лица, ответственные за организацию мероприятий по повышению эффективности кадровой работы. 


В целях обеспечения финансового контроля в бюджетной сфере, сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд постановлением №297 от 21.11.2018 года утвержден порядок осуществления органом внутреннего муниципального финансового контроля муниципального образования «Майминское сельское поселение» полномочий по внутреннему финансовому контролю за соблюдением 44-ФЗ, распоряжением №240 от 14.12.2018 года утвержден план контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному контролю на 2019 год. 


В администрации муниципального образования «Кызыл-Озекское сельское поселение» личные дела муниципальных служащих ведутся в соответствие с требованиями, при поступлении на муниципальную службу проводиться анкетирование, декларация о доходах муниципальных служащих и их близких родственниках подаются в апреле текущего года.

Администрацией муниципального образования «Соузгинское сельское поселение» проводиться ряд мероприятий по применению норм антикоррупционного законодательства.  Принимаются меры по повышению эффективности кадровой политики, работы по ведению личных дел выборных лиц и муниципальных служащих, проводиться актуализация сведений, содержащихся в анкетах. Выборные лица и муниципальные служащие предоставляют ежегодно а установленные сроки сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а так же сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов и несовершеннолетних детей.

Проводиться разъяснительная работа в части соблюдения установленных законом запретов и ограничений при прохождении муниципальной службы.  Обеспечивается финансовый контроль в бюджетной сфере, в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд в соответствии с требованиями БК РФ, 44-ФЗ, а также контроль за использованием по назначению и сохранности муниципального имущества.



Администрацией муниципального образования «Манжерокское сельское поселение» ведется контроль за соблюдением достоверности сведений, содержащихся в анкетах, предоставляемых при назначении на муниципальную службу, ежегодно депутатами сельского Совета, Главой администрации и муниципальными служащими предоставляются сведения о своих доходах, доходах супругов и несовершеннолетних детей. Сведения о доходах депутатов сельского Совета, Главы администрации и муниципальных служащих размещаются в сети «Интернет» на сайте Майминского района в разделе «Сельские поселения». Среди муниципальных служащих сельской администрации ведется разъяснительная работа в части соблюдения установленных законом запретов и ограничений при прохождении муниципальной службы.


В администрации муниципального образования «Бирюлинское сельское поселение» Решение Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Алтай № 2/2018 от 26 декабря 2018 года выполняется в полном объеме:

- Актуализируются сведения муниципальных служащих в личных делах;

- Сведения о доходах муниципальных служащих предоставляются ежегодно в порядке, установленном законодательством РФ.  При заполнении справки  указываются доходные поступления за последний год, источники их получения, перечисляются имущественные активы, находящиеся в собственности или пользовании. Бланк справки предполагает раскрытие информации не только по имущественному положению самого работника, но и его супруга (супруги) и несовершеннолетних детей. Все сведения из этой формы носят конфиденциальный характер. Сведения, указанные в справке проверяются;

- Проводится разъяснительная работа, издаются нормативные акты в части соблюдения установленных законом запретов и ограничений при прохождении муниципальной службы. 


В администрации муниципального образования «Усть-Мунинское сельское поселение» принимаются меры по повышению эффективности кадровой работы по ведению личных дел работников администрации, актуализации сведений, содержащихся в анкетах. Лица, замещающие выборные должности ежегодно предоставляют сведения о доходах,  расходах  и имуществе,  принадлежащем им  их супругам и несовершеннолетним детям Принимаются меры по обеспечению финансового контроля в бюджетной сфере, в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд (копии запросов и ответов прилагаются).

Исполнение решения президиума Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Алтай от 26.12.2018 года.

Юридическим отделом администрации были направлен запрос в МКУ «Управление по обеспечению деятельности администрации МО «Майминский район». В результате была получена информация о том, что в муниципальном образовании «Майминский район» ведется работа, предусмотренная подпунктами 1-4 пункта  1.3 решения президиума. Юридическим отделом администрации муниципального образования «Майминский район» (далее – администрация) проводиться антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов, соглашений и договоров, издаваемых и заключаемых подведомственными организациями. 


В администрации разработаны нормативно-правовые документы:

Постановление № 31 от 16 марта 2015 года «Об утверждении Положения о сообщении муниципальными служащими администрации муниципального образования «Майминский район» о получении подарка в связи с должностным положением или исполнением служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации (выкупа)».


Постановление № 220 от 27 декабря 2017 года «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «Майминский район», при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».


Распоряжение № 130-р от 14 марта 2016 года «О порядке сообщения муниципальными служащими Администрации муниципального образования «Майминский район» о возникновении  личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».


Постановление № 213 от 27 декабря 2017 года «Об утверждении Перечня должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «Майминский район», после увольнения с которых граждане в течение двух лет имеют право замещать на условиях трудового договора должности или выполнять работы (оказывать услуги) в течении месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора в организациях, если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего,  с согласия комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов».

В трудовых договорах, заключенных с руководителями  подведомственных учреждений включены пункты:


«9. Руководитель обязан:

 
р) представлять работодателю в установленном порядке сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;


с) обеспечивать достижение установленных учреждению ежегодных значений показателей соотношения средней заработной платы отдельных категорий работников учреждения со средней заработной платой в Республике Алтай.


Изменение, продление и прекращение трудового договора.

28. Настоящий трудовой договор может быть продлен при условии  выполнения руководителем эффективного управления организацией и предоставления отчетов за месяц до истечения срока трудового договора.


Оценка эффективности деятельности    руководителя определяется на основании представленных в комиссию по оценке выполнения целевых показателей эффективности деятельности муниципальных учреждений Администрации МО «Майминский район»   отчетов, о выполнении целевых показателей эффективности  его (руководителя) работы за год.


По результатам отчетов о выполнении выше указанных целевых показателей эффективности деятельности руководителя, работодатель принимает решение о продлении либо прекращении трудового договора.».


Регулярно на заседаниях межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Майминский район» заслушиваются отчеты руководителей подведомственных организаций администрации о принятых мерах по предупреждению и противодействию  коррупции в соответствии со статьей 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции». Так, в 2018 году были заслушаны отчеты Управления финансов администрации, Управление образования администрации, МУП «БТИ», МУП «ОКС», МУП «Майма», МУП «Кристалл», МКУ «Управление по обеспечению деятельности Администрации МО «Майминский район», АУ «Сельчанка», МКУ «ГОЧС и ЕДДС» (копия ответа прилагается). 

Исполнение решения Комиссии по координации работы по 
противодействию коррупции в Республике Алтай от 3.06.2019 года.

Дополнительная анкета для ежегодного заполнения лицами, замещающими государственные или муниципальные должности Республики Алтай была перенаправлена в отдел кадровой и организационно-информационной работы муниципального казенного учреждения «Управление по обеспечению деятельности администрации  муниципального  образования «Майминский  район» для исполнения.


Исполнение решения Комиссии по координации работы по 
противодействию коррупции в Республике Алтай от 24.12.2019 года.

Юридическим отделом администрации были направлены запросы в сельские поселения Майминского района по вопросу исполнения решения Комиссии. Срок исполнения - до 10.07.2020 года. В настоящее время получен ответ от МО «Бирюлнское сельское поселение» (копия прилагается).


Подпункт 2. Разработка, принятие и исполнение планов по противодействию коррупции в органе местного самоуправления в Республике Алтай, муниципальных организациях.


Распоряжением администрации от 20.09.2018 года № 698-р был утвержден план противодействия коррупции в администрации муниципального образования «Майминский район». Распоряжением администрации от 10.12.2019 года № 956-р с целью приведения в соответствие с действующим законодательством муниципальных нормативных правовых актов администрации, в связи с изменением структуры администрации, план противодействия коррупции в администрации муниципального образования «Майминский район» на 2018-2020 годы, был изложен в новой редакции (копия плана прилагается).


Подпункт 3. Организация работы по разработке, принятию и актуализации нормативных актов муниципального образования в Республике Алтай, локальных актов муниципальных организаций, направленных на реализацию антикоррупционной политики, в том числе в связи с внесением изменений в федеральное законодательство и законодательство Республики Алтай либо принятием новых нормативных правовых актов.

Согласно пункту 1 плана противодействия коррупции в администрации муниципального образования «Майминский район» на 2018 – 2020 годы, ответственными исполнителями за мониторинг законодательства Российской Федерации и Республики Алтай в сфере противодействия коррупции в целях приведения муниципальных нормативных правовых актов администрации, направленных на совершенствование организационных основ противодействия коррупции в муниципальном образовании, в соответствие с требованиями федерального законодательства и законодательства Республики Алтай Руководители подведомственных учреждений и предприятий Администрации муниципального образования «Майминский район» являются руководители структурных подразделений администрации в пределах своей компетенции.


Подпункт 4. Организация работы по проведению антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения нормативных правовых актов органа местного самоуправления в Республике Алтай, муниципальных организаций и их проектов.

Постановлением администрации от 06.05.2013 № 62 утвержден порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Администрации муниципального образования «Майминский район». Согласно указанному порядку, антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов проводится при разработке Проекта структурным подразделением администрации муниципального образования «Майминский район» либо ответственным лицом, осуществляющим разработку Проекта (копия порядка прилагается). Организация проведения антикоррупционной экспертизы принятых и действующих муниципальных правовых актов осуществляется Комиссией по противодействию коррупции в администрации. Проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов осуществляется рабочей группой, состоящей из членов Комиссии.


Постановлением администрации от 20.02.2018 № 37 утвержден порядок подготовки правовых актов Администрации муниципального образования «Майминский район». В соответствии с пунктом 10 указанного порядка, после подготовки текста Проекта разработчик проекта проводит первичный анализ проекта на коррупциогенность в соответствии с Методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов». При проведении первичного анализа текста проекта на коррупциогенность выявляются и устраняются коррупциогенные факторы.


Решением Майминского районного Совета депутатов от 26.12.2018 № 5-15 утверждено Положение об общественных обсуждениях, публичных слушаниях в муниципальном образовании «Майминский район» (копия прилагается).

Кроме того, между администрацией, Майминским районным Советом депутатов и прокуратурой Майминского района 13.02.2018 года заключено соглашение о взаимодействии (копия прилагается). Одно из направлений деятельности, согласно пункту 1.3 соглашения, является проведение прокуратурой правовой и антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, принимаемых администрацией и Майминским районным Советом депутатов.


Пункт 5 Плана проведения мониторинга деятельности по профилактике коррупционных правонарушений в органах местного самоуправления в Республике Алтай, муниципальных организациях и цчреждениях, а также соблюдения в них федерального законодательства и законодательства Республики Алтай о противодействии коррупции:
Организация в органе местного самоуправления в Республике Алтай работы комиссии по противодействию коррупции.


Подпункт 1. Нормативное правовое регулирование деятельности комиссии по противодействию коррупции (далее – комиссия), направленное на выполнение основных задач комиссии.


Распоряжение администрации муниципального образования «Майминский район» от 5.03.2018 года № 135-р были утверждены положение и состав межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Майминский район». Впоследствии в состав комиссии неоднократно вносились изменения в связи с изменениями кадрового состава (копии распоряжений прилагаются).

Межведомственная комиссия по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Майминский район» (далее - Комиссия) является консультативно-совещательным органом, образованным в целях обеспечения условий для осуществления полномочий по реализации антикоррупционной политики на территории муниципального образования «Майминский район» (далее - муниципальное образование) и определяет цели, задачи, состав, полномочия и порядок деятельности Комиссии.

Основной формой работы Комиссии являются заседания, которые проводятся не реже одного раза в квартал в соответствии с планом работы Комиссии. План работы Комиссии на очередной год утверждается на заседании Комиссии (копия плана прилагается).

Решение Комиссии по вопросам, вытекающим из ее задач и функций, принимается открытым голосованием простым большинством голосов от числа присутствующих на заседании членов Комиссии. Решение Комиссии в течение 3-х рабочих дней оформляется протоколом, который подписывается председательствующим на заседании Комиссии и секретарем комиссии. 


Подпункт 2. Организация работы по исполнению решений, принятых комиссией.


Решения Комиссии подлежат обязательному рассмотрению соответствующими органами местного самоуправления, муниципальными учреждениями, муниципальными предприятиями (пункт 22 положения). 

Подпункт 3. Осуществление контроля за исполнением решений, принятых комиссией.


Контроль за исполнением решений, принятых комиссий осуществляется следующим образом: органы, на которые возложено исполнение поручений, отраженных в протоколе предыдущего заседания Комиссии готовят необходимые материалы к очередному заседанию Комиссии. Необходимые материалы, проект решения Комиссии по рассматриваемым вопросам направляются секретарю комиссии не позднее чем за 10 дней до дня проведения заседания Комиссии (пункты 23 – 24 положения). 
Пункт 10 Плана проведения мониторинга деятельности по профилактике коррупционных правонарушений в органах местного самоуправления в Республике Алтай, муниципальных организациях и учреждениях, а также соблюдения в них федерального законодательства и законодательства Республики Алтай о противодействии коррупции:
Организация в органе местного самоуправления в Республике Алтай работы комиссии по вовлечению подведомственных организаций в деятельности по противодействию коррупции в соответствии с требованиями статьи 13.3 Федерального закона 

от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»


Подпункт 1. Разработка и осуществление подведомственными организациями мер по предупреждению коррупции.


Юридическим отделом администрации 1.06.2020 года были направлены запросы во все подведомственные администрации МО «Майминский район» организации, содержащие просьбу предоставить необходимую информацию и документы в срок до 10.06.2020 года. После получения ответы будут перенаправлены в отдел кадровой и организационно-информационной работы муниципального казенного учреждения «Управление по обеспечению деятельности администрации  муниципального  образования «Майминский  район».
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