Доклад главы

Муниципального образования «Майминский район» о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2011 год

Общие сведения о муниципальном образовании

Майминский район образован 16 сентября 1924 года. Район расположен в северо-западной части Республики Алтай и граничит с районами Республики Алтай: Чойским, Чемальским, Шебалинским, - и районами Алтайского края:  Красногорским, Советским, Алтайским. 

Территория района переходит с севера на юг от предгорья к среднегорью. По западной части района проходит пойма реки Катунь.

Майминский район имеет важное связующее звено, так как основная транспортная магистраль – Чуйский тракт – открывает «ворота» в республику через районный центр Майму, который был основан в 1953 году. Расстояние до республиканского центра 10 км, до железнодорожной станции г. Бийск – 97 км. В районе хорошо развита внутридорожная сеть. Автомобильный транспорт в Майминском районе играет очень важную роль в обеспечении функционирования производственно-хозяйственного механизма и жизнедеятельности населения, так как практически это единственный вид транспорта, которым осуществляются все грузовые и пассажирские перевозки.

В 2011году открыт Горно-Алтайский аэропорт после реконструкции. На сегодняшний день аэропорт может принимать большие лайнеры.

Общая площадь района занимает 1285 кв. км, что составляет 1,3% от общей площади Республики Алтай.

В состав района входят 7 сельских поселений, на территории которых расположены 14 сел и 10 поселков.

На территории Майминского района находятся следующие муниципальные образования сельских поселений:

1. МО «Майминское сельское поселение»;

2. МО «Манжерокское сельское поселение»;

3. МО «Кызыл-Озекское сельское поселение»;

4. МО «Усть-Мунинское сельское поселение»;

5. МО «Бирюлинское сельское поселение»;

6. МО «Соузгинское сельское поселение»;

7. МО «Верх-Карагужинское сельское поселение».

Особенностью административно-территориального устройства, влияющего на эффективность муниципального управления, является то, что район по сравнению  с другими муниципальными образованиями Республики Алтай, расположен на территории компактно. В целях экономии бюджетных средств есть возможность присоединить три сельских поселения к другим (Верх-Карагужинское сельское поселение присоединить к Майминскому сельскому поселению, Усть-Мунинское сельское поселение присоединить к Манжерокскому сельскому поселению, Бирюлинское сельское поселение присоединить к Кызыл-Озекскому сельскому поселению.)

Среднегодовая численность постоянного населения Майминского района в 2011г. составила 28781 человек (п.135). Из них 52% – женщины, 48% – мужчины. Население в трудоспособном возрасте составляет 66%.

Основным фактором роста численности населения является естественный прирост. Родилось в 2011году 483 младенца, умерло 357 человек, естественный прирост составил 126 человек.

Необходимо отметить, что за последние три года показатели рождаемости превышают показатели смертности.

Число прибывших на территорию района в 2011 году составило 1088 человек, что на 24,5% выше уровня 2010 года. Число выбывших за отчетный год составило 1063 человека, что выше уровня 2010 года на 69,8%. Миграционный прирост по итогам 2011 года – 25 человек. 

Численность населения в трудоспособном возрасте составляет 66% населения, моложе трудоспособного возраста 9% и старше трудоспособного возраста-25%. Это говорит о том, что население стареет. 

Численность официально зарегистрированных безработных на конец 2011года составила 174 чел., в 2010г. - 161 чел. Большой положительный эффект дает реализация программы «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда». За три года организовали себе рабочие места по направлению «Самозанятость» 234 человека.

В сфере развития экономики можно отметить следующее.

Основными динамично развивающимися отраслями экономики Майминского района являются: 

- пищевая промышленность, 

- туризм,

- строительство,

- промышленность стройматериалов, 

- лесная и деревообрабатывающая промышленность,

- торговля и общественное питание.

В последние годы происходит стабилизация развития сельского хозяйства.

Мировой финансовый кризис временно притормозил динамику развития экономики, но можно утверждать, что в 2011году экономическая ситуация улучшилась. Об этом говорят укрупненные показатели: 

Отгружено товаров, работ, услуг собственного производства в 2011 году на сумму 805504тыс. руб., что на 101,3% больше, чем в прошлом году. Майминский район обеспечивает 26% республиканского объема.

Производство основных видов продукции животноводства в сельскохозяйственных предприятиях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства увеличилось по сравнению с прошлым годом в 2 раза, показатель составил 241,2тонн.

Объем строительных работ по крупным и средним предприятиям увеличился на 190%.

Строительство жилых домов увеличилось в 2011году на 164,9% и составил19913кв.м.

Объем производства продукции сельского хозяйства (продукция сельского хозяйства во всех категориях хозяйств) увеличился на 104,1%.

Номинальная начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям увеличилась на 110,8% и составила 18273,1руб. Увеличился средний размер назначенной месячной пенсии на 108,2%.

Инвестиции в основной капитал (объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования) составил 123,2% к 2010году и денежном выражении -  2528,6млн. руб. (2010г – 2052,8млн. руб.)

В социальной сфере в последние годы наблюдается стабилизация положения. Ежегодно увеличивается финансирование всех учреждений социальной сферы, проводится капитальный и текущий ремонт зданий и помещений, увеличивается заработная плата работников бюджетной сферы, задолженность по заработной плате отсутствует. Но увеличение финансирования не достигло необходимых потребностей. Ежегодно увеличивается количество и разнообразие культурных и спортивных мероприятий, возрастает занятость населения. 

В сфере образования можно отметить проблему нехватки мест в общеобразовательных школах в с. Майма, в тоже время - неукомплектованность школ в отдалённых сёлах.

Охват детей в возрасте 3-6 лет дошкольными учреждениями по району составляет 55,9%.

Успеваемость в целом по району  в 2011году составила 98,5%, 135 обучающихся закончили учебный год на «4» и «5», самая высокая успеваемость среди других районов Республики Алтай.

Во всех образовательных учреждениях созданы условия для организации учебно-воспитательного процесса. Значительно улучшилась материально-техническая база всех школ, пополнился учебно-методический комплекс. Осуществляется контроль за санитарным состоянием образовательных учреждений. Занятия ведутся в одну смену, кроме школ райцентра.

Сравнительный анализ результатов учебной деятельности за последние четыре года показал положительную динамику в решении вопроса успеваемости и качества знаний обучающихся.

Материальная база здравоохранения не отвечает современным требованиям, но необходимо отметить, что в 2010 году начато строительство нового здания ЦРБ на 30 коек.

За счет средств муниципального бюджета  в 2011году проведены ремонты на общую сумму 4,6млн. руб.  следующих объектов:

Сельская врачебная амбулатория в с. Кызыл-Озек, ремонт рентгенкабинета, ремонт системы отопления административного  корпуса, ремонт ФАП в с. Алферово, ремонт пожарной сигнализации ФАПов в с. Карлушка, в с. Усть-Муны,  в с. Соузга, в с. Алферово, в с. Верх-Карагуж. Также выполнены работы по устранению нарушений Госпожнадзора. Выполнен ремонт терапевтического отделения по предписанию Роспотребнадзора, проводится ремонт лаборатории.

Можно смело сказать, что ситуация в здравоохранении стабилизируется.

Учреждениями культуры МО «Майминский район» в течение 2011 года велась активная культурно-досуговая работа. В сравнении с 2010  годом,  в 2011 году число клубных формирований в учреждениях культуры увеличилось с 63х до 69, соответственно увеличилось количество участников с 668 до 817. 

Учреждениями культуры МО «Майминский район» систематически, с участием творческих коллективов, проводятся культурно-массовые мероприятия местного, районного и межпоселенческого значения. Основные мероприятия носят общекультурный характер и направлены на повышение эстетического уровня населения в целом. 

Растет общее количество занимающихся спортом, на сегодняшний день численность занимающихся спортом составляет около 3837 человек (3447 ч. - 2010г.),  это примерно 13,35% от всего населения Майминского района (п.103).

В районе разработаны следующие плановые документы:

- План социально-экономического развития муниципального образования «Майминский район» на 2011-2020 годы;

- План социально-экономического развития муниципального образования «Майминский район» на 2011-2015годы;

- План социально-экономического развития муниципального образования «Майминский район» на 2012 год.

Кроме того разработаны 22 муниципальные целевые программы.

Все нормативные плановые документы актуализированы и утверждены. 

Майминский район имеет следующие конкурентные преимущества:

1. Выгодное географическое положение.

2. Высокий удельный вес трудоспособного населения.

3. Близость к республиканскому центру.

4. Реализация республиканских проектов на территории района.

5. Размещение и реализация проекта ОЭЗ.

6. Наличие уникальных природных ресурсов.

7. Наличие свободных трудовых ресурсов.

8. Наличие федеральной трассы высокого качества.

9. Наличие социальной и производственной инфраструктуры.

10. Наличие предпринимательства в ряде отраслей экономики.

11. Наличие высокого спроса на рекреационные ресурсы.

12. Наличие сельскохозяйственных угодий.

13. Опыт разведения племенных животных.

Используя данные преимущества, экономика района поднимется на значительный уровень, улучшится качество жизни населения.

В результате реализации намеченных плановых мероприятий:

- налоговые поступления в местный бюджет увеличатся в 3,5 раза; 

 - производство продукции сельского хозяйства увеличится в 1,3 раза; 

 - будет создано более 2000 новых рабочих мест;

- произойдет снижение уровня зарегистрированной безработицы; 

 - рост к  2020 году средней заработной платы в 1,6 раза;

 - рост обеспеченности общей площадью жилья на 1 жителя до 19 кв. м в 2020 году.

Таким образом, в Майминском районе заложена хорошая основа для позитивных структурных изменений в экономической и социальной сфере.

Дорожное хозяйство

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения увеличилась в 2011 году до 28,3% (п.4). Приведение в нормативное техническое состояние местных автомобильных дорог - одно из главных направлений деятельности органов местного самоуправления района. 

На трехлетнюю перспективу планируется в рамках муниципальной программы «Дороги» в бюджет закладывать средства и проводить ремонт дорог, в связи, с чем доля протяженности автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям, будет сокращаться.

Капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием в 2011 году не проводился из-за отсутствия средств в бюджете (п.1).

Текущий ремонт дорог проведен в с. Соузга, Манжерок. В 2011 году 69,6% дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием было отремонтировано (п.2). В основном произведен текущий ремонт внутри поселений, и ремонт производился за счет собственных средств бюджетов поселений на общую сумму 194,9 тыс. руб. (п.7).

Проведены следующие мероприятия по содержанию автомобильных дорог в границах поселений:

· установка дорожных знаков и указателей,

· нанесение разметки на дорожной части,

· отсыпка дорожного полотна,

· установка остановочных павильонов.

Автомобильные дороги местного значения с твердым покрытием на техническое - обслуживание немуниципальным или государственным предприятиям на основе долгосрочных договоров не передавались (п.3).

На сегодняшний день в районе нет населенных пунктов, где отсутствует регулярное автобусное сообщения с административным центром (п.5). 

В связи с отсутствием на территории муниципального образования учреждений, осуществляющих руководство и управление в сфере транспорта, расходы на транспорт в муниципальном бюджете отсутствуют и в дальнейшем не предвидятся. 

За счет средств «Газпрома», направленных на восстановление порушенных дорог и за счет собственных средств планируется рост объемов ремонта дорог, в том числе капитального. 

Развитие малого и среднего предпринимательства

Важным звеном экономики района является малый бизнес, он был и остается одним из основных источников создания новых рабочих мест и пополнения доходов местного бюджета. Малым предпринимательством в районе охвачено 36 процентов экономически активного населения. Число субъектов малого и среднего предпринимательства осталось на уровне прошлого года и составило 113,3 единиц на 10000 человек населения района (п.10).

В первую очередь это связано с реализацией программы «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда».  В результате реализации данной программы проведены следующие мероприятия:

- организация общественных работ, на общественные работы привлечено 107 человек;

- стажировка выпускников учреждений начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования - простажировано12 выпускников и 4 наставника;

- проведение мероприятий по организации самозанятости безработных граждан - организовано 61 рабочее место по самозанятости и 17  дополнительных мест;

- содействие трудоустройству инвалидов - 2 инвалида;

- трудоустройство несовершеннолетних - трудоустроено 143 несовершеннолетних.

Сложившаяся отраслевая структура субъектов малого и среднего предпринимательства по видам экономической деятельности свидетельствует о развитии бизнеса преимущественно в сфере оптовой и розничной торговли с учетом ремонта автотранспортных средств, доля которых составляет 37,3%, на втором месте стоят предприятия, оказывающие услуги  транспорта и связи – 10,1%, сельское хозяйство – 9,4%, обрабатывающие производства – 8,8%, строительство – 7%, гостиницы и рестораны – 6,2%, предоставление прочих коммунальных услуг – 5% и все прочие виды -6,7. В последние годы наметилась положительная тенденция роста производства продукции, работ и услуг собственными силами малых и средних предприятий.

Доля поступлений налогов от субъектов малого предпринимательства в бюджеты всех уровней от всех поступлений составила 35%, в том числе местный бюджет18%.

Среднемесячная заработная плата субъектов малого и среднего предпринимательства в 2011году составила 12673,9руб., что на 12% больше, чем в 2010году.

Среднесписочная численность работников малых предприятий 2390чел ., среднесписочная численность работников средних предприятий – 4чел.,

Среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций (без субъектов малого предпринимательства) – 4803чел.

Малый бизнес играет все более весомую роль в развитии экономики, становится важным фактором социальной и политической стабильности в обществе. Оно вбирает в себя основную часть трудоспособного населения, высвобождаемого из других секторов, снимая тем самым острые социальные проблемы. В малый бизнес вовлекается все большее количество граждан.

Малое и среднее предпринимательство является рычагом для решения многих проблем:

- формирование прогрессивной структуры экономики и конкурентной среды;

- расширение налогооблагаемой базы для бюджетов всех уровней; 

- снижение остроты безработицы, обеспечения занятости населения путем создания новых предприятий и рабочих мест; 

- насыщение рынка разнообразными товарами и услугами.

По объемам производства и реализации, прибыли, уровню доходов работников, платежеспособности, уплате налогов малые и средние предприятия имеют более высокие потенциальные возможности по сравнению с крупными производствами. 

В целях поддержки малого бизнеса проведены и проводятся следующие мероприятия:

1.Открыто МФЦ по адресу с. Майма, ул. Ленина 10. На это мероприятие было выделено из местного бюджета 1,5 млн. руб.

2. Планируется строительство бизнес – инкубатора.

3. Работает центр поддержки малого предпринимательства. 

4. Разработана программа по поддержке малого предпринимательства. В 2011 году оказана финансовая поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства на сумму 4283 тыс. руб. в виде субсидирования части процентной ставки (3 субъекта) и предоставления грантов (15 субъектов) (п.16). В расчете на одно малое и среднее предприятие приходится  2,4 тыс. руб. (п.16). В расчете на одного жителя муниципального образования сумма составляет 148,82 руб. (п.16).

Основные функции МФЦ:

 - Социальная защита населения;

- Определение гражданско-правового статуса заявителя;

- земельно-имущественные отношения;

- Предпринимательство;

- Регистрация права собственности на объекты недвижимого имущества и сделок с ним.

Доля вновь созданных в течение года субъектов малого и среднего предпринимательства, которым оказана поддержка в рамках муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства в 2011году составила 8,7% (п.14).

Средства на поддержку малого предпринимательства выделяются в пределах возможности бюджета муниципального образования.

В муниципальном образовании нет имущества, предоставляемого во владение или пользование субъектам малого и среднего предпринимательства.

Все мероприятия Раздела «Развитие малого предпринимательства» по плану социально-экономического развития муниципального образования "Майминский район" на 2011 год выполнены.

Из положительных мероприятий можно отметить грантовую поддержку. В результате грантовой поддержки было организовано 38 рабочих мест и дополнительно планируется создать в 2012году 45 рабочих мест.

Также можно отметить работу по проведению семинаров, совещаний, «круглых столов» по проблемам субъектов малого предпринимательства, по результатам которых принимались управленческие решения и решения по проблемам предпринимательства. В течение года было проведено 8 семинаров, совещаний по различным темам, принято52 решения.

Основными проблемами в сфере предпринимательства являются: получение и оформление земельных участков, реализация закона 171-ФЗ о «О государственно регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной продукции…», об оказании муниципальных услуг, о взаимодействии с контролирующими органами и другие.

Поддержка развития малого и среднего предпринимательства, содействие повышению социальной ответственности бизнеса, укреплению принципа прозрачности в процессе взаимодействия субъектов малого и среднего предпринимательства с органами местного самоуправления остаются одними из главных направлений работы органов местного самоуправления. 

Улучшение инвестиционной привлекательности

Одним из основных показателей, характеризующих развитие экономики Майминского района, является объем инвестиций в основной капитал. За 2011 год инвестировано в основной капитал всех предприятий и организаций 2528,6 млн. рублей, 155% к 2010 году в сопоставимых ценах. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя составил 13,6 тыс. рублей, в 2010 году – 7,9 тыс. рублей (п.23).

В целях создания условий для развития строительства, в том числе жилищного, снижению административных барьеров в сфере градостроительства и предоставлению земельных участков под строительство проводится следующая работа:

Ведутся работы по расширению границ населенных пунктов, разрабатываются проекты планировок по застройке микрорайонов, в которых предоставляются земельные участки для индивидуального жилищного строительства.

Проект схемы территориального планирования муниципального района  разработан и утвержден.

По созданию условий для развития строительства, в т.ч. жилищного и предоставлению земельных участков под строительство объектов бизнеса в 2011-2012г. проводятся кадастровые работы по включению земельных участков в границы населенных пунктов (Бирюлинского, Верх-Карагужского сельских поселений).

С целью соблюдения прав человека и создания благоприятных условий жизнедеятельности, Администрацией МО «Майминский район» совместно с администрациями поселений, в 2011 году проведены мероприятия по разработке генеральных планов и Правил землепользования и застройки Соузгинского, Верх-Карагужинского и Кызыл-Озекского сельских поселений. Для снижения административных барьеров в сфере градостроительства сокращены сроки подготовки и выдачи разрешений на строительство до 7 дней (ст.51 Градостроительного кодекса РФ №191-ФЗ от 29.12.2004г. установлен срок выдачи разрешений 10дней) (п.20).

В 2011 году для строительства были предоставлены земельные участки общей площадью 116,51 га, темп роста к уровню 2010 года 134% (п.17). Увеличение произошло за счет: 

- предоставления земельных участков из земель, находящихся в собственности субъекта 84,2 га для комплексного освоения (1,2га микрорайон «Алгаир-2», 83 га  район промзоны с.Майма); 2,71га для индивидуального жилищного строительства (микрорайон «Алгаир-2»);

- из земель, государственная собственность на которые не разграничена, для индивидуального жилищного строительства предоставлено 13,8га;

- из земель находящихся в собственности муниципального образования «Майминский район» для индивидуального жилищного строительства предоставлено 10,9га (с.Подгорное, с.Кызыл-Озек (м/р «Северный»); 

- из земель, находящихся в муниципальной собственности, предоставленных для строительства (кроме жилищного), площадь составила 4,9га (промышленное строительство, строительство производственной базы, расположенные: с.Майма, карьер «Алгаир») (п.17.1).

В 2012 году планируется предоставить для строительства  земельные участки площадью 27,15га., в 2013 -29,95га (п.17).

В целях улучшения качества оказания муниципальных услуг, а также ускорения процессов оформления документов утверждены административные регламенты отдела архитектуры и градостроительства администрации МО «Майминский район» по оказанию муниципальных услуг.

Принята муниципальная целевая программа «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры МО «Майминский район» на 2011-2020 годы», в которой намечены мероприятия по строительству коммунальной инфраструктуры на предоставляемых земельных участках.  Для снижения административных барьеров при районной администрации работает комиссия.

В целях увеличения налогооблагаемой базы продолжалась инвентаризация земельных участков и сверка данных с ФГУ «Земельная кадастровая палата». 

Для населения проводится разъяснительная работа о регистрации права собственности на объекты недвижимого имущества, в упрощенном порядке, к этой работе привлекались уличные комитеты. Информационные сообщения о регистрации права собственности на объекты недвижимого имущества, в упрощенном порядке были опубликованы в газете «Сельчанка» и на сайте администрации муниципального образования «Майминский район». 

По итогам 2011 года доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения составила 37,9%, в общей площади земельных участков, подлежащих налогообложению, отклонение от прогнозного значения обусловлено тем, что земельные участки переоформляются с права аренды в собственность, предоставляются земельные участки на торгах для индивидуального жилищного строительства (п.18). 

Для увеличения налогооблагаемой базы Администрацией МО «Майминский район» проводятся аукционы на право заключения договора купли-продажи земельного участка. В 2011 году на аукционах были предоставлены в собственность земельные участки для индивидуального жилищного строительства площадью 2,3га. 

Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) составляет 30 дней, согласно действующему законодательству. Снижение данного показателя не планируется (п.19).

В 2012 году, как и в 2011, все усилия администрации будут сосредоточены на привлечение инвестиций в район, открытии предприятий и создании новых рабочих мест. 

Сельское хозяйство

Сельское хозяйство не является ведущей отраслью экономики района по ряду объективных причин, одной из которых является то, что туристская отрасль постепенно захватывает пространство, ранее занятое сельским хозяйством. Уменьшаются посевные площади, сенокосы, пастбища.

Объем продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в стоимостном выражении за последние пять лет находится примерно на одном уровне, но в 2011году уже наметилась положительная динамика.

Выращено продуктивного скота в живой массе 853центнера, что больше, чем в прошлом году на 167%. 

Произведено на убой продуктивного скота в живой массе 2259 центнеров, что в 2,1раза больше, чем в 2010г.

Надоено молока на 1 корову молочного стада 2441кг., что на 124% больше, чем в 2010г.

Увеличилось поголовье скота: КРС – на 187%, коров на 101,3%, лошадей на 185,6%

Кардинальные перемены происходят в животноводческой отрасли.

Увеличилась численность дойного стада, повысилась продуктивность животных. На предприятиях АПК успешно осваиваются новые технологии, активно ведется работа по технической и технологической модернизации сельскохозяйственного производства.

 На территории  Майминского района созданы 3 сельскохозяйственных кооператива:

- СПоК «Союз» осуществляет оптовую и розничную торговлю мукой, мясом, занимается разведением КРС и лесозаготовкой. Товарооборот за 2010 год составил 15 млн. руб., приобретено 263 головы коней, в т.ч. 75 голов Новоалтайской породы для дальнейшего племенного разведения;

- СПоК «Ак-Чечек» осуществляет заготовку, переработку и  реализацию молока и мяса (на убойной площадке забито 40 голов, реализовано молока 1,8 тонн (рынок «Западный»), товарооборот 75 тыс. руб. Планируют приобрести коптильный цех, заниматься заготовкой лекарственных трав (ромашка, зверобой, тысячелистник).

- СПоК «Майма» - занимается закупом, переработкой и реализацией овощей, картофеля и мяса. Реализовано картофеля 5 тонн, моркови 2 тонны, лук 1 тонна. Товарооборот 100 тыс. руб. Планируется открытие кафе, строительство колбасного цеха (колбасные изделия, п/фабрикаты), переработка, расфасовка овощей).

Муниципальное образование «Майминский район» среди остальных муниципальных образований республики по показателю «Объем продукции сельского хозяйства» находится постоянно на 10 месте.

В ближайшей перспективе основным направлением агропромышленного комплекса предусматривается развитие  животноводства. Предприятия по переработке молока и мяса обладают существенными свободными мощностями.

Увеличение объемов производства молока, мяса планируется за счет повышения продуктивности сельскохозяйственных животных, строительства животноводческих комплексов и площадок, увеличения посевных площадей.

1. ГУП РА «Чуйское» Планирует реализацию инвестиционного проекта по строительству молочно-товарного комплекса на 2000голов.

2. СППК «КормАл» планирует реализацию проекта «Реконструкция откормочной площадки на 5000 голов».

3. Развивающееся предприятие ООО «Карагуж» планирует создание еще одной откормочной площадки для КРС на 100голов.

4. ООО «Бирюлинское сельскохозяйственное предприятие» уже осуществляет строительство откормочной площадки  на 150 голов КРС и строительство животноводческого комплекса на 200 голов маточного поголовья казахской белоголовой породы.

5. КХ «Атажанов» планирует строительство молочного комплекса и строительство коптильного цеха.

6. Реализуется бизнес-проект по глубокой переработке мяса (производство копченого мяса марала, полуфабрикатов) – инициатор – СППЗК «Агродар». Стоимость проекта – 42млн. руб.

Если все эти объекты реализуются, то сельское хозяйство в районе поднимется на значительный уровень.

Проектами предусматривается приобретение 2200голов молочного направления. Производство молока увеличится втрое, плановый суточный надой составит 25000литров молока (мощность ООО «Майма – молоко» - 175тонн молока в сутки). Будет создано 32 дополнительных рабочих места.

На территории Майминского района на 01.01.2012 года зарегистрировано 8 сельскохозяйственных предприятий, 68 крестьянских (фермерских) хозяйств, 35 индивидуальных предпринимателей, занимающихся производством сельхозпродукции (п.25). Основными предприятиями района, производящими сельскохозяйственную продукцию являются ГУП РА «Чуйское» (крупное предприятие), КХ «Лекарственные травы», КХ «Кызыл-Озек», ИП «Цой», КХ «Сайдыс», ОАО «Карым», ООО «БСХП», ООО «Карагуж».

Выделение дотаций из республиканского бюджета в рамках государственной поддержки животноводства и растениеводства,  а также дотаций на развитие пантового мараловодства из федерального бюджета является хорошим подспорьем для развития сельскохозяйственных предприятий. Прогноз доли прибыльных сельскохозяйственных предприятий на 2012 год составляет 50%, 100%-й уровень планируется достичь к 2014 году (п.24).

Площадь сельскохозяйственных угодий Майминского района составляет 33193 га, из них в 2011 году фактически использовалось 25493 га, или  77%,  увеличение   к  2010 году составило 0,8% (п.26, 27).  Увеличение произошло за счет увеличения сенокосов на 200 га. Неблагоприятные погодные условия 2011 года, удорожание цен на семена, ГСМ не дали в полной мере хозяйствам использовать имеющиеся посевные площади. Прогноз на 2011 год составил 86%, отклонение от прогнозного значения 14%. В 2012 году планируется использовать 25700 га сельскохозяйственных угодий Майминского района, что выше данных 2011 года на 207 га или на 0,8% (п.26).  

В целях поддержки местных производителей сельскохозяйственной продукции регулярно проводятся ярмарки. За 2011 год местные товаропроизводители участвовали в 6 республиканских сельскохозяйственных ярмарках.

Доля обрабатываемой пашни в общей площади пашни муниципального района снизилась за счет уменьшения посевных площадей на 42 га (п.28). Удорожание цен на семена, ГСМ, запасные части к сельскохозяйственной технике в период проведения весенне-полевых работ 2011 года  не дали в полной мере хозяйствам использовать имеющиеся посевные площади. В настоящее время достигнуть 100% значения показателя не представляется возможным из-за неиспользуемых хозяйствами в полной мере посевных площадей. За счет перевода земель сельхозназначения в земли населенных пунктов планируется  использование земель на 100%.

Мероприятия по разделу «Агропромышленный комплекс» Плана социально-экономического развития выполнены на 110,2%.

Доходы населения

Основой социальной политики является адекватный уровень доходов граждан. Администрацией района принимаются меры по сокращению доли населения с денежными доходами ниже величины прожиточного уровня. Под руководством Главы района в составе экономического Совета проводятся заседания по рассмотрению вопросов по своевременности выплаты заработной платы, по задолженности. В течение года на заседания приглашались руководители предприятий, индивидуальные предприниматели, выплачивающие заработную плату ниже прожиточного минимума или имеющие задолженность по уплате налогов и взносов на обязательное пенсионное страхование.

Повышение заработной платы работников системы образования в 2011 году прошло в 2 этапа. С 01 июня 2011 года на 6,5 % в связи с увеличением МРОТ, и на 6,5 % с 01 октября 2011 г. (за исключением работников по категории «учитель»). 

В 2011 году в рамках проекта Модернизация системы общего образования в республике Алтай с целью приведения уровня среднемесячной начисленной заработной платы учителей к уровню среднемесячной начисленной заработной платы работников сферы экономики была проведена индексация фондов оплаты труда учителей на 22 % с 01 сентября 2011 года.

Показатели группы Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников характеризуются следующими основными моментами (п.30):

- среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений по отношению к 2010 году выросла на 4,2%;

- среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений увеличилась по отношению к 2010 году на 16,3%;

- среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей выросла на 13,6%;

- среднемесячная номинальная начисленная заработная плата прочего персонала увеличилась на 7,92%.

Справочные данные по расчету среднемесячной начисленной заработной платы (п.30):

Фонд начисленной заработной платы общеобразовательных учреждений в 2011 году (73 951 000 рублей) выше на 9,08%, чем в 2010 году (67 791 300 рубля). Аналогично увеличивается и фонд начисленной заработной платы учителей общеобразовательных учреждений – на 12,22% по отношению к 2010 году. Увеличение ФОТ по категории должностей «воспитатели, работающие с дошкольными группами общеобразовательных учреждений» составило 10,74%.

Среднегодовая численность работников общеобразовательных учреждений сокращается на 3 человека (на 0,55%) к численности 2010 года за счет снижения среднегодовой численности учителей общеобразовательных учреждений также на 3 человека (на 1,2%). Основной причиной ухода учителей является смена сферы деятельности.

Сокращение среднегодовой численности обусловлено динамикой внутреннего совместительства персонала, а также высоким уровнем текучести кадров общеобразовательных учреждений по причине низкого уровня заработной платы по категориям «учебно-вспомогательный» и «обслуживающий персонал».

Увеличением характеризуются показатели среднегодовой численности по категориям «воспитатели, работающие с дошкольными группами общеобразовательных учреждений» и «учебно-вспомогательный персонал, работающий с дошкольными группами в общеобразовательных учреждениях» на 2 и 12 человек. Рост численности обусловлен открытием дошкольной группы в МБОУ «Сайдысская ООШ».

Здравоохранение

Удовлетворенность населения медицинской помощью за 2011год составила 58,48%, в 2010 году -53,07 (п.31). 

К задачам, стоящим перед органами местного самоуправления района в сфере здравоохранения относятся: усиление профилактической направленности лечебных учреждений района, их развитие, усиление контроля качества и совершенствование организации лечебного процесса.

Расходы на здравоохранение в 2011 году составили 69955,42 тыс. руб. темп роста к предыдущему году 131,2 % (п.51). Рост расходов обусловлен увеличением бюджетных инвестиций. В связи с тем, что полномочия по организации оказания медицинской помощи перешли на уровень субъекта, расходы на 2012 предусмотрены только на исполнение муниципальных целевых программ.

Сеть лечебно-профилактических учреждений в районе представлена (п.45):

- ЦРБ на 96 круглосуточных и 49 дневных коек с поликлиникой на 326 посещений в смену;

- 2 сельских врачебных амбулатории;

- 15 фельдшерско-акушерских пунктов.

О качестве медицинского обслуживания и уровне жизни частично  говорят показатели рождаемости и смертности. В 2011году родилось на 63 младенца больше, чем в предыдущем году. Показатель рождаемости вырос на 18,2% Общая смертность, к сожалению, тоже выросла на 5%, умерло на 20 человек больше, чем в прошлом году.

Число лиц, подлежащих дополнительной диспансеризации сократилось на 100чел., но план по диспансеризации выполнен на 103%. 

Показатель первичного выхода на инвалидность уменьшился на 41% и он значительно ниже республиканского.

План по профилактическим прививкам выполнен на 97,8%.

В 2011 году впервые снизился показатель первичной заболеваемости туберкулезом на 25,8% и составил 79,9, также снизился показатель смертности от туберкулеза. Это результат реализации муниципальной программы «Профилактика туберкулеза».

Показатель общей смертности за три года остается на прежнем уровне 11.8, но он ниже республиканского -12.2. 

Показатель преждевременной смертности имеет тенденцию к снижению, он составил- 4.2, среднереспубликанский показатель составляет - 7.4, СФО -7.1, РФ -6.3.

Показатель младенческой смертности один из самых низких по Республике  Алтай -4.1,  среднереспубликанский показатель составляет - 10.6. (СФО- 8.4, РФ-7.5). По сравнению с прошлым годом показатель младенческой смертности уменьшился на 10.1%.

Увеличилась обеспеченность врачами на 7.5%. снизилась обеспеченность средними медработниками на 3.2%. Укомплектованность врачами составляет 84.7% (по РА - 90.9%), укомплектованность средними медработниками -91% (по РА-96%).

В 2011г. пришли работать молодые специалисты 2 врача педиатра, невролог, лор-врач, терапевт в терапевтическое отделение, а также специалист эндокринолог, дерматолог, 2 участковых терапевта, фтизиатр.

По программе «Модернизация здравоохранения» выделено и освоено 2643720руб. В результате были выполнены следующие работы:

- проведен ремонт ФАП  в с.Урлу-Аспак,

- проведен ремонт детского отделения.

За счет средств муниципального бюджета проведены ремонты на общую сумму 4,6млн. руб.  следующих объектов:

Сельская врачебная амбулатория в с. Кызыл-Озек, ремонт рентгенкабинета, ремонт системы отопления административного  корпуса, ремонт ФАП в с. Алферово, ремонт пожарной сигнализации ФАПов в с. Карлушка, в с. Усть-Муны,  в с. Соузга, в с. Алферово, в с. Верх-Карагуж. Также выполнены работы по устранению нарушений Госпожнадзора. Выполнен ремонт терапевтического отделения по предписанию Роспотребнадзора, проводится ремонт лаборатории.

Можно смело сказать, что ситуация в здравоохранении стабилизируется.

Мероприятия по разделу «Здравоохранение» Плана социально-экономического развития выполнены на 98%.

Неэффективных расходов в сфере здравоохранения нет.

Дошкольное образование

Удовлетворенность населения качеством дошкольного образования за 2011год составила 64,71%, что выше показателя прошлого года на 1,82% (п.55).

Общий объем расходов на дошкольное образование в части расходов на оплату труда и начислений на оплату труда за 2011 год составил 26912,12, темп роста 118% (п.66). Увеличение связано с повышением заработной платы работникам бюджетной сферы.

Расходы на дошкольное образование в 2011 году составили 72312,4 тыс. руб. (п.64). Темп роста к предыдущему году 94 %, снижение расходов обусловлено приобретением в 2010 году здания под детский сад стоимостью 32400 тыс. руб. На 2012 год запланированы расходы в сумме 57381,76 тыс. руб. На 2013 – 2014 гг. в бюджете утверждены расходы в сумме 40679,71 тыс. руб., 44270,1 тыс. руб. соответственно, расходы предусмотрены не в полном объеме.

По итогам 2011г. система дошкольного образования на территории района представлена 8-ю дошкольными образовательными учреждениями (самостоятельные юридические лица) с общей численность воспитанников 692, и 8 дошкольных групп при 6-ти общеобразовательных учреждениях с общей численностью воспитанников 144 человека (п.61). За 2011 год увеличивается количество дошкольных образовательных учреждений в районе на 2 единицы – открывается группа кратковременного пребывания детей в МБОУ «Усть-Мунинская СОШ» и дошкольная группа в МБОУ «Сайдысская ООШ» на 20 человек.

Количество дошкольных образовательных учреждений находящихся в аварийном состоянии (требующих проведения капитального ремонта) сокращается до 3-х учреждений (п.62): МБДОУ «Детский сад «Медвежонок» с. Майма» (капитальный ремонт кровли крыши), МБДОУ «Детский сад «Родничок» с. Соузга» (капитальный ремонт части здания под 2 новые группы), МБДОУ «Детский сад «Ягодка» с. Майма» (капитальный ремонт здания детского сада).

Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет увеличивается на 8,79% в связи с увеличением количества заявлений родителей (законных представителей) нуждающихся в предоставлении места в детском саду (п.59). Количество очередников выросло в абсолютном выражении на 233 ребенка. 

Планируется сокращение численности детей, находящихся в очереди на предоставление детского сада по причине открытия в 2012 году детского сада на 110 мест (МБОУ «Детский сад «Колосок» с. Майма») и 2-х групп в МБДОУ «Детский сад «Родничок» с. Соузга». В 2013 году по плану открытие 3-х дошкольных групп на 60 мест в МБОУ «Детский сад «Ягодка» с. Майма». 

Помимо этого, с целью снижения очередности в детский сад в районе в 2011 году открыты 3 семейных детских сада с общей численностью воспитанников 9 человек, как структурные подразделения существующих детских садов: 2 в с. Майма, 1 в с. Соузга.

Субъектов малого предпринимательства, оказывающих услуги по дошкольному образованию на территории Майминского района за 2011 год не зарегистрировано.

Заработная плата работников детских садов за период 2011 года была проиндексирована дважды: на 6,5% с 01 июня и на 6,5% с 01 октября 2011 года и составила по итогам года 7 134,2 рубля, что на 4,2% выше, чем в 2010 году (п.30).

Для оптимизации сети дошкольных учреждений и сокращения численности очередников в 2011 году продолжены работы по реконструкции здания начальной школы по адресу с. Майма, ул. Ленина, 58 под детский сад на 110 воспитанников, а также части здания детского сада «Родничок» на 2 группы на 40 воспитанников. С 01 июня 2012 года планируется открытие детского сада «Колосок» в с. Майма. Дополнительные группы в детском саду «Родничок» открыты с 01 февраля 2012 года.

Общее и дополнительное образование

Показатель удовлетворенности населения качеством общего образования за 2011год составила 74,43%, что выше показателя прошлого года на 3,69% (п.67).

Показатель удовлетворенности населения качеством дополнительного образования за 2011год составила 69,82%, что выше показателя прошлого года на 3,2% (п.68).

Текущие расходы на общее образование в 2011 году составили 145900,11 тыс. руб., темп роста 112 % (п.94). В целях сокращения неэффективных расходов в сфере образования в результате принятых мер по оптимизации расходов сократилась численность категории «руководящие работники» за счет внутреннего перемещения (с должностей заместители директоров на должности педагогов).

Расходы на заработную плату составили 109973,94 тыс. руб., темп роста 115,3% за счет повышения оплаты труда работникам бюджетной сферы на 6,5%, повышения заработной платы учителям с 1 сентября 2011 года на 22% (п.95).

Расходы на дополнительное образование составили 17537 тыс. руб. Темп роста 102 %. Прогнозируется снижение расходов на дополнительное образование к 2014 году до 16620,8 тыс. руб. (п.100).

По итогам 2010-2011 учебного года на территории Майминского района функционирует 16 общеобразовательных учреждений (п.78), в том числе 9 средних, 4 основных и 3 начальных общеобразовательных учреждения, 10 общеобразовательных учреждений из общего числа относятся к категории малокомплектных школ. Система дополнительного образования представлена 3-мя учреждениями дополнительного образования детей: МОУ ДОД «Майминская районная Детско-юношеская спортивная школа», МОУ ДОД «Центр детского творчества», МОУ ДОД «Детская школа искусств».

Численность лиц, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях Майминского района увеличилась по отношению к 2010 году на 89 обучающихся, и составила 2621 обучающийся, что составляет 3,5% по демографическим причинам – высокой рождаемости в 2004-2006 гг.(п.81).

Среднегодовая численность обучающихся в общеобразовательных учреждениях Майминского района выросла на 4,3% (115 обучающихся), что обусловлено благоприятной демографической ситуацией в районе (п.81).

Среднегодовая численность детей, занимающихся в дошкольных группах в общеобразовательных учреждениях Майминского района выросла на 22% за счет открытия дошкольной группы в МБОУ «Сайдысская ООШ» и открытия группы кратковременного пребывания детей в МБОУ «Усть-Мунинская СОШ» и составила 144 воспитанника (п.81).

Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности снижается по отношению к 2010 году на 208 человек (15,4%), что обусловлено неточностью подачи отчетности по итогам 2010 года (при сдаче отчета в общую численность детей, обучающихся в МБОУ ДОД «Центр детского творчества» были включены дети, принимающие участия в мероприятиях районного уровня) (п.98). Помимо этого, дополнительное образование в районе представлено кружковой деятельностью по общеобразовательным учреждениям – 1210 обучающихся.

Количество муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в отчетном периоде осталось неизменным и составило 13 учреждений (п.79).

В аварийном состоянии в Майминском районе находится 3 общеобразовательных учреждения: здание МБОУ «Карасукская ООШ», здание мастерской в МБОУ «Манжерокская СОШ», и здание спортзала в МБОУ «Майминская СОШ №1».

Требуют различного рода капитального ремонта 10 общеобразовательных учреждений: МБОУ «Усть-Мунинская СОШ», МБОУ «Верх-Карагужская ООШ», МБОУ «Кызыл-Озекская СОШ», МБОУ «Подгорновская СОШ», МБОУ «Соузгинская СОШ», МБОУ «Карасукская ООШ», МБОУ «Манжерокская СОШ», МБОУ «Майминская СОШ №1», МБОУ «Майминская СОШ №2», МБОУ «Майминская СОШ №3».

Численность работников муниципальных общеобразовательных учреждений Майминского района сократилась в отчетном периоде на 3 человека и составила 545 работников (п.84). Среднегодовая численность учителей общеобразовательных учреждений в Майминском районе уменьшилась за счет динамики внутреннего совместительства на 3 человека по причине высокой текучести кадров и составила за отчетный период 243 учителя (п.86).

Доля учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет, в общей численности учителей муниципальных общеобразовательных учреждений растет на 3,95 %, что обусловлено положительной динамикой количества учителей со стажем работы до 2-х лет (увеличение численности на 7 человек), и количества учителей со стажем работы от 2-х до 5-ти лет (увеличение численности на 1 человека) (п.76). 

Численность учителей общеобразовательных учреждений, расположенных в сельской местности сокращается на 9 человек. Причина заключается в динамике внутреннего совместительства, а также в высоком уровне текучести кадров (п.76).

Численность прочего персонала (административно-управленческого, учебно-вспомогательного, младшего обслуживающего персонала, а также педагогических работников, не осуществляющих учебного процесса) муниципальных общеобразовательных учреждений в Майминском районе сократилась на 16 человек и составила за 2011 год 274 работника (п.88). Среднегодовая численность педагогических работников, работающих с дошкольными группами, в общеобразовательных учреждениях Майминского района в 2010 году было 12 педагогических работников, в 2011 году в связи с открытием дошкольной группы в школе с. Сайдыс увеличилось на 2 человека.

Среднегодовая численность учебно-вспомогательного персонала, работающих с дошкольными группами, в общеобразовательных учреждениях Майминского района изменилось аналогично, и за отчетный год составила 14 работников (п.88) .

Степень усвоения выпускниками образовательных программ среднего (полного) общего образования оценивается по результатам сдачи Единого государственного экзамена. Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по данным предметам в Майминском районе сокращается по отношению к 2010 году на 2,53% (п.69). Сокращение значения показателя обусловлено тем, что 4 выпускника общеобразовательных учреждений Майминского района не преодолели пороговый результат ЕГЭ по математике, 1 выпускник по не преодолел порогового значения по русскому языку и не сдали экзамен.

Соответственно численность выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получавших аттестат о среднем (полном) образовании за 2011 год составило 4 человека (п.74). Численность обучающихся, окончивших 11 класс (окончили с аттестатом о среднем (полном) общем образовании) общеобразовательных учреждений составила по итогам 2010-2011 учебного года 96 выпускников (п.75).

Бюджетные расходы общеобразовательных учреждений выросли по отношению к 2010 году на 1 647,2 тыс. руб. (1,38%) (п.91). В основном увеличение бюджетных расходов на общее образование связано с ростом тарифов на предоставляемые услуги, а также с ростом фондов оплаты труда и начислений на оплату труда (16,2%).

Бюджетные расходы на оплату труда и начислений на оплату труда общеобразовательных учреждений в 2011 году увеличились на 16,2%, что обусловлено проведенной в 2011 году индексацией фондов оплаты труда (с 01 июня на 6,5%, с 01 сентября на 22 % фонды оплаты труда учителей, с 01 октября на 6,5%) (п.91) .

Все муниципальные общеобразовательные учреждения Майминского района с 01 сентября 2009 года переведены на нормативное подушевое финансирование и на новую (отраслевую) систему оплаты труда, ориентированную на результат.

Численность детей в возрасте 5-18 лет в Майминском районе за 2010 год составила 4 578 детей (п.99).

Физическая культура и спорт

Основными задачами органов местного самоуправления района в развитии физической культуры и спорта является пропаганда здорового образа жизни, привлечение населения всех возрастных групп к участию в соревнованиях разных видов спорта. 

Общее количество занимающихся физической культурой возросло на 390 человек за счет усиления физкультурно-оздоровительной работы в учреждениях, на предприятиях и организациях района (п.103). Общее количество занимающихся в спортивной школе увеличилось на 6 человек. 

На перспективу планируем увеличить количество занимающихся спортом, в связи со строительством физкультурно-оздоровительного комплекса и активизацией работы с молодежью.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями физической культуры и спорта в районе от нормативной потребности составила в 2011году 43,8%, до 2014года район планирует обеспечить потребность в спортивных залах до 50%, (один спортзал будет открыт в ФОКе) (п.104) .

Для решения наиболее важных вопросов в области  физической культуры и спорта в районе действует спортивный Совет, утвержденный распоряжением Главы района №92-р  от 31марта 2006 года. На повестку работы Совета выносятся вопросы, такие как утверждение календарного плана проведения спортивно–массовых мероприятий, утверждения плана подготовки сборных команд по видам с согласованием финансирования к крупным спортивным мероприятиям (олимпиады, спартакиады, Эл- Ойын), а также заслушивается информация  о деятельности сельских поселений, учреждений и организаций по данной сфере деятельности, решаются вопросы связанные питанием, размещением спортсменов и ремонтом оборудования.

Распоряжением Главы района назначены ответственные за развитие видов спорта на территории МО «Майминский район» из числа руководителей района. Это дало положительный результат для развития отдельных видов спорта.

Проанализировав сравнительные показатели статистических  наблюдений по форме №1-ФК за 2010г. и 2011г. можно сделать следующие выводы:

Увеличилась доля штатных тренеров над совместителями 9 против 7 штатных тренеров, появился специалист по лыжным гонкам, как и в 2010 году подготовку сборных команд по видам спорта ведут тренеры-общественники на общественных началах. 

Произведен косметический ремонт всех спортивных залов и спортивных площадок. В 2011г. спортивные площадки были введены на турбазах и частных владениях. Остро ощущается нехватка спортивных площадок в малых селах.

В 2011 году произошло  увеличение статьи расходов на проведение мероприятий и участие в выездных соревнованиях, объемов финансирования на приобретение инвентаря и оборудования в образовании. На инвентарь школам было выделено 500 тысяч рублей.

Произошло увеличение занимающихся физической культурой граждан женского пола -1146 человек, в 2010г.-939человек. 

В 2011 году, как и в 2010году организован прокат летнего и зимнего спортивного инвентаря при автономном учреждении спортивный комплекс стадион «Дружба». В райцентре залит большой каток и хоккейная коробка.

Расходы на физическую культуру и спорт составили 50812,71 тыс. руб. наблюдается увеличение расходов в 16 раз  к уровню предыдущего года, за счет строительства физкультурно-оздоровительного центра «Атлант» в рамках программы РЦП «Развитие физкультуры и спорта» по который было освоено 49157,34 тыс. руб. На 2012 год планируемые расходы составят 10600 тыс. руб. из них 10000 тыс. руб. на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса. К 2014 году планируется снизить расходы до 420 тыс. руб. (п.105).

Проблемы, нерешенные вопросы в различных направлениях деятельности и пожелания.

1. Отсутствие в сельских поселениях методистов по спорту. 

2. Нет специалиста по адаптивной физкультуре, процесс реабилитации средствами физической культуры ведется не регулярно, наметился прогресс и в этом направлении в связи с работой республиканского реабилитационного центра в с. Майма.

3. Нехватка спортивных залов не позволяет вести учебно-тренировочный процесс круглый год.

4. В летний период времени возникают проблемы с организацией  отдыха и оздоровления вследствие отсутствия собственных оздоровительных лагерей.

5. Отсутствие квалифицированных тренеров. 

Предложение: Комитету по физической культуре и спорту Республике Алтай выйти с предложениями в Государственное Собрание-Эл Курултай Республики Алтай о воссоздании конкретного органа по физической культуре и спорту на муниципальном уровне, может тогда, и появятся специалисты по спорту в поселениях.

План социально-экономического развития МО "Майминский район" по итогам 2011 года по разделу «Развитие физической культуры и спорта» выполнен на 99,9%.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В муниципальном образовании «Майминский район» насчитывалось 10130 жилых домов, в том числе многоквартирных 104. Жилье, признанное аварийным – 13 домов и ветхое жилье – 40 домов, что составляет 5% от общего жилого фонда.

В целях улучшения жилищных условий муниципальным образованием разработана заявка на получение средств из федерального бюджета на переселение  из аварийного жилья.

Жилищной комиссией  зарегистрировано и признано нуждающимися в жилых помещениях следующие категории граждан:

-участники боевых действий – 60чел.

- семьи погибших в ВОВ – 2чел.

- инвалиды – 72чел.

-многодетные семьи – 65чел.

- молодые семьи – 151чел.

- переселенцы – 11чел.

- сироты – 322чел.

- граждане, проживающие на севере – 19.

Фактически выделены в 2011году квартиры следующим категориям граждан:

-участники боевых действий – 1кв.

- семьи погибших в ВОВ – 37кв.

- инвалиды – 1кв.

- молодые семьи – 9кв.

- сироты – 7кв.

- граждане, проживающие на севере – 3кв.

Строительство жилых домов увеличилось в 2011году на 164,9% и составил19913кв.м., в 2010тоду было 12100кв. м.

Ввод в эксплуатацию жилых домов за счет всех источников финансирования за последние годы растет устойчивыми темпами. Средняя обеспеченность населения площадью жилых квартир в 2011году составила 17,6 кв. м. на человека (п.106).

Для создания достойных условий проживания населения необходимо развивать инфраструктурный потенциал. Строительство доступного и комфортного жилья, развитие дорожной инфраструктуры, газификация поселений – это основные задачи, которые мы будем решать в данной сфере.

Дальнейшее увеличение жилищного строительства планируется за счет застройки индивидуального жилищного строительства в микрорайоне «Жилмассив Алгаир», новых микрорайонов по всем поселениям, включенных в градостроительный план.

Одной из важных проблем является отсутствие земли в собственности муниципалитета. Общее количество земельных участков необходимых для предоставления льготной категории составляет 1392, средняя площадь  земельного участка для льготной категории граждан составляет 10 соток. 

Кроме того, необходимы земли для развития бизнеса и привлечения инвестиций. Все земли, принадлежащие бывшему ОПХ «Чуйское» переведены в республиканскую собственность в районе земель нет.

Ведутся работы по расширению границ населенных пунктов, разрабатываются проекты планировок по застройке микрорайонов, в которых предоставляются земельные участки для индивидуального жилищного строительства.

Проект схемы территориального планирования муниципального района  разработан и утвержден.

В 2011году осуществлено переселение из аварийного жилищного фонда 2 жилых дома, проведен ремонт 2-х жилых домов общей площадью 1639,2кв. м. В результате 28 семей улучшили условия проживания.

В целях стимулирования развития жилищного строительства ведутся работы по расширению границ населенных пунктов, разрабатываются проекты планировок по застройке микрорайонов, в которых предоставляются земельные участки для индивидуального жилищного строительства. Утвержден проект схемы территориального планирования муниципального района.

Продолжается оформление жилых домов в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества и по решению суда.

Правила землепользования и застройки на сельские поселения разрабатываются  одновременно с генеральными планами поселений.

В комплексной программе конкретных мероприятий по жилищному строительству нет, мероприятия по обеспечению граждан жильем упоминаются в других разделах, таких, как «Развитие агропромышленного комплекса», «Развитие строительного комплекса», «Молодежная политика».

Мероприятия по данным разделам выполнены в полном объеме.

ЖКХ

Показатель удовлетворенности населения жилищно-коммунальными услугами в 2011году  повысился на 7,7% и составил 61,04% (п.110).

Жилищно – коммунальная сфера района представлена одним предприятием (по статистическим данным) МУП «Водоканал», которое обеспечивает теплоснабжение и водоснабжение населения и социальной сферы. На ряду с текущими работами непосредственно на объектах предприятия проводятся мероприятия по модернизации и капитальным ремонтам системы ЖКХ. Ведется работа по капитальному ремонту  наиболее слабых участков теплосетей, это и подводы в дома и работа с запорной арматурой в тепловых колодцах. В рамках исполнения 261 федерального закона «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» в 2011г за счет средств республиканского и местного бюджета произведен капитальный ремонт теплотрассы по ул. Ленина в с.Майма. Предприятие является убыточным, основными причинами убыточности деятельности предприятий являются: низкие тарифы, высокие затраты, постоянный рост цен на энергоносители. 

Для выхода из ситуации принимаются меры по увеличению уровня собираемости платежей за ЖКУ, также с мая 2012 года МУП «Водоканал» будет осуществлять услуги по вывозу ЖБО, что также положительно скажется на финансово-экономическом положении предприятия.

Кредиторская задолженность по состоянию на 1 января 2012 года МУП «Водоканал» составляет 50481 тыс. руб., дебиторская задолженность 37698 тыс. руб.

По водоснабжению населения и социальной сферы постоянно ведется  работа по улучшению качества услуги. Проводится ремонт водонапорных башен, зон санитарной охраны, павильонов над скважинами. В 2011 году на территории с.Майма построен полигон по переработке ТБО мощностью 32,5 тыс.тонн, что позволит в разы улучшить экологическую обстановку в районе и поднимает качество услуги по переработке ТБО на европейский уровень. Поставлена основная задача, повышать качество предоставляемых услуг и оптимизации их стоимости.

Для более рационального использования коммунальных ресурсов и энергосбережения, в 2011 г. были установлены приборы учета, как в жилищном секторе, так и на предприятии. Для населения (потребителя) актуальность данного вопроса заключается в оплате коммунальных услуг, так как их стоимость растет.

Для оказания качественных и бесперебойных услуг, стабильности предприятия необходимы денежные средства. Предприятие проводит большую работу по сбору денежных средств с потребителя, в 2011 году сбор составил 92,6 % в 2012г планируется обеспечить -100% сбор.

К 10 сентября 2011 г., были подписаны все паспорта готовности жилого фонда и котельных к отопительному сезону.

В связи с реформой жилищно-коммунального хозяйства и дефицитом бюджетных денежных средств, в 2011г. уровень оплаты населением от экономически обоснованного тарифа составляет - 100%. Отношение тарифов для промышленных потребителей к тарифам для населения 100%.

По водоснабжению населения и социальной сферы постоянно ведется  работа по улучшению качества услуги. Проводится ремонт водонапорных башен, зон санитарной охраны, павильонов над скважинами, ведется работа по лицензированию добычи воды. 

Управление многоквартирными домами на территории Майминского района занимаются управляющая компания ООО «Жилище» и четыре товарищества собственников жилья ТСЖ «Уют» и ТСЖ  «Труд», ТСЖ «Соузга», ТСЖ «Кызыл-Озек», данные организации действуют в соответствии с жилищным кодексом Российской Федерации.

Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составили 197 543,06 тыс. руб. ниже на 4% уровня прошлого года, в том числе на увеличение основных средств – 99 632,3 тыс. руб. (п.121).

Прогноз на 2011 год составил 155 393,24 тыс. руб., факт выше прогнозного значения в 1,3 раза. Объем бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств в 2011 году составил 104727,23 тыс. руб., что составляет в общей сумме расходов на жилищно-коммунальное хозяйство 53%. На высокий показатель определяющее влияние оказали расходы, проводимые в рамках программы «Социальное развитие села до 2012 года» (всего 126216,38 тыс. руб.), в том числе такие мероприятия как, строительство микрорайона «Алгаир-2», газификация, строительство сетей водоснабжения, электроснабжение. Из местного бюджета на софинансирование программы было направлено 8476073 тыс. руб.  Также в 2011 году по программе  «Энергосбережение» было освоено 31944,3 тыс.руб. На 2012 год запланировано 91052,15 тыс. руб., на 2013 год – 33494,54 тыс. руб., на 2014-37145,04 тыс. руб.

Неэффективных расходов по жилищно-коммунальному хозяйству нет.

Мероприятия по направлению «Жилищно-коммунальное хозяйство» Плана социально-экономического развития МО "Майминский район" по итогам 2011 года выполнены на 100%.

Организация муниципального управления

Показатель удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления, в том числе их информационной открытостью в 2011году  повысился на 4,07% и составил 59,74% (п.122).

В 2011году на территории района зарегистрировано 4 автономных учреждения. Большого эффекта от данных автономных учреждений пока ещё не получено (п.123).

Доля автономных муниципальных учреждений от общего числа муниципальных учреждений в 2011 году составила 7,02 %, что ниже на 0,255 уровня прошлого года в связи с увеличением общего числа муниципальных учреждений. Количество автономных учреждений осталось без изменения 4 единицы. В 2012 году за счет изменения типа бюджетного учреждения «ДЮСШ» на автономное и сокращения общего числа учреждений увеличится доля автономных учреждений до 10%.

Общий объем расходов муниципального бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в 2011 году составил 58121,83 тыс. руб., снижение составило 92%. Сокращение расходов к 2010 году связано с оптимизацией численности муниципальных служащих и расходов. В 2011 году была введена группа хозяйственного обслуживания и технического обеспечения (п.139). 

В целях развития собственной доходной базы, увеличения доли собственных доходов местного бюджета в общем объеме доходов бюджета муниципального образования проводится огромная работа:

- ежедневный мониторинг поступления доходов в бюджет района и остатков средств федерального, республиканского и местного бюджетов, а также еженедельная ожидаемая оценка поступления доходов в бюджет района;

- ежемесячный контроль недоимки по налоговым и неналоговым платежам, взаимодействие с главными администраторами доходов, рассмотрение информации недоимщиков на финансово-экономической комиссии;

- проводится постоянная работа по взысканию задолженности по налогам и арендной плате в местный бюджет. За 2011год предъявлено 85 претензий, 69 извещений, приглашено и заслушано на финансово-экономической комиссии 68 задолжников, в результате погашено задолженности на сумму 5328тыс. руб.;

-проводится работа по выявлению бесхозяйного имущества (зарегистрировано в УФРС 8 объектов);

- проведена инвентаризация имущества физических лиц (БТИ и сельские поселения) с целью выявления объектов недвижимого имущества выпавших из учета и не обложенных налогом;

-проведена работа по инвентаризации, подготовки технической документации, признанию права собственности и подготовки документации на продажу электрических линий находящихся в Казне МО «Майминский район».

Ведется постоянный контроль поступления лицензионного сбора в бюджет района.

- проводится анализ имеющихся резервов увеличения собственных доходов (включение дополнительных объектов недвижимости в прогнозный план приватизации муниципального имущества, регистрация объектов недвижимости и роста налоговой базы);

Показатель  удовлетворенности населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры увеличился на 0,8%  и составил 68,85% (п.127).

Доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, снизилась до 60,3%. Мероприятия, проводимые на платной основе в основном дискотеки. В данном направлении огромную конкуренцию составляют частные организации. Не удовлетворительное техническое оснащение СДК и СК, не достаточное рекламное сопровождение платных мероприятий приводит к плохой конкурентной способности в связи, с чем создаются определенные трудности в проведении платных мероприятий на базе СДК и СК Майминского района.

Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа увеличился до 91,6% в связи с увеличением зрительных мест (п.126) .

В целях увеличения показателей планируется повысить финансирование на проведение и рекламное сопровождение проводимых мероприятий.

Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства в районе не имеется.

Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда в районе не установлено, заработная плата выплачивается вовремя.

Доля собственных доходов в 2011году составила 31,6%, по сравнению с 2010годом этот показатель увеличился на 8%.

Сумма налоговых и неналоговых доходов местного бюджета составила 239656,06 тыс. руб., темп роста 113% (п.124). Причиной роста послужило увеличение как налоговых, так и неналоговых доходов. В части неналоговых доходов наибольший рост произошел за счет доходов от использования имущества, темп роста 149,8%. За счет увеличения количества заключенных договоров по аренде земельных участков, находящиеся в федеральной собственности и участков государственная собственность на которые не разграничена. Также проводилась работа по взысканию задолженности по арендной плате.  В части налоговых доходов  наибольший рост произошел за счет налога на доходы физических лиц, темп роста 115,1%. Рост поступлений связан с увеличением количества работников на предприятиях района, и уплатой задолженности начисленной по итогам налоговых проверок.

Организация управления в МО «Майминский район» финансовыми ресурсами и сетью подведомственных учреждений находится на высоком уровне. Финансирование подведомственных учреждений осуществляется своевременно. За 2011 год план выполнен на 96,9% с учетом дефицита.

Неэффективных расходов в сфере муниципального управления в муниципальном образовании нет.

Доля  трудоустроенных  граждан в 2010 г.  составила  80,09%  или - 1432 человек. Обратилось за содействием в поиске подходящей работы  1788 человек. Контрольные показатели численности участников мероприятий по временному  трудоустройству: общественные работы, испытывающие трудности в поиске работы,  несовершеннолетние  граждане,  выпускники  СПО,  НПО   были  достаточно  высокими (п.133).  

В 2011 году, доля трудоустроенных граждан составила 65,6% - 640 человек. Обратилось за содействием в поиске подходящей работы  975 человек. Заметное снижение доли трудоустроенных граждан можно  объяснить тем, что  в 2011г Рострудом приведен в норму показатель  расчета по активной политике. В 2011 году на территории Майминского района действовала Программа Дополнительных мер снижения напряженности  на  рынке труда. При содействии органов службы занятости 61 человек открыл собственное дело,  и  трудоустроили  на дополнительные рабочие места 17 человек (п.133) .

По прогнозируемым показателям, в 2012г-2014г доля трудоустроенных граждан составит 66,0% - 648 человек.


Распоряжением главы администрации от 15 августа 2011 года № 2126-р утвержден Реестр муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления муниципального образования «Майминский район», который включает 40 муниципальных услуг, в том числе: в сфере образования - 5 услуг, культуры - 2, здравоохранения - 4, земельных отношений - 1, архитектуры и градостроительства - 8, архива - 2, молодежной политики - 7, жилищной политики - 3, малого предпринимательства - 3, прочие — 5 (п.141).

В 2010 году сводный реестр муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления, муниципальными учреждениями включал 33 услуги, в 2011 году были внесены дополнения по направлениям:  молодежная политика, жилищная политика, малое предпринимательство.

Предоставление  муниципальных услуг в электронном виде, в том числе первоочередных планируется начать в 2012 году. 

Одной из проблем на муниципальном и регионально уровне является недостаток собственных земельных ресурсов. В муниципальной собственности нет земель, все свободные земли в границах населенных пунктов, находятся в республиканской собственности. Общее количество земельных участков необходимых для предоставления льготной категории составляет 1392, средняя площадь земельного участка для льготной категории граждан составляет 10 соток. 

Администрация муниципального образования «Майминский район» просит Правительство Республики Алтай  рассмотреть вопрос о передаче земель, находящихся в собственности Республики Алтай, в границах населенных пунктов,  в собственность муниципального образования для дальнейшего предоставления гражданам для жилищного строительства, для развития бизнеса или дачного строительства.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Государственная политика в области энергосбережения, повышения энергетической эффективности реализуется в форме энергогосударственного регулирования. 

В целом в динамике за несколько лет по Майминскому району по многоквартирным домам наблюдается увеличение показателей по отоплению, водоснабжению и электрической энергии, всё это по тому, что были введены в эксплуатацию дома по адресам: с. Майма, ул. Ленина, 38, ул. Ленина, 78, ул. Ленина, 76 (появилось 195 человек). Такая же ситуация обстоит с бюджетными учреждениями, наблюдается увеличение потребления всех вышеперечисленных показателей, так как была введена в эксплуатацию школа в с. Сайдыс, встали на учёт прачечная в с. Манжерок, школа в с. Алфёрово и школа в с. Верх-Карагуж.

Для того чтобы повысить энергоэффективность в организациях производственного сектора экономики, бюджетных учреждениях, а также в многоквартирных домах проводятся следующие мероприятия:

На сегодняшний день большая часть мероприятий по энергосбережению осуществлена практически на всех объектах бюджетной сферы (максимальное использование дневного света, повышение прозрачности и увеличение площади окон, дополнительные окна, использование осветительных приборов только по необходимости, замена ламп накаливания на энергосберегающие и т.д.)

В многоквартирных домах установлены приборы учёты холодной и горячей воды, установлена 491 энергосберегающая лампа по Майминскому району, проведено газоснабжение жилых домов микрорайона Алгаир-2 в с.Майма введено 2,085 км.,, осуществляется строительство сетей газоснабжения низкого давления (разводящих сетей) с. Майма, это микрорайоны микрорайоны №№1,2,3,8,19,22,24,25,26 введено 11,003 км., микрорайоны №№6,7,11,12,13,14,15,16,20 введено 31,850 км. Строительство сетей газоснабжения низкого давления второй пусковой комплекс введено 36,256 км, строительство сетей газоснабжения низкого давления (разводящих сетей) для газоснабжения жилых домов в районе улиц Подгорная, Совхозная, Центральная и микрорайона "Алгаир" в с.Майма введено 9,196 км, газопровод межпоселковый в с.Майма введено 14,761 км, газопровод межпоселковый  с.Майма введено 7,175 км. Проведена реконструкция водопровода в с. Алферово, введено 5,87 км. и водопроводные сети и скважина в с.Кызыл-Озек введено 3,5 км. 

Организация сбора, вывоза бытовых отходов

В 2010 году в Майминском районе насчитывалось 138 контейнеров для сбора бытовых отходов, мусора. В 2011 году количество увеличилось на 16,7%, и составило 161 контейнер. Увеличение количества контейнеров произошло в Майминском, Усть-Мунинском, Соузгинском сельских поселениях. В 2011 году обеспеченность населения контейнерами для сбора бытовых отходов, мусора составил 0,56 шт. на 100 чел., что выше значения 2010 года на 16,7% (в 2010г. – 0,48). В плановом периоде идет увеличение показателей за счет того, что планируется увеличение контейнеров в сельских поселениях. К 2014 году планируется  0,89 контейнера на 100 человек населения (п.146). 

Уровень освещенности улиц в 2011 году 6,72 ед./км, что выше планового значения на 26,8%. Общее количество фонарей 1192 шт. общая протяженность улиц 177,41 км. Рост показателя к уровню 2010 года составил 20,2%. К 2014 году освещенность составит 7,16 ед. на км. Уровень освещенности улиц увеличивается за счет возрастания количества уличных фонарей (п.147).

В 2011 году площадь территории занятой клумбами, цветниками составляет 12186 кв.м., в расчете на 1000 человек населения 423,4 кв.м., что больше уровня 2010 года на 0,8 %. Площадь, занятая клумбами, возрастает за счет разбивки новых клумб и цветников (благоустройство торговых точек, придомовых территорий) (п.148). 

Площадь территории занятой парками, садами и скверами составляет 90838 кв.м., в расчете на 1000 чел. населения 3156,18 кв.м., спад к 2010 году 0,5%, за счет увеличения населения. Площадь зеленых насаждений начнет возрастать с 2013 года за счет дополнительной разбивки новых скверов и парков в Майминском и Усть-Мунинском сельских поселениях (п.149).

Улицы района недостаточно освещены. Но данная проблема решается. В 2011 году количество фонарей достигло 1192 шт. По Комплексной программе социально-экономического развития МО «Майминский район» в 2011 году на благоустройство было потрачено около 14 млн. руб. Из них более 1,5 млн. руб. на освещение центральных улиц. Так же денежные средства были потрачены на озеленение районного центра и прочие мероприятия по благоустройству.

В целях организации сбора, вывоза бытовых отходов в районной администрации работает эколог, которым проводится огромная работа по  выявлению мест локализации несанкционированных свалок в административных границах Муниципального образования «Майминский район», выявление закономерностей их размещения.

Проводится информационная и разъяснительная работа с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и с населением муниципального образования по благоустройству территорий предприятий и домовладений, а также прилегающих территорий.  

По направлению благоустройства населенных пунктов и мест отдыха граждан.

1. Организована постоянная уборка прилегающих территорий, а также организация плановых ежегодных весенне-осенних уборок в пределах административных границ муниципального образования. 

2. Проведена и будет совершенствоваться дальше работа по благоустройству «красной линии» населенных пунктов обязательная очистка территории от смета (прилегающая территория), крупногабаритного ТБО (предприятия складировали использованную тару прямо на тротуаре). 

3. На данном этапе проходит организация управления охраны окружающей среды по сельским поселениям района. В рамках, которого сельскими поселениями организованы бригады по уборке территорий с привлечением федеральных средств с центра занятости: 

По Майминскому сельскому поселению начата работа по ликвидации несанкционарованных свалок и вывезено — 780м3 (сумма затрат – 4 444,440 руб.). ТБО, проведено благоустройство кладбища. С апреля по октябрь содержалась бригада рабочих (23 человека) (сумма затрат – 1 075, 960 руб.). Проводится систематическая уборка автобусных остановок, а также площадок для посадки и высадки пассажиров от снега и наледи. 25 плановых рейдов по проверке соблюдения «Правил благоустройства на территории Майминского муниципального образования». Проводились работы по скашиванию сорной растительности в местах общего пользования. Принято три нормативных акта (распоряжения) по весенней, летней и осенней санитарной очистке территорий населенных пунктов.

По Верх-Карагужскскому сельскому поселению: Летнее время поводились мероприятия по обкосу травы в местах общего пользования; принят рабочий по благоустройству; в зимнее время проводится уборка от снега. Уборка ТБО осуществляется собственными силами.

По Усть-Мунинскому сельскому поселению налажена работа по сбору и вывозу ТБО.  

По Соузгинскому сельскому поселению с апреля по октябрь организована постоянная бригада по уборке и санитарной очистке сельского поселения. 

По Кызыл-Озекскому сельскому поселению уборка ТБО по договору машиной с задней загрузкой. 

По Бирюлинскому сельскому поселению сбор и вывоз организован, организована уборка дороги. 

По Манжерокскому сельскому поселению сбор и вывоз организован. 

Администрация в своей повседневной работе руководствовался принципом широкой гласности и информированности граждан по всем принимаемым решениям через газету «Сельчанка», сайт Администрации МО «Майминский район» а также регулярные встречи с населением по злободневным вопросам жизни. 

В муниципальной в газете «Сельчанка» освещаются все значимые события  и мероприятия Майминского района, которая выходит 1 раз в неделю. При подготовке и проведении различных мероприятий выпускаются агитационные материалы в виде афиш, табличек, вымпелов, программок, даются анонсы в бегущую строку на телевидение. 

Принципиальная позиция органов местного самоуправления – доступность и открытость для населения. В 2011 году канцелярией зарегистрировано 176 обращений от граждан, входящих документов зарегистрировано – 6091, исходящих 4682 документа. Среди обратившихся - пенсионеры и ветераны, члены их семей, представители малообеспеченных групп. Наиболее актуальны вопросы - благоустройства территории и вопросами жилищно-коммунального хозяйства, социальные вопросы. 

В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. 

Мы чётко владеем ситуацией, понимаем происходящие процессы, имеем программу действий. В её центре - стратегическая задача: обеспечить дальнейший экономический рост и на этой основе достойный уровень жизни людей.

Глава муниципального образования

«Майминский район»                                                                         Е.А.Понпа



