          В последнее время на территории Майминского района участились случаи краж имущества граждан из автомобилей.  Проведенный анализ показывает, что за 9 месяцев 2017 года на территории Майминского района зарегистрировано 15 таких краж. 
Все случаи объединяет один фактор: машины, ставшие объектом преступных посягательств, были оставлены во дворах или на парковках без всякого присмотра.
Предметом наживы злоумышленников становится любое доступное имущество, начиная с автомагнитол, колес, аккумуляторных батарей.

Сотрудники полиции ведут работу по профилактике и пресечению краж из автомобилей, однако беспечность автовладельцев и их желание сэкономить на услугах автостоянок играют на руку преступникам. 
Как правило, наибольшую беспечность проявляют хозяева подержанных отечественных машин. Они считают, что недорогое авто не привлечет к себе внимание злоумышленников. Большинство таких машин не оборудовано даже простейшими охранными системами. Вскрыть старый автомобиль, извлечь аккумулятор, магнитолу и убежать – на всё это у «профессиональных» воришек потребуется немного времени.

Владельцы дорогих машин нередко оставляют в салонах ценное имущество. Ноутбуки, планшеты, телефоны, сумки, документы, деньги становятся добычей злоумышленников.

Для сохранения своего автомобиля и имущества в нем рекомендуется соблюдать некоторые меры предосторожности.

Первая и основная из них – никогда ничего не оставляйте в салоне автомашины. Не давайте злоумышленникам повода для совершения преступлений в отношении вас или вашего имущества. Проявляйте бдительность. Помните, любая вещь, даже самая незначительная для вас, может стать причиной разбитого стекла или сломанного замка, что в итоге обойдется дороже. Всегда снимайте панель с автомагнитолы и либо прячьте ее, либо уносите. При выходе из автомашины убедитесь, что все двери и окна закрыты.

Настоятельно советуем ни в коем случае не оставлять машины без присмотра на длительное время, особенно если они не оборудованы системами противоугонной безопасности. Сэкономив на установке систем защиты и услугах автостоянок, пожалев время на поездку до гаража, вы можете понести значительные финансовые потери.

Парковать автомобиль следует в хорошо освещенном месте или прямо под камерами видеонаблюдения, так как именно они способствуют установлению внешности и примет преступников, совершивших правонарушение.
В целях профилактики краж аккумуляторов рекомендуем:

 - установите дополнительный замок на капот: механический тросовый или электрический;

- замените штатные гайки на фигурные (установите «секретки»), под какой-нибудь редкий ключ. Можно взять и штатные гайки, только не две, а четыре, и под разные ключи. Вряд ли у злоумышленников будут несколько ключей разного размера;

- для защиты аккумуляторов грузового транспорта  необходимо  ставить сигнальную систему и автономную сирену, только провод снимут с клеммы, тут же начинает срабатывать сирена. Никакие замки не нужны;

- создайте злоумышленнику проблему - это может быть каленая цепь, которую дешевыми подручными инструментами перекусить довольно сложно. Также можно прикрепить аккумуляторы нестандартными болтами на 15-18. Все это потребует дополнительных усилий и, возможно, заставит злоумышленника отказаться от своих намерений.

 Если все же вы стали жертвой злоумышленников, немедленно сообщите в полицию по телефону: 02, 21-8-43 (с мобильных телефонов – 020). Дождитесь приезда следственно-оперативной группы и ничего не трогайте в машине, 
не уничтожайте следы преступления.

