Отчет о деятельности Молодёжного Совета
при Главе Администрации МО «Майминский район»
Одним из основных механизмов участия молодёжи в общественно-политической жизни являются молодёжные представительные органы, которые на сегодняшний день созданы в большинстве субъектов и муниципальных образований России. В нашей республике – это Молодёжное Правительство и Молодёжный Парламент Республики Алтай, собственно Молодёжный совет при Главе Муниципального образования «Майминский район», а также Молодёжные Советы при главах других районов и сельских поселений.
Молодёжный Совет при Главе МО «Майминский район» осуществляет свою деятельность с 2009 года, как консультативно-совещательный орган по вопросам работы с молодежью в Майминском районе. Основными целями работы Совета являются:
· содействие в реализации муниципальной целевой комплексной программы «Молодежь Майминского района 2009-2012 гг.», программ сельских поселений района; 
· привлечение молодых граждан к непосредственному участию в общественно-политической жизни МО «Майминский район»; 
· определение приоритетных направлений работы с молодежью в МО «Майминский район»; 
· участие в реализации соответствующих республиканских и муниципальных целевых программ, касающихся решения молодежных проблем, а также проблем социально-экономического развития МО «Майминский район».
Кроме того, Молодёжный Совет является общественным связующим звеном между учреждениями и органами местного самоуправления района и молодёжными объединениями в вопросах реализации молодёжной политики на территории нашего района.
Работа 3-го состава Молодежного Совета началась с октября 2011 года.  (Распоряжение Администрации №2609-р от 19 октября 2011 года). Согласно Решению первого собрания, между членами Совета распределены обязанности, проведен анализ деятельности предыдущего созыва, разработан план мероприятий, который был утвержден Главой МО «Майминский район». Деятельность Совета проходила согласно утвержденному плану.
В рамках деятельности Совета, в целях информирования и корректировки деятельности, на заседаниях неоднократно заслушивалась информация представителей различных структур, работающих с молодёжью района.
Регулярно на заседаниях Совета выступали специалисты МБУ «МРДМ», которые не только информировали членов Совета о прошедших и предстоящих молодёжных мероприятиях, но и разрабатывали совместные акции, анализировали их эффективность. В результате - в большом количестве мероприятий Дома молодёжи члены Совета выступили как инициаторы, соорганизаторы, исполнители или члены административной группы.
В ходе своей деятельности Молодёжный Совет инициировал мероприятия: акция «Георгиевская ленточка», Молодежный автопробег по Майминскому району, посвященный 67-ой годовщине Победы Советского народа в ВОВ.
Молодежный Совет, сотрудничает с Советами созданными при Главах сельских поселений муниципального образования, которые, в свою очередь активно участвуют в общественной жизни сел, оказывают помощь в организации и проведении сельских молодёжных мероприятий, принимают участие в районных фестивалях, конкурсах, акциях по ЗОЖ. 

На первом заседании Молодежного Совета при Главе Администрации муниципального Образования «Майминский район» 3-его созыва было решено активизировать работу Совета по спортивному направлению:
-  привлечь членов Молодежного Совета к занятиям физической культурой;

- популяризировать среди молодежи района занятие физической культурой и спортом, путем приглашения в команду Молодежного Совета;

- укрепить дружеские связи среди коллектива Совета. 
Ответственным за данное направление был назначен Кругликов Святослав.

В начале 2012 года администрацией муниципального образования «Майминский район» было объявлено о проведении очередной Малой спартакиады среди трудовых коллективов муниципального образования «Майминский район», посвященной Году Российской истории, утверждено Положение. На ближайшем же заседании Молодежного Совета было принято решение, что команда Совета примет в ней участие. Соревнования проводились по следующим видам спорта: волейбол, баскетбол, настольный теннис, полоса препятствий; в ближайшее время пройдут соревнования по мини-футболу и шахматам. В рамках Спартакиады, согласно Положению, разыгрываются командное первенство в каждом виде спорта, а также итоговое общекомандное первенство. И, нужно сказать, несмотря на то, что Молодежный Совет впервые принимает участие в Малой спартакиаде, команда во всех прошедших видах спорта была на пьедестале, а именно: волейбол - 3 место, баскетбол – 3 место, настольный теннис – 1 место, полоса препятствий – 1 место. В оставшихся видах спорта наша команда также рассчитывает на призовые места. Но, вместе с тем, победа не является основной целью, мы не приглашаем в команду профессиональных спортсменов. Основной же целью, как уже говорилось выше, является пропаганда и популяризация спорта, чего мы добиваемся тем, что приглашаем поучаствовать в данных соревнованиях друзей, знакомых и просто ребят, которые узнают о проведении такой спартакиады. В этом году, помимо членов Совета, в соревнованиях приняли участие около 15 молодых людей. Надеемся, в будущем, это число будет множиться!

Впервые, на одной из товарищеских игр команд КВН в с. Кызыл-Озек Молодежный Совет выставил свою команду, результатом игры которой стало 2-ое место. Надеемся, что и  это станет доброй традицией.

Хочется отметить, что во многих мероприятиях и акциях Молодежный Совет проявлял себя именно как команда: команда «Бобры» МС в брейн-ринге в рамках акции «»Молодёжь и выборы», «Патриоты района» - победители игры-зарницы «Знамя Победы», команды в спортивных состязаниях, о которых говорилось выше. На наш взгляд это является качественным показателем деятельности.
Отдельно хочется отметить работу созданного в 2010 году по инициативе Совета молодежного оперативного отряда охраны правопорядка и общественной безопасности (командир Сергей Макарюк). 
Согласно графику дежурства с 1-го января по 17 сентябрь 2012 г. оперативным отрядом охраны правопорядка и общественной безопасности при МО «Майминский район» осуществлялась охрана общественного порядка на территории с. Майма и с. Кызыл-Озек. Совместно с сотрудниками ОВ ППС и ОУУП и ДН ММО МВД РФ «Майминский», было выявлено 260 административных правонарушения. В результате было составлено 260 протоколов: 
· 140 - по ст. 20.21 КоАП РФ (появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения),
· 20 - по ст. 20.1 ч.1 КоАП РФ (мелкое хулиганство),
· 50 - по ст. 12.29 ч.1 КоАП РФ (нарушение правил дорожного движения пешеходом), 20 - по ст. 20 Закона РА (засорение общественных мест),
· 30 - по ст. 47 ч.1 Закона РА (торговля без разрешения в неустановленных местах).
 А так же оперотряд принимал участие в раскрытии преступлений 228ч.1 УК РФ (незаконный оборот наркотиков) и 166 ч. 1 УК РФ (угон автотранспорта).

Оперативный отряд, согласно графику,  участвовал в рейдовых мероприятиях по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Так же, оперативным отрядом осуществлялась охрана общественного порядка на Новый год на площади «Юбилейная», на Дне Победы, Дне села Майма и туристическом слёте.
Состав оперативного отряда: Макарюк Сергей Сергеевич, Казакулов Владимир Павлович и Такашев Степан Анатольевич. За активную работу В. Казакулов и С. Такашев Распоряжением Главы Администрации поощрены денежной премией к Дню молодежи.
За активную работу с молодёжью ряд членов Совета неоднократно награждались дипломами и благодарственными письмами различного уровня.
В феврале 2012 Кругликов Святослав стал участником I Всероссийского молодёжного форума «Кадры для модернизации ЖКХ». 
Основными направлениями дальнейшей работы мы видим:
- деятельность по развитию Молодёжных Советов в организациях района;
- организацию мероприятий, направленных на повышение правовой культуры и гражданской активности молодёжи района, в том числе и через участие молодёжи района в выборах различных уровней в качестве кандидатов;
- развитие единого информационного пространства молодёжи района;
- развитие системы взаимоотношений между общественными объединениями и органами местного самоуправления;
- продолжение работы по наиболее успешным направлениям и проектам.
Молодежный Совет 3-го созыва благодарит всех за взаимодействие. А новому Совету 2012-2013 года – успешной работы!
Председатель Молодежного Совета
при Главе МО «Майминский район» К. Пряшина.
