Информация
о  проделанной  работе  за  период январь - май 2018 года.

За начало периода 2018 года  проведено  9 заседаний   КЧС и ПБ  администрации муниципального  образования «Майминский район».  Рассмотрено 27 вопросов. Намечены и проведены   мероприятия    по  подготовке к паводкоопасному сезону  2018 года.   В течение прошедшего времени КЧС и ПБ  проведен ряд  мероприятий  в том  числе:
-  по  предупреждению  ЧС  обусловленной обильным таянием снега;

 - проведены обследования ГТС находящихся  на территории муниципального образования;

-  обеспечение пожарной безопасности мест проведения новогодних и рождественских праздников;

- с участием КЧС  и ПБ  проведены  тактико-специальные учения по  предупреждению  и ликвидации лесных пожаров, ликвидации  последствий  паводка. 

- проведена тренировка  по  взаимодействию со службами  жизнеобеспечения Майминского  района.

- начата  подготовка  мероприятий  направленных  на  обеспечение безопасности людей  на водных объектах, охране  их  жизни и здоровью.

- в целях  своевременного реагирования и выявления  очагов возгорания  в период  действия особого  противопожарного  режима в Майминском  районе  организовано  патрулировании территории  силами  добровольных  формирований.

Продолжается  реализация  одного  из  приоритетных  направлений  направленных  на   раннее  обнаружение и сообщение  о  пожаре в  местах проживания малообеспеченных, социально-неадаптированных и маломобильных групп населения в целях сохранения их жизни и здоровья, методом применения современных средств обнаружения и оповещения населения о пожаре, оказания адресной и оперативной помощи организована установка автономных дымовых пожарных извещателей (АДПИ) с GSM-модулем, от которых сигнал о срабатывании передаётся в ЕДДС, соседям, близким родственникам либо в подразделения пожарной охраны. 

