Осторожно - грипп птиц!
Комитет ветеринарии с Госветинспекций Республики Алтай информирует о том ,что  в результате лабораторных исследований ФГБУ «ВНИИЗЖ» г. Владимир 22 марта в исследованных пробах полуфабриката из мяса птицы (производитель ООО «Магнитогорский птицеводческий коплекс» Челябинской области выявлен генетический материал вируса гриппа Н9.

 Грипп птиц - одна из актуальных проблем человечества. Поэтому Майминская ветеринарная станция считает необходимым довести до каждого жителя района правила поведения, методы профилактики и личной гигиены граждан при гриппе птиц через средства массовой информации.
Грипп птиц - вирусное заболевание, поражающее диких, синантропных и сельскохозяйственных птиц. Источник инфекции- больные птицы, выделяющие вирус с истечением из носа и ротовой полости, яйцом и экскрементами. Переносчиком является больная и переболевшая птица (вирусоносителъство 2 месяца). Факторами передачи являются корма, яйцо, тушки убитых и павших птиц, обменная тара, инвентарь, отходы инкубации и убойных цехов. Заражение может происходить через обслуживающий персонал, транспорт, оборотную тару и при контакте домашней птицы  с дикой.
Рекомендации по профилактике заболевании гриппом птиц:
· Исключите совместное использование водоемов дикой и домашней птицы, не допускайте выгульного содержания домашней птицы в местах обитания диких перелетных птиц. Оборудуйте навесы, ограждение из сетки в местах выгула и кормления домашней птицы;
· исключите контакт домашней птицы с посторонними лицами и детьми;
· используйте для выращивания птицы корма только после термической обработки;
· соблюдайте чистоту в помещениях, где содержится домашняя птица, регулярно проводите очистку и дезинфекцию;
· помет и подстилку сжигайте в отдельно отведенном месте или подвергайте биотермическому обеззараживанию;
· используйте в пищу мясо и продукты птицеводства от заведомо здоровой птицы. При потрошении птицы применяйте способ, который защитил бы вас и окружающую среду от загрязнения кровью и внутренним содержимым птицы, отходы потрошения сожгите, во время потрошения работайте только в резиновой обуви и перчатках, марлевой повязке. Обработайте разделочный инвентарь дезинфицирующими средствами, мясо птицы проваривайте до прозрачного мясного сока;
· соблюдайте правила личной гигиены, осуществляйте уход за домашней птицей в выделенной для этого одежде, мойте руки после ухода за птицей.
Ветеринарная служба Майминского района обращается к владельцам, занимающихся содержанием и разведением домашней, декоративной птицы при обнаружении клинических признаков, характерных для заболевания, немедленно информировать ветеринарную службу. Самостоятельно не забивать больных, подозрительных по заболеванию птиц с целью употребления в пищу.
Единственной надежной защитой и нераспространением гриппа птиц в настоящее время является профилактическая вакцинация домашней птицы и строгое соблюдение указаний и рекомендаций ветеринарной службы.
Для предотвращения гриппа птиц в районе БУРА «Майминская районная СББЖ» ежегодно проводит вакцинацию домашней птицы против гриппа, а также проводит мониторинговые лабораторные исследования на грипп птиц в полном объеме, предусмотренных противоэпизоотическим планом.  
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