Псевдотуберкулез
Псевдотуберкулез - кишечная инфекция, характеризующаяся поражением желудочно-кишечного тракта. Возбудители относятся к семейству кишечных бактерий. 
Возбудители широко распространены в природе: их обнаруживают в почве, воде, выделяют из организма многих видов животных. Однако основным резервуаром возбудителя в природе, очевидно, являются мелкие грызуны, которые, обсеменяя различные объекты внешней среды, пищевые продукты, воду, способствуют распространению инфекции среди других животных.
Другим резервуаром возбудителей псевдотуберкулеза является почва. Человек, как правило, источником инфекции не является.
Основной путь распространения – пищевой. К факторам передачи заболевания относятся овощные блюда (салаты из капусты, моркови и др.) и молочные продукты, употребляемые в пищу без предварительной термической обработки.
Водный путь передачи имеет меньшее значение, обычно он реализуется при употреблении воды из открытых водоемов.
Профилактика
Профилактика псевдотуберкулеза включает в себя контроль за состоянием овощехранилищ, борьбу с грызунами, а также санитарно-гигиенические мероприятия на пищевых предприятиях и пищеблоках: соблюдение правил транспортировки, хранения, приготовления и реализации пищевых продуктов, постоянный санитарный надзор за водоснабжением.


