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Информация о подготовке к выборам Президента Российской Федерации назначенных на 18 марта 2018 года  

13.03.2018 г.

      До выборов Президента Российской Федерации остаётся совсем немного времени. Майминской районной территориальной и участковыми избирательными комиссиями проводятся заключительные мероприятия по подготовке к выборам. 24 февраля 2018 года прошёл семинар с председателями и секретарями УИК по вопросам подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года.  На семинаре были рассмотрены основные вопросы организации деятельности пунктов приёма заявлений, работа со списками избирателей, организация работы отдельных групп избирателей, финансовое обеспечение выборов. 

     12 марта 2018 года завершился приём заявлений, в ППЗ ТИК, МФЦ и на портале Госуслуги, от граждан желающих проголосовать по месту своего пребывания   По состоянию на 12.03.2018 года общее количество заявлений во всех  ППЗ составляет  853 заявления.  

Заявление о  возможности проголосовать по месту пребывания, с 13 марта 2018 года,  можно будет получить только на своем избирательном участке, данное  заявление будет называться специальным и содержать марку.

   В настоящий момент члены УИК проводят заседания комиссий по организации и подготовке выборов, осуществляют информирование избирателей и разнос приглашений. 7 марта избирательным комиссиям  переданы списки избирателей. В настоящий момента началась работа по сверке данных об избирателях в списках при  обращении избирателями.  
     В целях отработки практических навыков, на случай обнаружения взрывного устройства, 28 февраля 2018 года состоялась тренировка членов УИК № 69. 
   На предмет отключения электроэнергии в день голосования, проведена работа по обследованию всех имеющихся  источников бесперебойного питания.  

   По личной просьбе председателя избирательной комиссии Республики Алтай Степанова Дмитрия Юрьевича, в целях сохранности информации в государственной автоматизированной системе «Выборы» настоятельно просим Майминские районные электросети воздержаться от технических работ связанных с отключением электроэнергии в здании Администрации района, ул. Ленина, 22. 

   В  8 УИК (41 - Центр занятости населения, № 43 - Центр культуры, № 45 – Центральная библиотека, № 49 – редакция газеты «Сельчанка», № 54 – дом культуры Соузга, №61-62 – Кызыл-Озёк, школы, № 69 – ветеринарная станция) установлены средства видеонаблюдения, которые будут записывать процесс голосования с момента начала работы  участка и до завершения подсчёта голосов, оформление итогового протокола о голосовании.  В МРТИК такая запись начнётся с 20.00 ч. 18. марта 2018 года и до завершения приёма протоколов УИК об итогах голосования 19 марта 2018 года. 
На выборах президента могут осуществлять свою работу общественные наблюдатели, которые могут приступить к работе в любой период работы избирательного участка. Согласно порядку назначения таких наблюдателей отсутствует обязательное требование заблаговременного уведомление УИК о присутствии такого наблюдателя. Возможно присутствие на избирательных участках международных наблюдателей. 

На выборах Президента будет осуществляться подвоз избирателей до участковых избирательных комиссий № 69 – ветеринарная станция, № 53 – Дубровка, № 54- Соузга, № 56 Манжерок школа, № 57 Усть-Муны, № 60 Алфёрово. Данная информация будет доведена до избирателей в СМИ, через официальный сайт Администрации МО «Майминский район», участковыми избирательными комиссиями. 
 По состоянию на 5 марта 2018 года Майминской районной ТИК получена вся необходимая документация для проведения голосования: специальные знаки (марки), избирательные бюллетени. 
   14 марта в 14.00 ч. в Майминской ТИК пройдёт видеоконференцсовещание с ЦИК России на тему: «О готовности избирательных комиссий к проведению выборов Президента Российской Федерации». 

  На 15 марта 2018 года назначен заключительный семинар с председателями и секретарями УИК, на котором будут переданы избирательные бюллетени и рассмотрены основные вопросы работы УИК в день голосования. 

Согласно календарному плану ЦИК России все мероприятия по подготовке и проведению выборов Президента Российской Федерации осуществляются планомерно и в срок. 

