ВНИМАНИЕ!

БУ РА «Майминская рай СББЖ» информирует владельцев животных:

ОСТОРОЖНО КЛЕЩИ! 
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Иксодовые клещи– кровососущие накожные паразиты, являющиеся переносчиками многих опасных паразитарных и вирусных заболеваний человека и животных (клещевого энцефалита, боррелиоза, анаплазмоза, пироплазмоза).
На территории Республики Алтай часто регистрируется пироплазмоз у лошадей и собак. Без профилактики и лечения заболевшие пироплазмозом лошади и собаки погибают. 

Препараты для лечения и профилактики пироплазмоза:
Бравекто с лечебной и профилактической целью таблетки для приема внутрь собакам.
Пиро-стоп , Бабезан и аналоги с лечебной и профилактической целью в виде внутримышечных  инъекций согласно инструкции собакам и лошадям.

Неозидин, Верибен, Пиросан и аналоги с лечебной и профилактической целью в виде внутримышечных  инъекций согласно инструкции только лошадям.

На сегодняшний момент существует достаточно большое количество средств, помогающих в вопросе защиты животных от нападения кровососущих насекомых и клещей:
Препараты для наружной обработки: (длительного действия, защищают от нападения клещей)
 Бутокс и аналоги-1 доза на 1,5 литра воды. Вторую обработку необходимо проводить через 2 недели, а после - по необходимости. 

 Энтомозан-С и аналоги для обработки животных. В целях профилактики животное обрабатывают 1 раз в месяц. Для удобства нанесения можно использовать пульверизатор. 

 Диазинон-С  и  аналоги используют для обработки животных методом опрыскивания и купания в проплывной ванне с интервалом 7-10 дней, а также для обработки животноводческих помещений. 

Протеид и аналоги - применяется путем еженедельного купания в ваннах до полного истребления кровососущих насекомых. Далее – раз в две недели.
Препараты для инъекций: (дают кратковременный эффект, уничтожая только находящихся в момент обработки на теле животного клещей)
Мерадок, Аверсект и аналоги обладает широким спектром инсектицидного, нематоцидного и акарицидного действия,  применяют однократно парентерально подкожно в область шеи 1 мл раствора на 50 кг массы животного только КРС, МРС и свиньям.

 Эпримек, Ивермек и аналоги обладает широким спектром инсектицидного, нематоцидного и акарицидного действия,  применяют однократно парентерально подкожно в область шеи 1 мл раствора на 50 кг массы животного лошадям, КРС, МРС и свиньям.
Настоятельно рекомендуем: владельцам собак в период массового нападения клещей использовать инсекто-акарицидные средства, ошейники, а также использовать инсекто-акарицидные средства для обработки против клещей продуктивных животных (коров, коз, овец и лошадей).   
Не рекомендуется самостоятельное лечение заболевших животных без консультации ветеринарного врача, так как это может спровоцировать развитие серьезных осложнений !.    
