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Информация
Майминская ветеринарная станция по борьбе с болезнями животных информирует, предпринимателей  Майминского района занимающихся  оборотом пищевых отходов,  образующихся в процессе Вашего производства (приготовления и потребления пищи).

Сообщаем вам , что в целях предотвращения распространения заразных болезней, в том числе общих для человека и животных, соблюдайте правила при обороте пищевых отходов. 
Пищевые отходы необходимо собирать только в специально предназначенные для этого сборники (баки, ведра и т.д.), окрашенные изнутри и снаружи краской, закрывающиеся крышками (применять оцинкованные емкости без окраски запрещается). Сборники, предназначенные для пищевых отходов, не используйте для каких-либо других целей. 
          Ежедневно тщательно промывайте сборники водой с применением моющих средств и периодически подвергайте их дезинфекции 2%-ным раствором кальцинированной соды или едкого натра или раствором хлорной извести, содержащей 2% активного хлора. После дезинфекции сборники промывайте водой. 

           Выдача отходов частным лицам запрещается, также запрещено использовать для кормления сельскохозяйственных животных 

 Временное хранение пищевых отходов до момента их вывоза не должно превышать одних суток для предотвращения их разложения и отрицательного воздействия на окружающую среду.

 Временное хранение пищевых отходов в объектах торговли и общественного питания независимо от подчиненности их, должно осуществляться только в охлаждаемых помещениях.
 С целью недопущения дальнейшего использования пищевых отходов в кормлении сельскохозяйственных животных используйте дезинфектанты-денатураты, разрешенные к применению в пищевой промышленности, в соответствии с наставлением по их применению, с обязательным комиссионным составлением актов, заверенных администрацией организации.
 Вывоз денатурированных пищевых отходов на полигоны твердых бытовых отходов для утилизации осуществляется специализированным автотранспортом на основании договора с предприятием, осуществляющим вывоз отходов.
В целях предотвращения распространения Африканской чумы свиней пищевые отходы использовать (скармливать животным) только после термической обработки.
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