АНОНС ПРОГРАММЫ 
Приглашаем потенциальных  и действующих предпринимателей на образовательную программу  «Ты предприниматель»
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Рады сообщить, что в Республике Алтай стартовала образовательная программа по обучению действующих предпринимателей в возрасте до 30 лет (включительно)  развитию бизнеса, в рамках Федеральной программы «Ты – предприниматель», которую реализует Центр развития туризма и предпринимательства Республики Алтай, совместно с Горно-Алтайским государственным университетом.

  Целевой аудиторией образовательной программы для физических лиц  в возрасте до 30 лет (включительно), осуществляющих предпринимательскую деятельность в установленном законом порядке (действующие предприниматели), могут быть: 

- субъекты малого и среднего предпринимательства; 

- участники программы «Ты – предприниматель» предыдущих лет. 

Цель образовательной программы для физических лиц  в возрасте до 30 лет (включительно), осуществляющих предпринимательскую деятельность в установленном законом порядке – содействие развитию бизнеса действующих молодых предпринимателей.

Как стать участником Программы:
 
1. Заполнить заявку  участника перейдя по ссылке https://docs.google.com/forms/d/1Wzj1VgKjms5VQr54JDPG4e4TNaIFzYuOjFNeyoXfCcI/edit#responses
2. Либо на сайтах: molpred04.ru (ты предприниматель Республика Алтай) binkra.ru (бизнес-инкубатор).
3. Получить уведомление о зачислении в программу.

Программа: начинается с 14 ноября 2017 года  

Контактное лица:  Виталий, 89293043313.  Артём: 89236640827. 83882247241
Приложение программа: в форме презентации: на 3 л. 
