[bookmark: _GoBack]В рамках региональнойнедели сегодня, 5 марта, побывал в республиканском центре спортивной акробатики, расположенном в Горно-Алтайске. А затем провел ряд встреч с населением сёл Майминского района. Центр акробатики – новейшее спортивное сооружение, было сдано в эксплуатацию в конце 2017 года и отвечает всем современным требованиям подготовки спортсменов высокого класса. В нем сегодня тренируются дети и подростки. С директором центра депутатом Республики Алтай Геннадием Суминым осмотрел тренировочный зал, кабинеты, массажные и душевые комнаты, побеседовал стренерами иперсоналом. 
В пригородном селе Кызыл-Озёк Майминского района встретился с педагогическим коллективом средней школы. В разговоре приняли участие министр регионального развития республики Алтай Николай Кондратьев, председатель Майминского районного Совета депутатов Павел Балакин, глава администрации Кызыл-Озёкского сельского поселения Андрей Половинкин. Педагогам рассказал о своей работе в аграрном комитете Государственной Думы, заострил внимание на недавнемПослании Президента РФФедеральному Собранию, на его ключевых моментах: наращивании обороноспособности страны и укреплении продовольственной безопасности России. Обратил вниманиенафедеральнуюпрограмму«Устойчивое развитие сельских территорий», отметив при этом такжеважныйфакт:трассе Горно-Алтайск – Артыбаш доТелецкого озерабудет придан статус федеральной, а значит,начнут вкладываться средства на ее обустройство и совершенствование придорожной инфраструктуры. А село Кызыл-Озек находится именно на этой трассе.
Школьные учителя Ольга Любавина и Ольга Еркияшева задавали вопросы насчет стимулов для молодых педагогов, строительства жилья для детей-сирот впригородном населенном пункте, организациипастьбы крупного рогатого скота.Преподаватель английского языка Юрий Казаков задал вопрос об организации закупа у населения излишков сельскохозяйственной продукции.
На прием граждан по личным вопросам записалось семь жителей села. Сергей Гилев и Александр Бобояков просили разобраться с проблемой централизованного водоснабжения сельского микрорайона, где проживает более одной тысячи человек. Владимира Черепанова интересовало решение проблемы компенсационных выплат жертвам ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне. Татьяну Стахнёву волновал вопрос выделения земельного участка под индивидуальное жилищное строительство. На вопросы в рамках своей компетенции ответили Павел Балакин и Андрей Половинкин. Решение проблем жителей Кызыл-Озёка взято на контроль.
В малом селе Сайдыс, гдезарегистрировано186человек,встреча с населением прошла вшколе. Жителей этого отдаленного населенного пункта волновали проблемы отсутствия сотовой связи и плохое состояние дороги от села до главной трассы протяженностью 13 километров. В связи с тем, что трасса Горно-Алтайск-Артыбаш проходит в том числе и по территории Майминского района, необходимо быстро оформить всю проектно-сметную документацию на строительство 13-километрового примыканияк этой трассе. И тогда можно рассчитывать накапитальныйремонт дороги. В малом селетакже рассказал избирателямо своих впечатлениях от Послания Президента РФ Федеральному Собранию.
