Инструкция 
для предприятий (организаций) независимо от форм собственности о мерах пожарной безопасности во время введения особого противопожарного режима.
В период действия особого противопожарного режима запрещается:

- гражданам посещение лесов, разведение костров, поджигание сухой травы, мусора в границах сельских поселений, городского округа и на межселенных территориях;
- организациям независимо от организационно-правовой формы и формы собственности проведение пожароопасных работ, в том числе сжигание мусора, проведение сельскохозяйственных палов.

На территории предприятия (организации) независимо от форм собственности (далее – предприятие) необходимо: 

- дополнительно провести разъяснительную работу с гражданами о мерах пожарной безопасности и действиям при пожаре;

- очистить прилегающею территорию от сгораемого мусора, путем утилизации или вывоза на соответствующие территории, отведенные для складирования;

- подготовить для возможного использования в тушении пожаров имеющеюся водовозную и землеройную технику;
- организовать патрулирование территории добровольными пожарными и (или) работниками предприятия;
- обеспечить исправное состояние источников противопожарного водоснабжения, установить соответствующие указатели, а также обустроить свободный проезд пожарной техники к ним в любое время суток;
- содержать в исправном состоянии средства обеспечения пожарной безопасности;

- проверить исправность автоматических установок пожаротушения, автоматической пожарной сигнализации, внутреннего противопожарного водопровода, установки пожарных щитов и первичных средств пожаротушения;
- принять меры по устройству противопожарных разрывов и минерализованных полос вокруг предприятий, садово-огороднических и дачных объединений (товариществ), учреждений отдыха, оздоровления;
- организовать доведение мер пожарной безопасности до граждан и работников предприятий.
При обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гари, повышение температуры и т. п.): 

- незамедлительно сообщить о признаках по телефону в пожарную охрану (при этом необходимо назвать адрес объекта, место возникновения пожара, а также сообщить свою фамилию); 

- принять по возможности меры по эвакуации людей, тушению пожара и сохранности материальных ценностей.
При нарушениях требований пожарной безопасности Вы можете обратиться на телефон ЕДДС Майминского района (38844) 22622 или 112
