
Информация 
о мероприятиях по выявлению и уничтожению очагов дикорастущей конопли на территории МО «Майминский район» в 2019 году 

         Администрацией МО «Майминский район» в соответствии  с Планом работы Антинаркотической комиссии Майминского района проведена  работа:
1. Организационно-методическая работа.
- Проведено 2 заседания АНК Майминского района (всего 3 в 2019г): 
1 заседание (07.02.), в т.ч. рассмотрен вопрос: «О планах по организации работы по уничтожению дикорастущей конопли»;                                                                                                                                     3-е заседание (20.06.),в т.ч. рассмотрены и приняты решения по вопросам: «О результатах оперативно- служебной деятельности правоохранительных органов по выявлению, предупреждению, пресечению и раскрытию преступлений в сфере  незаконного оборота наркотических  средств в период январь-июнь 2019 года (в сравнении с 2018 годом)» и «О мерах по уничтожению дикорастущей конопли на территории района»;                                                                                 
- Информационная кампания с раздачей Памяток о недопущении культивирования наркосодержащих растений во время проведения сходов граждан в 17 населенных пунктах муниципалитета в период с января по апрель;
- Информационная кампания в СМИ, на сайтах Администраций  Майминского района и сельских поселений, группах вКонтакте подведомственных организаций и учреждений (ежемесячно в период с января – июнь), июль – август и далее до октября - 1 раз в две недели);
- Проведены акции, приуроченные ко Дню здоровья (07.04), Дню отказа от курения (31.05.), ко Дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом (26.06.) с раздачей памяток, буклетов по недопущению культивирования наркосодержащих растений (Планы проведения акций утверждены на заседании АНК);
- Создана рабочая группа для участия в рейдовых мероприятиях в период с мая по октябрь и комиссия по решению о принудительном уничтожении очагов произрастания дикорастущей конопли;
- Информационная работа на сайте Администрации Майминского района – освещение деятельности АНК, рейдовых мероприятий, профилактических акций, размещение Памятки для населения по недопущению культивирования на территориях наркосодержащих растений и Памятки с рекомендациями по методам и способам уничтожения очагов дикорастущей 
конопли для использования в практической работе (АНК Майминского района - http://maima-altai.ru/admin/glava/antinarkoticheskaya-komissiya.php?bitrix_include_areas=Y;  «Наше здоровье» - http://maima-altai.ru/nashe-zdorove/index.php; .»Информация для населения - http://maima-altai.ru/info/; вышеуказанная информация и ссылки на данные  разделы возможны и с иных разделов сайта Администрации).

2. Деятельность структурных подразделений Администрации района и Администраций с/п.
- усилена деятельность в вышеуказанном направлении структурных подразделений Администрации Майминского района и Администраций сельских поселений, а именно:
Отдел экономики (специалисты по с/х): 
- в апреле – мае проведена разъяснительная работа с руководителями сельхозпредприятий  всех форм собственности (оповестили 17 сельхозтоваропроизводителей, 6 администраций сельских поселений) и дополнительно с 16 КФХ  по недопущению культивирования на территориях наркосодержащих растений и рекомендации по методам и способам уничтожения очагов дикорастущей конопли для использования в практической работе; 
В июне – августе специалисты принимали участие в рейдовых мероприятиях отдела МВД России по Майминскому району в рамках Всероссийской оперативно – профилактической операции «Мак – 2019»; в июле,  августе – участие в рейдовых мероприятиях совместно с отделом МВД России по Майминскому району по обследованию территорий  сельхозпредприятий.
Отдел экономики: работниками отдела в мае были направлены информационные письма руководителям предприятий всех форм собственности – 247, в т.ч. 79 –объекты турбизнеса, 151 – индивидуальные предприниматели и предприятия, по недопущению культивирования на территориях наркосодержащих растений с рекомендациями по методам и способам уничтожения очагов дикорастущей конопли для использования в практической работе (промежуточные итоги деятельности Отдела заслушаны на 3-ем заседании АНК – 20.06.). В июне-июле –августе  специалисты Отдела провели  рейдовые мероприятия по Майминскому району по обследованию территорий объектов бизнеса, в т.ч. турбизнеса.
Отдел ЖКХ:
-работниками отдела в мае были направлены информационные письма всем руководителям предприятий сферы ЖКХ и иных служб обеспечения жизнедеятельности по недопущению культивирования на территориях наркосодержащих растений с рекомендациями по методам и способам уничтожения очагов дикорастущей конопли для использования в практической работе; а также недопущению нахождения рекламных объявлений по распространению психоактивных веществ на территории многоквартирных домов (промежуточные итоги будут  рассмотрены на АНК в конце 2019 года). 
Администрации сельских поселений:  
- Информационная кампания в СМИ, на сайтах Администраций сельских поселений (в 2019 году сайты созданы во всех сельских поселениях), группах вКонтакте  ежемесячно в период с января – июль, август-октябрь (1 раз в две недели до октября текущего года); обновление информационных материалов профилактического характера на информационных досках Администраций сельских поселений (1 раз в месяц); направлены в апреле – мае информационные письма всем собственникам земельных участков, на которых в 2018 году были обнаружены очаги произрастания наркосодержащих растений по недопущению культивирования дикорастущей конопли с рекомендациями по методам и способам уничтожения очагов для использования в практической работе (итоговая информация – см.ниже); 
-В соответствии с Планом мероприятий проводятся  рейдовые мероприятия, специалистами администраций с привлечением старост населенных пунктов, членов общественных организаций и работников полиции. 
- Во всех сельских поселениях изданы Распоряжения о вышеуказанной деятельности, предусмотрено финансирование (общая  сумма составляет 185 тыс.рублей). 
Промежуточные итоги по выявлению и уничтожению дикорастущей конопли (на 17.09.2019):
- проведено рейдов – 22 (23 в 2018г), в т.ч. 5 (8 в 2018г) – с полицией;
- выдано предписаний –17 (38 в 2018г)
-19 очагов (16 есть собственники з/у, 6 –на землях поселений)
- выявлено и уничтожено силами администраций сельских поселений – 6.96 (3.9 в 2018г) га, в т.ч. с/п (на землях поселений)
Манжерокское с/п - 0.06га
Майминское с\п - 1.75га
К-Озекское с/п - 0.9га
У-Мунинское с/п- 1.25
Бирюлинское с/п- 0.7га
Соузгинское с/п- 2.3га
- затрачено финансовых средств – 46.13 (66 т.р. в 2018г) тыс.рублей

- выявлено и уничтожено силами отдела МВД России по Майминскому району с привлечением собственников зем.участков– 9.5 га, в т.ч.  
Майминское с\п (с.Подгорное - 2 га, Майма: пер Кирова -1 га, ул.Советская 214 -1 га, ул.Советская 111 0.15га; с.В-Карагуж - 2 га; с.Карлушка - 2га, кадастровый 04:01:010726:31 - 1.2га)
Бирюлинское с\п (с.Бирюля, ул.Окаинская д.2 - 0.15га)

Вышеуказанная деятельность продолжается, в т.ч. по составлению схем территорий, где в текущем году выявлены очаги произрастания дикорастущей конопли.

