Придомовая территория многоквартирных домов, вывоз строительных отходов

Вопрос: Делаем в квартире ремонт, строительный мусор в мусорную машину не берут, мы ждем, пока машина приедет три раза в неделю. Коммунальщики предлагают выписать машину за наш счет. Обязаны ли они предоставить нам машину или контейнеры для мусора? Кто должен ее оплачивать? Куда можно обратиться с жалобой на коммунальщиков?

Ответ: Строительные отходы являются результатом потребления граждан. 
В настоящее время под твердыми коммунальными отходами понимаются - отходы, образующиеся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами, а также товары, утратившие свои потребительские свойства в процессе их использования физическими лицами в жилых помещениях в целях удовлетворения личных и бытовых нужд. К твердым коммунальным отходам также относятся отходы, образующиеся в процессе деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и подобные по составу отходам, образующимся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами (ст. 1 Федерального закона от 24.06.1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»).
В свою очередь, под крупногабаритными отходами понимают - твердые коммунальные отходы (мебель, бытовая техника, отходы от текущего ремонта жилых помещений и др.), размер которых не позволяет осуществить их складирование в контейнерах (пп. 5 п. 2 Постановления Правительства РФ от 12.11.2016 г. № 1156 «Об обращении с твердыми коммунальными отходами и внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 г. № 641»)
Таким образом, в оплачиваемую гражданами услугу не включается вывоз данного вида отходов.
Управляющая организация не обязана предоставлять вам машину или контейнеры для складирования такого мусора.
Вывоз крупногабаритных отходов обеспечивается в соответствии с законодательством Российской Федерации региональным оператором, в том числе по заявкам потребителей (при условии договора на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами), либо самостоятельно потребителями путем доставки крупногабаритных отходов на полигон.
В контейнерах запрещается складировать горящие, раскаленные или горячие отходы, крупногабаритные отходы, снег и лед, осветительные приборы и электрические лампы, содержащие ртуть, батареи и аккумуляторы, медицинские отходы, а также иные отходы, которые могут причинить вред жизни и здоровью лиц, осуществляющих погрузку (разгрузку) контейнеров, повредить контейнеры, мусоровозы или нарушить режим работы объектов по обработке, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов.
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