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СОСТАВ

межведомственной комиссии по обследованию мест массового пребывания людей на территории муниципального образования «Майминский район»

Председатель комиссии: Птицын Роман Викторович - Глава муниципального образования «Майминский район»;

Члены комиссии:
Милосердов Евгений Иванович – заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) Отдела МВД России по Майминскому району (по согласованию);

Хабаров Сергей Анатольевич – Заместитель начальника Территориального отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Майминскому и Чемальскому районам Управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного Управления Министерства чрезвычайных ситуаций России по Республике Алтай (по согласованию);

Люляков Александр Владимирович - сотрудник Управления Федеральной службы безопасности России по Республике Алтай (по согласованию); 
Димаков Максим Александрович - старший инспектор Федерального государственного казенного учреждения «Отдел вневедомственной охраны войск национальной гвардии России по Республике Алтай» (по согласованию);

Собственник места массового пребывания людей (лицо, использующее место массового пребывания людей на ином законном основании)».






