Сообщение о возможном установлении публичного сервитута

Администрация МО «Майминский район» руководствуясь ст. 39.42,  ст. 39.37 Земельного кодекса РФ, ст. 3.6 Федерального закона от 25.10.2001 г №137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», информирует о возможном установлении публичного сервитута на земельный участок с кадастровым номером: 04:01:020219:37, для размещения линейного объекта электрических сетей ВЛ-10-0,4 и установка КТП10/0,4, его неотъемлемых технологических частей, являющихся объектом местного значения.

Заинтересованные лица могут ознакомиться со схемой расположения границ публичного сервитута на официальном сайте Администрации муниципального образования «Майминский район», а также в отделе земельных и имущественных отношений Администрации муниципального образования «Майминский район» по адресу: Алтай, Майминский район,                с. Майма, ул. Ленина, д. 22, каб. №2, приемное время: пн.-пт. с 08-00 до 16-00, телефон: 8(388)4424001.
Правообладатели земельного участка, в отношении которого испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости могут подать заявления об учете прав на земельные участки в Администрации муниципального образования «Майминский район» по адресу: Алтай, Майминский район,                с. Майма, ул. Ленина, д. 22, каб. №2.
Срок подачи заявлений об учете прав на земельные участки, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, составляет 30 (тридцать) дней со дня опубликования данного сообщения (в соответствии с пунктом 8 статьи 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации).
Правообладатели земельного участка, подавшие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.

