Методические рекомендации
по заполнению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего и членов его семьи

	В соответствии с Законом Республики Алтай № 42-РЗ от 29.09.2017  «О порядке представления гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности в Республике Алтай и лицами, замещающие указанные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и порядке достоверности и полноты указанных сведений», а также в целях представления сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими и членами их семей, рекомендуем:
	1. сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и членов их семей представлять по форме справки, утвержденной Указом Президента российской Федерации от 23 июня 2014 года №460 «Об утверждении  формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации» с использованием специального программного обеспечения «Справки БК», размещенного на официальном сайте Президента Российской Федерации и на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в информационно –телекоммуникационной сети «Интернет».
ПУТЬ:
1). В поисковой строке интернет набираем kremlin.ru
2). В правом, верхнем углу находим колонку ПОИСК
3). «Забиваем» СПРАВКИ БК – найти
4). Выбираем версию 2.5.5
Скачиваем программу и заполняем!!!
 «СОЗДАТЬ НОВЫЙ»
В строке кому предоставляем сведения, заносим - в Главе Администрации МО «Майминский район»
· Основная справка
· В рамках декларационной компании
И т.д. затем сохранить
Для создания справки для членов семьи в верхнем левом углу смотрим структуру пакета (там нарисованы человечки) выбираем супруга/супругу или детей.

2. Согласно Распоряжению Правительства Российской Федерации от 28.12.2016г. №2867-р, предоставить сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать (по форме).
[bookmark: _GoBack]В соответствии с подпунктом «ж» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации № 968 от 29 декабря 2022 г. в период проведения СВО и впредь до издания соответствующих нормативных правовых актов Российской Федерации размещение сведений о доходах расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на официальных сайтах органов публичной власти и организаций в сети "Интернет" и их предоставление общероссийским СМИ для опубликования не осуществляются.
Гиперссылка на Указ Президента Российской Федерации № 968 от 29 декабря 2022 г. для последовательного перехода на официальный интернет- портал правовой информации:
http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?docbody=&link_id=0&nd=603637722
По дополнительным вопросам обращаться  к специалисту по кадрам МКУ «Управление по обеспечению деятельности Администрации МО «Майминский район»
	
