ПОРЯДОК ПОСТУПЛЕНИЯ ГРАЖДАН НА ДОЛЖНОСТЬ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
В соответствии с п.1.3 раздела 1  Решения сессии Майминского районного Совета депутатов от 24.09.2010 № 18-18 «Об утверждении Положения о порядке проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы муниципального образования «Майминский район»  (далее – Решения от 24.09.2010 № 18-18) на муниципальную службу муниципального образования «Майминский район» (далее – муниципальная служба) вправе поступать граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и отвечающие квалификационным требованиям, установленным законодательством о муниципальной службе.
          Поступление гражданина на муниципальную службу для замещения должности муниципальной службы или замещение муниципальным служащим муниципального образования «Майминский район» (далее – муниципальный служащий) другой должности муниципальной службы осуществляется по результатам конкурса, если иное не установлено настоящей статьей. Конкурс на замещение должности муниципальной службы (далее также – конкурс) заключается в оценке профессионального уровня претендентов на замещение должности муниципальной службы, их соответствия установленным квалификационным требованиям для замещения должности муниципальной службы.
Конкурс на замещение должности в Контрольно-счетной палате МО «Майминский район» объявляется по решению Председателя Контрольно-счетной палаты МО «Майминский район» либо лица, его замещающего, при наличии вакантной (не замещенной муниципальным служащим) должности муниципальной службы, замещение которой в соответствии с законодательством Российской Федерации и Решениями МО «Майминский район» может быть произведено на конкурсной основе и осуществляется на основании норм Решения о конкурсе, определяющего порядок и условия его проведения.
Конкурс на включение в кадровый резерв Контрольно-счетной палаты МО «Майминский район» объявляется по решению Председателя Контрольно-счетной палаты МО «Майминский район» либо лица, его замещающего, при наличии служебной необходимости в пополнении кадрового резерва.
Информация о результатах конкурса в семидневный срок со дня завершения конкурса размещается:
- в случае проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы, на официальном сайте Администрации МО «Майминский район» на странице «Контрольно-счетная палата»;
Конкурс в рамках настоящего Порядка не проводится:
а) при назначении на замещаемые на определенный срок полномочий должности муниципальной службы категорий «руководители» и «помощники (советники)»;
б) на замещение должностей муниципальной службы категории «обеспечивающие специалисты»;
в) при назначении на должность муниципальной службы муниципального служащего (гражданина), включенного в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «Майминский район»;
г) при заключении срочного трудового договора;
д) при назначении на должности муниципальной службы, исполнение должностных обязанностей по которым связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну, в соответствии с перечнем должностей, утверждаемым правовым актом муниципального органа;
е) при переводе муниципального служащего, который по состоянию здоровья в соответствии с медицинским заключением не может исполнять должностные обязанности по замещаемой должности муниципальной службы, на соответствующую его квалификации и не противопоказанной по состоянию здоровья иную должность муниципальной службы;
ж) при предоставлении муниципальному служащему, замещающему сокращаемую должность муниципальной службы в муниципальном органе или должность муниципальной службы в упраздняемом муниципальном органе, с его письменного согласия иной должности муниципальной службы в том же муниципальном органе или в муниципальном органе, которому переданы функции упраздненного муниципального органа, либо в другом муниципальном органе при сокращении должностей муниципальной службы или упразднении муниципальной органа.»;
Претенденту на замещение должности муниципальной службы может быть отказано в допуске к участию в конкурсе в связи с несоответствием квалификационным требованиям к вакантной должности муниципальной службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством о муниципальной службе для поступления на муниципальную службу и ее прохождения.
           Претендент на замещение должности муниципальной службы, не допущенный к участию в конкурсе, вправе обжаловать это решение в соответствии с федеральным законодательством.
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