Администрация муниципального образования «Майминский район» информирует, что согласно п. 7. ст. 12 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» запрещается размещение отходов на объектах, не внесенных в государственный реестр объектов размещения отходов (далее ГРОРО). 
В административных границах муниципального образования «Майминский район» находится объект размещения ОАО «РЖКХ» включенный в ГРОРО. 
Лицензия от 16.09.2013г. № 022 00151 «Деятельность по обезвреживанию и размещению отходов 1-4 классов опасности» - Размещение отходов 4 класса опасности. Полигон по переработке твердых бытовых отходов мощностью 32,5 тыс. тонн в год с. Майма Майминского района, расположенный на 434 км. федеральной дороги М-52 «Чуйский тракт». 
Передача отходов на другие объекты в соответствии с действующим законодательством является незаконным. Виновные лица будут привлекаться к предусмотренной законом ответственности. При выявлении правонарушений в сфере производства и потребления отходов со стороны хозяйствующих субъектов все материалы, выявленные Управлением Росприроднадзор по Алтайскому краю и Республике Алтай, будут передаваться для реагирования в органы прокуратуры.

