Родился в 1944 году в селе Турочак Горно-Алтайской автономной области в семье рабочего. В 1964 году после окончания Бийского технического училища работал шофером Эликманарской межколхозной строительной организации Шебалинского района, механиком, главным механиком Горно-Алтайского винзавода.
В 1971 – 1973 годах работал главным инженером областного объединения «Сельхозтехника», а затем главным инженером его Катунского отделения.
С 1973 по 1975 год В.Ф. Веревкин работает консультантом Дома политпросвещения горно-Алтайского обкома КПСС.
В 1974 году закончил Алтайский сельскохозяйственный институт по специальности инженер-механик. С 1975 года – заместитель председателя, начальник отдела транспорта, начальник отдела ремонта областного объединения «Сельхозтехника».
В 1978 году В.Д. Веревкин избран заместителем, а в 1981 году – первым заместителем председателя Горно-Алтайского горисполкома.
В 1985 году его избрали председателем Майминского райисполкома, в 1992 году – главой администрации Майминского района.
В общей сложности В.Ф. Веревкин возглавлял район 11 лет. Умелый организатор, грамотный и инициативный руководитель, он с уважением относился к людям, их запросам и нуждам. Успешно решал вопросы экономической и социальной жизни района.
Избирался депутатом районного и областного Советов народных депутатов, неоднократно награждался почетными грамотами, имел две медали.

