Поздравление педагогов Майминского района с Днем учителя

Наша страна всегда славилась прекрасным образованием и гордилась своими учителями, которые работают творчески, вдохновенно, осознавая при этом огромную ответственность за то, каким будет новое поколение. Ваши высочайший профессионализм, опыт, искренняя преданность своему делу, мудрость и терпение позволяют решать самые серьёзные задачи.

Педагогическое сообщество Майминского района насчитывает  более 300 человек и является мощной созидательной силой, участвующей в социально-значимой жизни поселений и района,   имеющей и отстаивающей свою позицию. За это выражаем вам особую признательность и хотим заверить, что Администрации района и сельских поселений делают и будут делать всё, чтобы наше образование соответствовало высочайшим стандартам, а труд педагога всегда оставался в почёте.  Дорогие друзья! Желаем вам благодарных родителей, талантливых и трудолюбивых учеников, финансовой стабильности, уверенности в  завтрашнем дне, удачи и благополучия еще на многие-многие года. И пусть все эти  пожелания сбудутся!

В День учителя мы традиционно поздравляем первых в жизни и, безусловно, самых любимых наставников. Дорогие учителя, вы те, кто не дал нам споткнуться, когда мы делали робкие шаги в мире знаний, вы те, кто поддерживал нас в трудные минуты и вдохновлял на первые свершения. Вы родные для нас люди, и мы с грустной улыбкой оглядываемся на долгие и одновременно мимолётные школьные годы и говорим вам «спасибо» за то многое, что вы нам дали. Живите долго, счастливо и знайте, что мы вас искренне любим и всегда вспоминаем с особым трепетом. 

Особые слова поздравлений и признательности ветеранам педагогического труда. Многие из вас и сегодня входят в классы,  передавая свои знания подрастающему поколению, а опыт молодым учителям. Примите сердечные пожелания крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия вам и вашим близким! 

Мы приветствуем и желаем удачи молодым педагогам, которые в новом учебном году влились в большую учительскую семью! С праздником!
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