Общественные объединения Майминского района приняли участие в ярмарке «От сердца к сердцу» 

В минувшие выходные на центральной площади Горно-Алтайска состоялась ярмарка социально-ориентированных некоммерческих организаций Республики Алтай «От сердца к сердцу». По информации организаторов, Министерства труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай,  в  мероприятии приняли участие около 700 представителей общественных организаций из всех уголков республики, в том числе и многочисленная делегация Майминского района (около 70 человек).
Делегации почти из всех районов республики привезли своих лучших мастеров и их работы: изделия из бересты, дерева, камня, бисера, кожи, домотканая славянская одежда, вязаные и вышитые декоративные изделия и др. Программа ярмарки предполагала 
тематические мастер-классы и тренинги: Основам валяния войлока учили представители сразу нескольких организаций из Чемальского, Майминского и Онгудайского районов,  Пальчиковый кукольный театр (отделение Всероссийского общества инвалидов в Онгудайском районе) представил на суд зрителей пять постановок,  представители городского и Майминского казачьих обществ продемонстрировали свое традиционное искусство владения шашкой, а искусству рисования песком поделились мастера из Улаганского и Майминского районов. Это лишь часть организованных мастер-классов. Своим творчеством гостей и участников ярмарки радовали и представители Майминского района: Ирина Евдокимова и Светлана Пислегина (Общество инвалидов), Валерий Трифонов, Ксения Лифанская и Анна Черданцева (Фонд «Перспектива), заводные представители Майминского станичного казачьего общества и курсанты ВПК «Разведчик специального назначения». Все они были участниками концерта, насыщенная программа которого длилась почти 4 часа.
В числе награжденных за большой вклад в воспитание подрастающего поколения в духе доброты, милосердия, гражданской активности и ответственности были и майминцы: Юрий и Оксана Балакины (Духовно-просветительский центр «Лепта»); Олег и Каламбина Желтковские (Духовно-просветительский центр «Лепта»).
Администрация Майминского района выражает признательность всем, кто принял участие в значимом событии: Духовно-просветительский центр «Лепта», Фонд «Перспектива», ВПК «Разведчик специального назначения», Общество инвалидов Майминского района, Майминское станичное казачье общество, ОО «Ветеран», а также мастерам: Боденоковой В. (ДПЦ «Лепта»),  Бревновой О.С., Ширямовой И., Денякиной Ю., Калайде А.Н., Кондратьевой Я, Неупокоевой Л., Паутовой Е., Тамашевой Е., Лубягиной Л., которых объединил для участия в ярмарке Музей камня в лице Ю.Кондратьевой. Особая благодарность мастерицам ОО «Ветеран» Зарубиной Т.Г., Меркуловой Р.А., Борисовой Г.А.
