Сделаем вместе наш район свободным от наркотиков!!!
Уважаемые жители Майминского района! На сегодняшний день среди молодежи широкое распространение получили синтетические наркотики – «спайсы», «миксы», «скорость». Данные вещества вызывают сильнейшее привыкание уже после первых проб, разрушительно воздействуют на психику, вызывают чувство тревоги и панического страха, психозы, галлюцинации, агрессию, неврологические расстройства. Все это ведет к необратимым психическим отклонениям и деградации личности. Распространение наркотиков осуществляется бесконтактным способом - путем «закладок». Для подстраховки (чтобы не передавать товар лично в руки) наркотик прячут в любом общедоступном месте. Смертельный клад можно обнаружить в подъезде многоэтажного дома (под батареей, в почтовом ящике, за ковриком), на детской площадке, в водосточных трубах, в щели забора, на цветочных клумбах и т.д. 
Призываем Вас не оставаться равнодушными и безучастными к проблеме распространения наркомании. К сожалению, эта беда может коснуться каждого!
В данной ситуации советуем соблюдать следующие правила: 

· Если звонят в домофон незнакомые люди, не открывайте дверь! Даже если это ребенок, почтальон, курьер или «я в гости, не могу дозвониться». Существует большая вероятность того, что к вам в подъезд просятся наркопотребители или наркокурьеры.

· Следите за порядком в подъезде: чем чище - тем меньше такое место понравится наркоманам. Когда есть мусор или трещины в стенах, легче спрятать пакетик с дозой.
· Заметили наркопотребителя - не вступайте с ним в перепалку, скорее дойдите до своей (или соседской) квартиры и вызовите полицию.

· Если наркопотребители искали закладку и учинили погром в подъезде (сломали почтовые ящики, вытряхнули землю из цветочных горшков, намусорили и прочее) - сфотографируйте все это. 
· Если вы обнаружили «закладку», видели у себя в подъезде наркопотребителей либо располагаете иной информацией о фактах незаконного оборота наркотиков, позвоните: 21-8-43, либо 02 
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