Информация о контрольной проверке.
Акт № 4 составлен 25 ноября 2016 года.
Наименование органа контроля: Администрация муниципального образования «Майминский район». 
Основание для проведения плановой проверки: статья 100 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ); План мероприятий ведомственного контроля Администрации муниципального образования «Майминский район» на 2016 год, утвержденный распоряжением Администрации от 25.12.2015 № 891–р, распоряжение Администрации от 01.08.2016 № 654-р о проведении мероприятия ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд в отношении подведомственного заказчика.

Цель плановой проверки: проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг.
Сроки осуществления плановой проверки: с 14 по 28 ноября 2016 года.
Проверяемый период: с 01.01.2015 по 01.11.2016 года.
Предмет плановой проверки: соблюдение Управлением финансов Администрации муниципального образования «Майминский район», а так же созданными им контрактной службой, комиссиями по осуществлению закупок и их членами требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.
Наименование субъекта проверки: Управление финансов Администрации муниципального образования «Майминский район», (далее - Управление), 649100, Республика Алтай, Майминский район, с. Майма, ул. Ленина, д.22, тел. (38844) 22-3-46,21-7-52, e-mail: maima_finotdel@minfin-altai.ru.

Фамилии, имена, отчества, наименования должностей членов контрольной комиссии, проводивших проверку: председатель контрольной комиссии – Шелегова Оксана Викторовна, начальник отдела контрактной службы Администрации; члены контрольной комиссии: Косинова Оксана Владимировна, консультант отдела контрактной службы Администрации.
По результатам проверки выявлены нарушения Заказчиком ч. 4 ст.30, ч.2 ст. 34 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44 – ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
