Порядок, размер и основания взимания государственной пошлины или иной платы, взимаемой за предоставление государственной услуги
· За предоставление государственной услуги государственная пошлина или иная плата не взимаются.
·  Плата за предоставление услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления государственной услуги, не взимается.
Исчерпывающий перечень оснований для приостановления или отказа в предоставлении государственной услуги
· Основания для приостановления государственной услуги законодательством Российской Федерации не предусмотрены.
·  Основанием для отказа в предоставлении государственной услуги являются:
- несоответствие общественно полезной услуги установленным нормативными правовыми актами Российской Федерации требованиям к ее содержанию (объем, сроки, качество предоставления);

- отсутствие у лиц, непосредственно задействованных в исполнении общественно полезной услуги (в том числе работников организации и работников, привлеченных по договорам гражданско-правового характера), необходимой квалификации, опыта работы в соответствующей сфере, недостаточность количества лиц, у которых есть необходимая квалификация;

- наличие в течение 2 лет, предшествующих выдаче заключения, жалоб на действия (бездействие) и (или) решения организации, связанных с оказанием ею общественно полезных услуг, признанных обоснованными судом, органами государственного контроля (надзора) и муниципального надзора, иными государственными органами в соответствии с их компетенцией;

- несоответствие уровня открытости и доступности информации об организации установленным нормативными правовыми актами Российской Федерации требованиям (при их наличии);

- наличие в течение 2 лет, предшествующих выдаче заключения, информации об организации в реестре недобросовестных поставщиков по результатам оказания услуги в рамках исполнения заключенных контрактов;

- наличие задолженностей по налогам и сборам, иным предусмотренным законодательством Российской Федерации обязательным платежам;

- представление документов, содержащих недостоверные сведения, либо документов, оформленных в ненадлежащем порядке.

После устранения оснований для отказа в предоставлении государственной услуги заявитель вправе повторно обратиться для получения государственной услуги в порядке, установленном Административным регламентом № 34 от  01.03.2019. 

Управление
Министерства юстиции          Российской Федерации                   по Республике Алтай
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О предоставлении
Управлением Минюста России  
по Республике  Алтай 
государственной услуги по 
оценке качества оказания социально ориентированной некоммерческой организацией содействия в предоставлении бесплатной юридической помощи
г. Горно – Алтайск, 2020
Кто может получить 

государственную услугу
· Заявителями при предоставлении государственной услуги являются:
- общероссийские, межрегиональные, региональные и местные общественные организации и движения, региональные отделения международных, общероссийских и межрегиональных общественных организаций и движений;

- Торгово-промышленная палата Российской Федерации и торгово-промышленные палаты, созданные на территории нескольких субъектов Российской Федерации;

- централизованные религиозные организации, имеющие местные религиозные организации на территории двух и более субъектов Российской Федерации, а также религиозные организации, образуемые указанными централизованными религиозными организациями;

- местные религиозные организации, централизованные религиозные организации, имеющие местные религиозные организации на территории одного субъекта Российской Федерации, религиозные организации, образованные указанными централизованными религиозными организациями;

- иные некоммерческие организации, на которые распространяется специальный порядок государственной регистрации некоммерческих организаций, установленный Федеральным законом от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях».
Куда обратиться за получением государственной услуги
· Государственная услуга предоставляется центральным аппаратом Министерства юстиции Российской Федерации и его территориальными органами.
· В Республике  Алтай за предоставлением государственной услуги по оценке качества оказания социально ориентированной некоммерческой организацией содействия в предоставлении бесплатной юридической помощи следует обращаться в Управление Минюста России по Республике Алтай по адресу: 
     649000, г. Горно-Алтайск, ул. Чаптынова, д. 20, каб. № 203, тел. 8 (388 22) 6-75-63, адрес э/п  ru02@minjust.ru
График приема заявителей по  

предоставлению государственной
 услуги
· Понедельник  9.00-13.00,  14.00 -18.00
·  Вторник  9.00-13.00,  14.00-18.00
·  Среда  9.00-13.00,  14.00 -18.00 
·  Четверг  9.00-13.00,  14.00 -18.00
·  Пятница  9.00-13.00,  14.00-16.00
Способы подачи заявления и документов, необходимых  для получения государственной услуги

· Заявление организации о выдаче заключения и прилагаемые к нему документы могут быть направлены следующими способами:
- почтовым отправлением с описью вложения по адресу: 649000, г.Горно-Алтайск, ул. Чаптынова, д. 20,
  - представлены непосредственно при личном обращении в Управление по адресу: г. Горно-Алтайск, ул. Чаптынова, д. 20, каб. № 203, тел. 8 (388 22) 6-75-63;
- по электронной почте Управления: ru02@minjust.ru;
- представлены в форме электронного документа (запроса), подписанного электронной подписью, в том числе с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг: www.gosuslugi.ru
Срок предоставления государственной       услуги

· Срок предоставления государственной услуги составляет 30 дней.
·  Срок принятия решения о выдаче заключения, либо направлении мотивированного решения об отказе в выдаче заключения может быть продлен, но не более чем на 30 дней.
Исчерпывающий перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги

· Для выдачи заключения заявителем представляется:

- письменное заявление организации о выдаче заключения по установленной форме, подписанное руководителем постоянно действующего исполнительного органа заявителя или иным лицом, имеющим право действовать от его имени без доверенности.

-к заявлению могут быть приложены документы, обосновывающие соответствие оказываемых организацией услуг установленным критериям.

