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Приложение №4
к Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Майминский район» на период до 2035 года


Инвестиционная политика

[bookmark: _GoBack]Основные направления инвестиционной политики

Привлечение инвестиций в экономику муниципального образования «Майминский район» является одной из наиболее важных задач, решение которых позволит достичь динамичного социально-экономического развития Майминского района. Основой развития инвестиционных процессов является целенаправленная инвестиционная политика муниципального образования, реализуемая набором эффективных методов и механизмов регулирования экономики.
Инвестиционная политика Майминского района ориентирована на формирование в районе благоприятного инвестиционного климата, являющегося условием динамичного роста объема инвестиций, создание привлекательного имиджа муниципального образования как объекта инвестиций, повышение инвестиционных возможностей района, а также на выбор приоритетов и повышение эффективности инвестиций.
Основными целями инвестиционного развития муниципального образования на период 2018-2035 гг. являются: 
1. Увеличение оборота организаций обрабатывающего производства, оборота субъектов потребительского рынка, создания новых производств на территории района; 
2. Создание на территории муниципального образования развитой инфраструктуры, ориентированной на решение жилищных проблем населения, а также обеспечение доступа хозяйствующих субъектов района к инженерным сетям посредством реализации комплекса инвестиционных проектов, что увеличит приток инвестиций в экономику района; 
3. Создание позитивного инвестиционного имиджа района посредством развития механизмов поддержки инвестиционной деятельности, развития механизмов государственно-частного партнерства, создание условий для эффективной реализации инвестиционных проектов, содействие в реализации инвестиционных проектов, создание презентационных материалов об инвестиционном потенциале Майминского района
4. Создание на территории района современного туристско-рекреационного кластера, обеспечивающего широкие возможности для удовлетворения потребностей российских и иностранных граждан в разнообразных рекреационных и туристических услугах, что позволит увеличить приток туристов до 1 млн. человек в год.

Основные направления развития муниципального образования

Наибольший эффект от реализации инвестиционной политики в условиях ограниченных финансовых и административных ресурсов достигается при условии целенаправленного воздействия на так называемые «точки роста» территории. Комплексный анализ уровня социально-экономического развития района позволил выделить две группы приоритетных направлений инвестиционного развития: главная («точки роста» территории) и поддерживающая. В главную группу включены направления, которые должны стать катализаторами развития экономики района. 
Поддерживающая группа – направления, без которых реализация направлений главной группы не возможна.

	Главная группа 
(«точки роста» территории)
	Поддерживающая группа

	1. Строительство, реконструкция и
модернизация промышленных объектов.
2. Развитие индустрии туризма и отдыха.
3. Развитие инфраструктурного комплекса.
	1. Формирование качественно-новой среды проживания с развитой инфраструктурой.
2. Улучшение качества природной среды, обеспечение экологической
безопасности



Главная группа
1. Промышленность.
Промышленный комплекс обеспечивает наибольший вклад в совокупный выпуск продукции муниципального образования. Высокий уровень налоговой отдачи, заработной платы работников предприятий, обеспеченность ресурсами - основа выбора промышленного производства в качестве приоритетного направления развития. По объемам промышленного производства Майминский район стабильно занимает 1 место.
Наибольшим потенциалом инвестиционного развития обладают такие виды деятельности как: обрабатывающие производства, среди которых производство пищевых продуктов, железобетонных изделий.
Наиболее крупными системообразующими предприятиями района являются:  
ООО «Майма-молоко» – завод по производству молока и молочной продукции;
Филиал «Соузгинский» ООО «Сибирская продовольственная компания» – мясозаготовительный комбинат по переработке и консервированию мяса и мясной пищевой продукции;
ООО ТД «МЗЖБИ» – завод по производству железобетонных изделий.
Главными задачами развития являются:
-определение площадок под расширение существующих промышленных предприятий и создание новых производств;
-создание условий для инновационного развития промышленного комплекса;
-технологическое обновление производственных мощностей на основе внедрения передовых российских и зарубежных технологий.
Приоритетными направлениями развития промышленного производства являются:
-формирование экономических условий, обеспечивающих создание и эффективное развитие предприятий промышленности на территории муниципального образования;
-внедрение энергосберегающих и малоотходных ресурсосберегающих технологий;
-переход в режим инновационного развития;
-внедрение экологически безопасных производств и экологически чистых (безотходных) технологий; 
-активная поддержка эффективных инвестиционных проектов по производству конкурентоспособной продукции; 
-формирование устойчивой сырьевой базы для перерабатывающих предприятий, стимулирование хозяйств, в том числе фермерских и личных подсобных, на поставку сырья для переработки;
-расширение рынков сырья и сбыта производимой в районе продукции, в том числе за счет освоения новых региональных рынков;
-создание на территории Майминского района промышленных парков.
С точки зрения перспектив развития промышленного потенциала как одного из наиболее важных составляющих инвестиционной привлекательности территории, в районе имеется ряд проблем, к наиболее существенным, из которых можно отнести: 
-отсутствие готовых инженерно-обустроенных инвестиционных площадок для предложения инвестору для размещения производств;
-удаленность сырьевой базы от производства;
-высокую стоимость энергоносителей и малой технической оснащенностью предприятий, что не позволяет без существенных инвестиций начать производство более конкурентоспособной продукции;
-имеющаяся структура производственного потенциала является не оптимальной и не использует все возможности развития данной территории;
-большинство предприятий характеризуются устаревшим технологическим оборудованием, а также низкой конкурентоспособностью выпускаемой продукции;
-низкая инновационная восприимчивость предприятий, отсутствие высококвалифицированных управленческих кадров.

2. Развитие индустрии туризма и отдыха.
Майминский район обладает значительным рекреационным ресурсом. В соответствии со Стратегией социально-экономического развития Республики Алтай  с учетом перспектив пространственного развития туристско-рекреационный комплекс рассматривается в качестве одной из приоритетных отраслей экономики муниципального образования «Майминский район», а создание туристских кластеров – стратегическим направлением развития данной отрасли. 
Географическое положение, живописность природных ландшафтов, благоприятные климатические условия позволяют организовать в районе более трех десятков видов туристической деятельности, в том числе:
-полный видовой состав туризма - пешеходный, водный, лыжный, горный, спелеотуризм, авто - мото - и велотуризм;
-возрастные особенности – для взрослых, для детей старшего возраста, для взрослых с детьми;
-различные виды туристической деятельности – спортивный, оздоровительный, экскурсионно-познавательный.
Ежегодно в Майминском районе отдыхает более 500 тыс. туристов и отдыхающих.
Рекреационный потенциал определяет возможности развития района за счет рационального и более эффективного использования рекреационных ресурсов.
Одной из стратегических задач развития туризма является стимулирование развития на территории Майминского района  новых туристических центров помимо уже существующих. Формирование новых туристических центров усилит конкуренцию и качество предоставляемых услуг, а также позволит повысить разнообразие туристического предложения и развитие сопутствующей инфраструктуры туристской отрасли, а именно: сети пунктов проката турснаряжения, авто- и мототехники, велосипедов, придорожных пунктов общественного питания, автосервисов, сети развлечений. 
Основные проблемы и ограничивающие факторы:
-относительно низкий уровень обслуживания туристов и недостаточная конкурентоспособность предлагаемых туристских услуг; 
-недостаточно высокий уровень профессиональной подготовки менеджеров и обслуживающего персонала, работающих в туристической отрасли Майминского района, наличие языкового барьера при общении с иностранными туристами;
-недостаточное присутствие на территории Майминского района гостиниц и туристических комплексов, устанавливающие международные стандарты обслуживания туристов и отдыхающих;
-отсутствие обязательной классификации средств размещения и иных объектов туристской инфраструктуры, которая предусматривала бы соблюдение единых высоких стандартов оказания соответствующих услуг; 
-высокая стоимость проезда отдыхающих из центральных и восточных регионов России является серьезным сдерживающим фактором в развитии курортно-туристского комплекса. 
В целях повышения конкурентоспособности туристско-рекреационного комплекса Майминского района в рамках его развития до 2035 года следует выделить следующие «точки роста»:
1) Всесезонный курорт «Манжерок» 
На территории Майминского района с 2010 года реализуется проект по созданию горнолыжного комплекса  на горе Синюха рядом с озером Манжерокским. Всесезонный курорт «Манжерок» является одной из крупнейших площадок развития всесезонного туризма в Республике Алтай. 
Строительство системы оснежения позволило создать привлекательный всесезонный туристический кластер (включающий горнолыжный, гостиничный, ресторанный, развлекательный комплексы и пляжную зону) федерального уровня с современной инфраструктурой, гостиничным комплексом.
2) Развитие инвестиционной площадки «Жемчужина Алтая» 
Инвестиционная площадка «Жемчужина Алтая» располагается вдоль федеральной автомобильной дороги  Р-256, площадь территории 857 га.  
На территории построена вся необходимая инфраструктура: готовая площадка, производственно-техническая база, газовая котельная, подстанция, очистные сооружения, водозабор, пожарная часть, внутриплощадочные дороги, освещение и многое другое. 
Функционирование инвестиционной площадки будет способствовать повышению инвестиционной привлекательности территории в связи с уже имеющейся инженерной инфраструктурой, а также предоставлением определенных налоговых льгот резидентам и упрощением процедуры предоставления земельных участков.
Развитие туристической инфраструктуры на данной территории обусловлено благоприятными климатическими и географическими особенностями ее расположения. В относительной близости находится столица Республики Алтай г. Горно-Алтайск, в 10 км расположен Аэропорт  Горно-Алтайск.
3. Развитие инфраструктурного комплекса.
Создание объектов инфраструктуры важнейшее направление муниципальной инвестиционной политики. От уровня развития инфраструктурного комплекса во многом зависит инвестиционная привлекательность территории. Связано это прежде всего с тем, что затраты на создание инфраструктурных объектов слишком высоки для частного бизнеса, кроме того, подобного рода капитальные вложения полностью привязаны к территории, поэтому в случае неудачи не могут быть обналичены. 
Развитие практики государственно-частного, муниципально-частного
партнерства позволит оптимизировать затраты государства и хозяйствующих субъектов на строительство и реконструкцию инженерной инфраструктуры.
Основными направлениями инвестиционного развития инфраструктурного комплекса Майминского района должны стать:
-модернизация жилищно-коммунального хозяйства, строительство новых объектов инженерной инфраструктуры;
-создание конкурентоспособной транспортной инфраструктуры для обеспечения реализации транзитного потенциала района.
1) Развитие сферы жилищно-коммунального комплекса является одной приоритетных направлений в развитии Майминского района. Комплекс охватывает системы теплоснабжения, газоснабжения, водоснабжения и водоотведения.
Целью развития жилищно-коммунального комплекса Майминского района является повышение качества и доступности жилищно-коммунальных услуг, а также в повышении надежности энергоэффективности систем жизнеобеспечения населения и промышленных объектов.
Основными задачами развития жилищно-коммунального хозяйства района:
повышение эффективности управления объектами жилищно-коммунального комплекса;
создание условий для привлечения средств частных инвесторов для модернизации и развития объектов коммунальной инфраструктуры;
переход на использование наиболее эффективных технологий, применяемых при модернизации (строительстве, создании) объектов жилищно-коммунального комплекса.
Мерами, обеспечивающими развитие жилищно-коммунального комплекса района, являются:
внедрение концессии в сферу жилищно-коммунального хозяйства, вложение концессионерами значительных средств в реализацию проектов, в виде приобретения необходимых материалов, найма рабочей силы и вовлечение в работы смежных отраслей;
развитие различных форм государственно-частного партнерства при реализации инвестиционных проектов в отрасли ЖКХ, особенно в части строительства, модернизации и капитальных ремонтов коммунальной инфраструктуры.
  Развитие энергетики играет одну из главных ролей в развитии инфраструктурного комплекса. Наличие энергетического потенциала является необходимым условием поддержания экономического роста. 
Майминский район – энергетический комплекс, где аккумулированы энергоресурсы, снабжающие электроэнергией Республику Алтай. Однако, на сегодняшний день энергетический комплекс не справляется с потреблением электроэнергии, появляется необходимость в модернизации существующих и строительству новых высоковольтных линий.
Мерами, обеспечивающими развитие энергетики в Майминском районе являются: 
создания экономически благоприятной среды для частных инвестиций в энергетику, поддержки государством реализации энергетических проектов, имеющих стратегическое значение, в том числе в рамках государственно- частного партнерства; 
стимулирование предпринимательской деятельности в сфере энергосбережения путем создания условий, предполагающих механизмы возврата частных инвестиций в энергосбережение. 
Основными ключевыми проектами в рамках реализации инвестиционной политики в энергетике являются:
в 2018 – 2020 годах: строительство солнечной электростанции в с. Майма (2 очередь – 5 МВт), строительство ЛЭП 110 кВ от ПС 110 кВ «Сибирская монета» до ПС 110 кВ «Алтайская долина», от ПС 110 «Сибирская монета» до ПС 110 кВ «Манжерокская», реконструкция ПС 110 кВ Манжерокская, 
в 2021-2025 годах: строительство солнечной электростанции в с. Манжерок (25 МВт); строительство ВЛ 110 кВ «Манжерокская» - «Элекмонарская» (для передачи мощности из южной части энергосистемы Республики Алтай в центральную часть в связи с планируемым вводом солнечных электростанций); строительство новой ПС 110 кВ «Алферовская» (для обеспечения присоединения объектов комплексной застройки селе Майма); строительство ПС 110 кВ «Урлу-Аспакская» с питающей ВЛ 110 кВ от ПС 110 кВ «Алферовская» (новый центр питания в рамках развития туристического кластера в районе Каракольских озер).
2) Транспортная система Майминского района представлена воздушным и автомобильным транспортом. Особенности развития района, обусловленные его рекреационным потенциалом, напрямую зависят от уровня транспортного обслуживания. Очевидно, что освоение рекреационного потенциала и экономический рост района будут способствовать усилению нагрузки на транспортную сеть, как на внутренних, так и на внешних направлениях. Расширение международных связей, развитие межсубъектных связей приведет к росту интенсивности движения автотранспорта на всей сети дорог муниципального образования. 
Целью развития транспортной инфраструктуры является приведение ее в соответствие с потребностями развития экономики и социальной сферы района. Задачами развития транспортной инфраструктуры являются:
-сохранение и улучшение транспортно-эксплуатационного состояния существующей сети автомобильных дорог и сооружений на них; 
-развитие дорожно-транспортной инфраструктуры, обеспечение транспортной доступности населенных пунктов и стратегически важных объектов района; 
-расширение маршрутной сети авиасообщения. 
Мерами, обеспечивающими развитие транспортного комплекса Майминского района являются дальнейшая реконструкция автомобильной дороги Р-256 «Чуйский тракт», строительство новой автомобильной дороги, в рамках развития туристического кластера в районе Каракольских озер, а также строительство и реконструкция дорог регионального и местного значения. 

Поддерживающая группа
1. Формирование качественно новой среды проживания с развитой социальной инфраструктурой.
Результатом реализация инвестиционной политики станет рост благосостояния жителей района. В связи с этим, к социальной инфраструктуре будут предъявляться повышенные требования.
Улучшение социальной инфраструктуры точно так же как и коммунальной невозможно только за счет бюджетных средств, поэтому для реализации инвестиционных проектов в социальной сфере необходимо использовать механизмы государственно-частного партнерства.
Главными задачами развития являются:
-достижение обеспеченности населения района учреждениями социальной инфраструктуры в соответствии с градостроительными нормативами;
-повышение качества и доступности медицинской помощи, рациональное использование ресурсного потенциала отрасли;
-повышение квалификации педагогов, обновление методов, форм и технологий образования с целью роста его качества;
-модернизация материально-технической базы всех образовательных учреждений района, включающая обновление учебного, лабораторного оборудования, спортивного инвентаря;
-повышение уровня физической подготовки населения за счет создания возможностей для занятий физической культурой и спортом;
-создание условий для развития народного самодеятельного творчества, сохранения национальной культуры и налаживания межнациональных культурных связей.

2. Улучшение качества природной среды, обеспечение экологической безопасности.
В структуре экономики района ведущую роль играет промышленность, поэтому вопрос эффективного управления охраной окружающей среды очень актуален. В целях обеспечения комфортной среды проживания населения Майминский район ориентирован на реализацию инвестиционных проектов направленных на:
-экологизацию промышленного производства и улучшение качества
окружающей среды (использование экологически безопасных видов транспортных коммуникаций и топлива, снижение объемов выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, сбросов загрязненных сточных вод в водные объекты и др.);
-прекращение несанкционированного размещения отходов, создание современной инфраструктуры обращения с твердыми бытовыми отходами
путем строительства и модернизации специальных полигонов и участков по их переработке;
-рациональное использование природных ресурсов, сохранение природных ландшафтов;
-сохранение объектов животного мира, водных биологических ресурсов, уменьшение вреда, причиняемого объектам животного мира и среде их обитания в результате хозяйственной деятельности;
-снижение риска возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
На территории Майминского района реализуются следующие проекты со статусом регионального значения:
1) ООО «Жемчужины Алтая» с проектом «Строительство лечебно-оздоровительного круглогодичного лагеря для детей с образовательным уклоном на 110 мест» - 22.11.2017 г.;
2) ООО «Жемчужины Алтая» с проектом «Строительство туристической базы –пансионата» - 07.04.2021 г.;
3) СПоК «Заря» с проектом «Комплексное сельско-хозяйственное производство по переработке местного сырья на базе регионального агропромышленного парка» - 17.08.2018 г.;
4) КФХ «Фокин» с проектом «Развитие крестьянского хозяйства «Фокин» в Майминском районе Республики Алтай» - 18.03.2020 г.;
5) ООО «Дети радуги» с проектом «Строительство и функционирование детского санатория в с. Манжерок» - 23.07.2020 г.;
6) ООО «ДЭП-217» с проектом Заключение на инвестиционный проект «Этнический придорожный комплекс у Айского моста» - 23.10.2020 г.;
7) ООО «Алтай туу ра» с проектом «Создание и развитие инфраструктуры на территории муниципального образования «Майминское сельское поселение» -  23.10.2020 г.;
8) ООО «Всесезонный курорт «Манжерок» с инвестиционным проектом «Всесезонный курорт «ВК «Манжерок» - 29.12.2020 г.;
9) Обособленное подразделение ООО «Рекреационные системы» с инвестиционным проектом «Строительство эко-отелей «Ыдып» и «Катунь» в Турочакском и Майминском районах Республики Алтай» - 29.12.2020 г.;
10) АО «Аэропорт Горно-Алтайск» с проектом «Реконструкция аэровокзального комплекса Аэропорт Горно-Алтайск» - 07.04.2021 г.;
11) ООО «Деликатесы Горного Алтая» с проектом «Развитие деятельности предприятия «Деликатесы Горного Алтая» - 07.10.2021 г.;
12) ООО «Траффик» с проектом «Строительство отеля «МАНЖЕРОК-SPA» - 26.11.2021 г.;
13) ООО «Энергия» с проектом «Многофункциональный комплекс придорожного сервиса «FAMILY-Навигатор» - 07.06.2022 г.;
14) ООО Управляющая компания «Жемчужина Алтая» с проектом «Создание эко-рекреационного комплекса «Жемчужина Алтая», представленный - 07.06.2022 г.;
15) ООО «Доверие» с проектом «Реконструкция и расширение туристического комплекса «Лесотель» на берегу реки Катунь» - 26.12.2022 г.
16) ООО «Парк Телецкое» с проектом «Строительство двух санаториев под управлением AZIMUT на территории Турочакского и Майминского районов Республики Алтай» – 14.06.2023 г.;
17) ООО «Алтай Гора» с проектом «Строительство этно-парка Прикатунье»  – 14.06.2023 г.;
18) ООО «Алтайский дворик» с проектом «Сеть придорожных комплексов в Республике Алтай» – 14.06.2023 г.;
19) ООО «Доброникум» с проектом «Хели-драйв Алтай – создание авиационной инфраструктуры для бизнеса и экстренных ситуаций в Республике Алтай» - 18.09.2023 г.;
20) ООО «Силк Вэй» с проектом «Сетевой проект по развитию зарядной инфраструктуры для электротранспорта в Республике Алтай» - 18.09.2023 г.;
21) ООО «Строй-Ресурс» с проектом «ЖК «Прибрежный» в селе Майма», представленный Обособленным подразделением - 18.09.2023 г.;
22) ООО «Е-Омега» с проектом «Международный медико-производственный комплекс «RUSINMAD GROUP»» - 01.03.2024 г.;
23) АО УК «Высота» с проектом «Многофункциональный комплекс «Майма»» - 01.03.2024 г.
Последовательная реализация инвестиционной политики позволит значительно увеличить объемы инвестиций в экономику муниципального образования «Майминский район» на основе создания условий, стимулирующих инвестиционную активность хозяйствующих субъектов.
Освоение инвестиционных средств будет способствовать росту объемов производства предприятий Майминского района, укреплению их экономического состояния, и, как следствие, созданию дополнительных рабочих мест, увеличению поступлений налогов в бюджеты всех уровней, повышению благосостояния населения района.
Реализация направлений, предусмотренных инвестиционной политикой, значительно повысит привлекательность муниципального образования для инвесторов, подтвердит надежность его экономики и деловой репутации. 
