Сводный отчет
о предварительной оценке проекта постановления Администрации муниципального образования «Майминский район» «Об утверждении Порядка определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания» и признании утратившим силу постановления Администрации муниципального образования «Майминский район» от 21 мая 2020 года № 47»

Субъектом нормотворческой деятельности является Администрация муниципального образования «Майминский район» (далее – Администрация). Разработчиком проекта постановления Администрации «Об утверждении Порядка определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания» и признании утратившим силу постановления Администрации муниципального образования «Майминский район» от 21 мая 2020 года № 47» (далее – проект Постановления) является Отдел экономики и инвестиций Администрации.
Проект Постановления разработан с целью определения границ, прилегающих к некоторым организациям и местам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории муниципального образования «Майминский район».
Проект Постановления затрагивает интересы юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
Принятие Постановления не потребует дополнительных расходов за счет средств местного бюджета муниципального образования «Майминский район».
Принятие Постановления не потребует дополнительных расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Постановление имеет среднюю степень регулирующего воздействия.
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