Сводный отчет
о предварительной оценке проекта постановления Администрации муниципального образования «Майминский район» «О внесении изменений в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление субсидий начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства из бюджета муниципального образования «Майминский район» на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства», утвержденный постановлением Администрации муниципального образования «Майминский район» от 25 декабря 2024 года № 167»
[bookmark: _GoBack]Субъектом нормотворческой деятельности является Администрация муниципального образования «Майминский район» (далее – Администрация). Разработчиком проекта постановления Администрации «О внесении изменений в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление субсидий начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства из бюджета муниципального образования «Майминский район» на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства», утвержденный постановлением Администрации муниципального образования «Майминский район» от 25 декабря 2024 года № 167» (далее – Административный регламент) является отдел экономики и инвестиций Администрации.
Проект акта:
- вносит изменения в Административный регламент предоставления муниципальной услуги в части получения результатов предоставления муниципальной услуги в отношении несовершеннолетних;
- отменяет разделы «Правовые основания для предоставления муниципальной услуги», «Формы контроля за исполнением административного регламента», «Досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) уполномоченного органа, предоставляющего муниципальную услугу, а также их должностных лиц, муниципальных гражданский служащих Администрации».
Заявителями на получение муниципальной услуги являются юридические лица и индивидуальные предприниматели.
Принятие Административного регламента не потребует дополнительных расходов за счет средств местного бюджета муниципального образования «Майминский район».
Принятие Административного регламента не потребует дополнительных расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Административный регламент имеет среднюю степень регулирующего воздействия.
	
	
	



