Сводный отчет
[bookmark: _GoBack]о предварительной оценке проекта постановления Администрации муниципального образования «Майминский район» «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Отнесение земель или земельных участков к определенной категории или перевод земель, или земельных участков из одной категории в другую»»

Субъектом нормотворческой деятельности является Администрация муниципального образования «Майминский район» (далее – Администрация). Разработчиком проекта постановления Администрации «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Отнесение земель или земельных участков к определенной категории или перевод земель, или земельных участков из одной категории в другую» (далее – Административный регламент) является Отдел земельных и имущественных отношений Администрации.
Отнесение земель или земельных участков к определенной категории или перевод земель, или земельных участков из одной категории в другую является процедурой смены категории, чтобы участок получил иное назначение и его можно было бы использовать по-новому. 
Административный регламент разработан в целях повышения качества и доступности предоставления муниципальной услуги, определяет стандарт, сроки и последовательность действий (административных процедур) при осуществлении полномочий по отнесению земель или земельных участков к определенной категории или перевода земель, или земельных участков из одной категории в другую.
Принятие Административного регламента не потребует дополнительных расходов за счет средств местного бюджета муниципального образования «Майминский район».
Заявителями на получение муниципальной услуги являются физические лица, индивидуальные предприниматели и юридические лица.
Принятие Административного регламента не потребует дополнительных расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Административный регламент имеет среднюю степень регулирующего воздействия.

	
	
	



