Сводный отчет
о предварительной оценке проекта постановления Администрации муниципального образования «Майминский район» «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предварительное согласование предоставления земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности»»

Субъектом нормотворческой деятельности является Администрация муниципального образования «Майминский район» (далее – Администрация). Разработчиком проекта постановления Администрации «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предварительное согласование предоставления земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности»» (далее – Административный регламент) является Отдел земельных и имущественных отношений Администрации.
Предварительное согласование предоставления земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, является важной административной процедурой, необходимой при согласовании предоставления земельного участка:
- в собственность за плату без проведения торгов;
- в аренду без проведения торгов;
- в постоянное (бессрочное) пользование;
- в безвозмездное пользование;
- в собственность бесплатно.
[bookmark: _GoBack]Административный регламент разработан с целью установления порядка взаимодействия между структурными подразделениями органа, предоставляющего муниципальную услугу, и заявителями в процессе предоставления муниципальной услуги.
Принятие Административного регламента не потребует дополнительных расходов за счет средств местного бюджета муниципального образования «Майминский район».
Заявителями на получение муниципальной услуги являются физические лица, индивидуальные предприниматели и юридические лица.
Принятие Административного регламента не потребует дополнительных расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Административный регламент имеет среднюю степень регулирующего воздействия.

	
	
	



