Мероприятия по снижению травматизма

    	КУ РА «Управление социальной поддержки населения Майминского района» уведомляет работодателей, что региональное отделение Фонд социального страхования РФ по Республике Алтай, продолжает прием заявлений на проведение мероприятий по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний в 2024 году. Обращаем внимание, что прием  осуществляется в соответствии  с утвержденным Приказом  Министерством труда и социальной защиты РФ от 14 июля 2021 г. № 467н  «Об утверждении Правил финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами».
       	Сумма, разрешенная страхователю на финансовое обеспечение предупредительных мер, может быть направлена по усмотрению страхователя на проведение следующих видов мероприятий:
• проведение специальной оценки условий труда;
• приобретение работникам специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, а также смывающих и (или) обезвреживающих средств;
• санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами;
• обеспечение работников лечебно-профилактическим питанием; 
• проведение обязательных периодических медицинских осмотров (обследований) работников;
• обучение по охране труда отдельных категорий работников;
• приобретение страхователями, работники которых проходят обязательные предсменные и (или) предрейсовые медицинские осмотры, приборов для определения наличия и уровня содержания алкоголя (алкотестеры или алкометры)
• приобретение страхователями, осуществляющими пассажирские и грузовые перевозки, приборов контроля за режимом труда и отдыха водителей (тахографов);
• приобретение страхователями аптечек для оказания первой помощи и т. д.
	Следует отметить, что приказом Минтруда России от 2 марта 2022 года № 97н перечень предмер дополнен следующими мероприятиями:
- приобретение приборов, устройств, оборудования, обеспечивающих безопасное ведение горных работ, в рамках модернизации основных производств в соответствии с рекомендуемым перечнем, утвержденным Минтрудом;
- обеспечение работников бесплатным молоком или другими равноценными продуктами.
Прием заявлений и документов осуществляется до 01 августа 2024:
1.В электронном виде через Портал государственных услуг (www.gosuslugi.ru) путем заполнения интерактивной формы заявления;
2. Контактные телефоны: 8 (38822) 4-83-83, 4-83-36.
E-mail: info@ro4.fss.ru. 
3.Путем направления посредством почтовой связи: 649000, г. Горно-Алтайск, ул. Чаптынова, 20.
