Организация бесплатного обучения физических лиц в возрасте до 30 лет по образовательным программам, направленным на приобретение навыков ведения бизнеса и создания малых и средних предприятий

В Республике Алтай реализуется федеральная программа «Ты-предприниматель», целью которой является развитие молодежного предпринимательства в Республике Алтай. Программу реализует ГБУ РА «Центр развития туризма и предпринимательства Республики Алтай» при поддержке Министерства экономического развития и туризма Республики Алтай. Для участия в программе необходимо зарегистрироваться на сайте 04molpred.ru до 28 октября 2018 года.

Цель: организация обучения молодых людей до 30 лет по образовательным программам, направленным на приобретение навыков и инструментов для успешного старта и ведения бизнеса.

Задачи: 
1. [bookmark: _GoBack]отбор оптимальной идеи для бизнеса, 
2. разработка бизнес-проекта, 
3. развитие личностных навыков (ведение переговоров, управление проектами, управление персоналом), 
4. получение прикладные навыки в сфере предпринимательства,

Участники программы: 
- физические лица в возрасте до 30 лет (включительно), желающие начать свой бизнес (потенциальные предприниматели), в том числе с молодежь с ограниченными возможностями: 
- физические лица в возрасте до 30 лет (включительно), осуществляющие предпринимательскую деятельность 

Формат мероприятия: 
особенностью обучающих мероприятий является совмещение теории и практики (суббота - воскресенье), наличие самостоятельной работы участников (понедельник - пятница) с использованием интерактивных методов обучения, участие федеральных бизнес-тренеров и экспертов (возраст до 30 лет).

Образовательная программа для желающих начать свой бизнес, состоит из следующих кейсов (комплекса обучающих мероприятий). 
1) «Основы предпринимательства, отбор бизнес-идей»: 
- продолжительность учебной программы не менее 16 часов                         (04-05.11.2018 года, с 9:00 до 18:00 часов, обед с 13:00 до 14:00 ч.); 
в рамках обучения расскажут:
- об основных аспектах предпринимательства, о формах ведения бизнеса, преимущества и недостатки ООО и ИП, представят пошаговую инструкцию по процедуре регистрации предприятия и системой налогообложения, видов и процедуры проверок субъектов малого и среднего предпринимательства.
- бизнес-идеи приемлемые для реализации на рынке с учетом региональных особенностей, осуществляется генерация бизнес-идей, отбор оптимальной идеи для ведения бизнеса, анализ отобранной бизнес-идеи с использованием практической работы участников, например, проведение анкетирования или опроса населения по определению потребности потенциальных потребителей в планируемом к выпуску продукте/услуге.
развивают личные качества участников в качестве предпринимателя (инициативность, настойчивость, уверенность в себе, самообразование, ответственность, умение принимать решение и т.д.). 
2) Кейс «Команда» 
- продолжительность учебной программы не менее 8 часов                                   (10-11.11.2018 года); 
- в рамках обучения участники рассматривают вопросы управления проектами и персоналом, техники и навыков ведения переговоров, увеличения продаж, взаимоотношений с поставщиками и клиентами, а также прикладным навыкам ведения бизнеса, рассматривают практические бизнес-кейсы и т.д.
При проведении данного обучения важно использование практической работы и вовлечение участников к самостоятельной активности, индивидуальные занятия по командообразованию. 
3) Кейс «Бизнес-планирование»: 
- продолжительность учебной программы не менее 8 часов и дополнительная самостоятельная работа участников (17-18.11.2018 года); -
 в рамках обучения участников обучают навыкам формирования концепции бизнеса, разработки маркетингового, производственного, организационного и финансового планов бизнеса, формирования клиентской базы, франчайзинга, финансовой грамотности и менеджмента, сертификации и лицензирования, рекламы и продаж, оперативного менеджмента.
- в рамках обучения участников информируют о мерах государственной поддержки и существующей финансовой, консультационной, имущественной, инновационно-производственной инфраструктурах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в субъекте Российской Федерации. 
При проведении данного обучения важно использование практической работы и вовлечение участников к самостоятельной активности, индивидуальные занятия по заполнению бизнес-плана, проведение маркетингового исследования в поле, пробный запуск продукции и т.д. 
Итог: в завершении обучения каждый участник должен иметь готовый бизнес-план ранее отобранной бизнес-идеи. 
4) Кейс «Инвестиции»
- продолжительность учебной программы не менее 8 часов                                 (24-25.11.2018 года); 
При проведении данного обучения важно использование практической работы и вовлечение участников к самостоятельной активности, индивидуальные занятия по привлечению инвестиций.
В завершении каждого мероприятия в рамках образовательной программы для физических лиц в возрасте до 30 лет (включительно), желающих начать свой бизнес, оператор Программы «Ты – предприниматель» может предоставить участникам Заявку на получение консультационных услуг (консультации и наставничество) в целях последующего информационного сопровождения участников по адаптации и последующей реализации разработанных бизнес-планов, создания бизнеса, содействия в получении мер поддержки и финансирования.  
ИТОГОВОЕ МЕРОПРИЯТИЕ (Конгресс молодых предпринимателей субъекта Российской Федерации) защита лучших проектов школы, участие преподавателей (те, кто вели образовательные кейсы) в данном мероприятии – декабрь 2018 года.
По вопросам можно обращаться в ГБУ РА «Центр развития туризма и предпринимательства Республики Алтай» по адресу: г. Горно-Алтайск, ул. Комсомольская, 9 или позвонив по телефону: (388-22) 4-72-41.

