Уважаемые жители Майминского района!
21 августа 2017 г. произошел крупный пожар в жилом секторе  г. Ростов-на-Дону. Пострадало 118 жилых домов, в которых проживало 218 семей. 58 человек обратились за помощью к медикам, 1 человек погиб. Одной из причин распространения пожара на большую территорию явилось не соблюдение требований пожарной безопасности к противопожарным расстояниям.

Территориальный отдел надзорной деятельности и профилактической работы  по Майминскому и Чемальскому  районам напоминает, что при строительстве зданий и хозяйственных построек необходимо соблюдать установленные требования к противопожарным расстояниям. 

Необходимые требования к противопожарным расстояниям определяются исходя из степени огнестойкости и класса конструктивной пожарной опасности здания, то есть зависит от примененных материалов стен и перекрытий. Например, противопожарные расстояния между деревянными зданиями должны быть не менее 15м., а для зданий со стенами из бетона (кирпича) и железобетонными перекрытиями может быть уменьшено до 6м.

Следует также учитывать расстояние от внутреннего края проезда (дороги) до стены здания или сооружения, которое должно составлять  5 - 8 метров.

Также не маловажным фактором является запрет на использование противопожарных расстояний между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, оборудования и тары, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий и сооружений, для разведения костров и сжигания отходов и тары.
Несоблюдение данных требований приводит к так называемой «Плотной застройке» и в случае пожара с порывами ветра такая застройка выгорает за считанные минуты. 
Виновники в нарушении данных требований могут быть привлечены к административной ответственности, а в отдельных случаях, по решения суда, может повлечь и снос строений, построенных с нарушениями действующего законодательства в области пожарной безопасности.

На территории Майминского района проводится работа по разработке компенсирующих мероприятий в микрорайонах имеющих плотную застройку, в том числе с нарушениями к противопожарным расстояниям между зданиями и сооружениями. Такая застройка имеется в с. Майма по ул. Прибрежная, Демьянова, Майская, Славянская, Механизаторов, Строителей, Зеленая, Заводская, Папардэ, Ленина, пер. Олимпийский, Подгорная, Алгаирская, Центральная, Березовая, Молодежная.
 В настоящее время функционирует межведомственная комиссия по разработке компенсирующих мероприятий с плотной застройкой в населенных пунктах Майминского района, утвержденная  распоряжением Администрации МО «Майминский район» от 14.09.2017г. № 523-р.
В рамках работы указанной Комиссии проводится оценка соответствия строительства в частном секторе градостроительным и противопожарным нормам, по результатам которой могут быть приняты решения об обращении в суд о сносе самовольных построек и построек, выполненных с нарушениями действующего законодательства.

 В случае возникновения или обнаружения пожара - незамедлительно звоните по телефону 01, с мобильного 101. 

Телефон доверия МЧС в Республике Алтай 388-23-99999 (для всех абонентов города и районов республики).
По всем вопросам обеспечения пожарной безопасности Вы можете обратиться в территориальный отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Майминскому и Чемальскому районам по т. (38844) 25-1-11.
