ПУТЕВОДИТЕЛЬ

по сайту Алтайкрайстата
Единая государственная политика в сфере официального статистического учета направлена на обеспечение информационных потребностей государства и общества в полной, достоверной, научно обоснованной и своевременно предоставляемой официальной статистической информации.

Требованием сегодняшнего дня стала доступность информационных ресурсов. Именно поэтому основным способом представления официальных статистических данных стало их размещение для всеобщего бесплатного доступа в сети Интернет. Информация по Алтайскому краю и Республике Алтай публикуется на официальном сайте Алтайкрайстата (http://akstat.gks.ru).

В разделе «Официальная статистика» размещены данные по важнейшим социально-экономическим направлениям. Это - производство и использование валового регионального продукта, демографические показатели, занятость и денежные доходы населения. Публикуются сведения о социальной сфере, финансовом состоянии организаций, инвестициях, ценах и тарифах. 
Раздел «Предпринимательство» содержит показатели различных видов экономической деятельности. Каждая область статистики содержит методологию, оперативную информацию и основные показатели. Оперативная информация содержит показатели, которые формируются ежемесячно. Годовые данные представлены в основных показателях. 

В рамках Федерального плана статистических работ Алтайкрайстатом выпускаются многочисленные издания. В разделе «Публикации» представлены ежемесячный доклад «Социально-экономическое положение Республики Алтай», бюллетень «Краткосрочные экономические показатели Республики Алтай», статистические сборники «Республика Алтай в цифрах» и «Статистический ежегодник. Республика Алтай». 
Полный перечень публикаций, которые выпускает Алтайкрайстат, размещен в разделе «Услуги\Каталог публикаций». 

Согласно  Положению об Управлении Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю и Республике Алтай № 534 от 22.09.2016 г. Алтайкрайстат обеспечивает пользователей официальной статистической  и иной информацией в установленном порядке и на основе договоров об оказании информационных услуг (т.е. на платной основе). С порядком оказания услуг на платной основе можно ознакомиться также в разделе «Услуги».
Показатели, характеризующие социально-экономическую ситуацию в муниципальных образованиях и сельских поселениях Республики Алтай, представлены в рубрике «Муниципальная статистика», там же размещены база данных показателей муниципальных образований (БД ПМО), методологические пояснения, нормативная информация. Картографический материал позволяет  быстро и наглядно представить актуальные показатели муниципальных образований республики.

Данные всероссийских переписей населения, сельскохозяйственных переписей, сплошных статистических наблюдений малого и среднего бизнеса и других обследований размещены на главной странице Алтайкрайстата в рубриках «Переписи и обследования» и «Это интересно». Ссылки на этой  странице позволяют быстро перейти на официальные сайты Росстата, Алтайского края, Госсобрания – Эл Курултай и официальный портал Республики Алтай.

Путем выбора нужного региона на карте в рубрике «Росстат в регионах» имеется возможность выйти на Интернет-сайты других территориальных органов статистики. 

Для самостоятельного получения кодов статистики по общероссийским классификаторам и перечня необходимых к представлению форм  статистической отчетности на нашем сайте создан еще один полезный сервис. 
Респонденту достаточно воспользоваться ссылкой «Получить уведомление о присвоенных кодах» на главной странице сайта Алтайкрайстата, либо обратиться к ресурсу по адресу http://statreg.gks.ru. 

Для получения информации необходимо ввести один из известных хозяйствующему субъекту реквизитов, например, ИНН, основной государственный регистрационный номер (ОГРН или ОГРНИП), ОКПО, нажать на кнопку «Поиск» и выбрать необходимую информацию - «Коды ОК ТЭИ» или «Перечень форм». Сформированное уведомление в автоматическом режиме скачивается на компьютер. 
Информация о присвоенных кодах доступна хозяйствующим субъектам уже на следующий день после их включения в Статистический регистр Росстата.

Сервис позволяет получить Уведомление о присвоенных кодах юридическим лицам; филиалам, представительствам, организациям, осуществляющим деятельность без образования юридического лица; индивидуальным предпринимателям и главам крестьянских (фермерских) хозяйств; адвокатам и частным нотариусам.

Таким образом, все заинтересованные пользователи, в том числе банки, лицензирующие, контролирующие органы, контрагенты, зная ИНН, ОРГН или ОГРНИП, могут получить  и подтвердить сведения о кодах ОК ТЭИ любого хозяйствующего субъекта бесплатно, многократно и в любой момент времени.

Вся полезная респондентам информация о сдаче статотчетности размещена в разделе «Отчетность»: приведены нормативные документы, определяющие порядок представления статистической информации, необходимой для проведения государственных статистических наблюдений, бланки и табель форм статистической отчетности на текущий год, порядок представления бухгалтерской отчетности, а также ввод статистической отчетности на WEB-сервере, подробное описание разных способов представления отчетности.
Для дистанционной сдачи отчетности в территориальный орган статистики предпринимателям и юридическим лицам достаточно приобрести электронную подпись или  программное обеспечение спецоператора с электронной подписью и подключиться к сети Интернет. Доступ к Интернету в большинстве случаев у компаний уже имеется. Программное обеспечение Росстата для заполнения статистических форм предоставляется бесплатно. Разнообразие способов представления статистической отчетности в электронном виде позволяет каждому респонденту выбрать для себя наиболее подходящий как в финансовом, так и в техническом плане  вариант.

При наличии постоянного скоростного доступа к сети Интернет  подойдет такой способ передачи электронной отчетности, как подготовка и передача отчета в режиме ON-line в системе сбора отчетности Росстата. При низкоскоростном доступе к сети Интернет, либо без постоянного доступа целесообразно использовать  режим Off-line  системы сбора отчетности Росстата. В последнем случае достаточно ненадолго подключится к интернету лишь для того, чтобы обновить программу и отправить отчет.

Подробная информация о каждом из вариантов предоставления статистической отчетности в электронном виде размещена на сайте Алтайкрайстата (http://akstat.gks.ru) в разделе «Отчетность».

В этом же разделе, рубрике «Федеральные статистические формы», содержатся контакты закрепленных за конкретной формой специалистов Алтайкрайстата, которые окажут респонденту помощь и консультацию.
На главной странице сайта в разделе «Новостная лента» можно найти данные о потребительских ценах, динамике заработной платы, величине прожиточного минимума, размере пенсий и другие сведения.
Раздел «Об Алтайкрайстате» познакомит посетителей сайта со структурой организации, итогами работы. Нормативные документы, регулирующие деятельность Федеральной службы государственной статистики, размещены в рубрике «Полномочия».

Приглашаем на сайт Алтайкрайстата, 
здесь Вы найдете много интересного. 
Мы открыты для общения и рады делиться своими знаниями с другими!

