Ежегодно в третье воскресенье июня свой профессиональный праздник отмечают работники сферы здравоохранения. Именно в этот день поздравления получают люди, которые посвятили себя такому сложному и благородному делу, как спасение жизней и сохранение здоровья людей. 
Мы гордимся, что в  4 -х тысячной  армии медицинских работников Республики Алтай более 300 специалистов представляют наш Майминский район!
Во все времена те, кто стоял на страже здоровья, помогал появиться на свет новой жизни, пользовались особым уважением. Пользуются таким уважением и медики нашего района,  справляясь не только с большой ежедневной нагрузкой, но и повышая свое профессиональное мастерство, осваивая новое оборудование и современные технологии, решая задачи по строительству  новых  ФАПов и ремонту существующих.  
Огромное внимание уделяется профилактическим мерам: регулярно проводятся медицинские осмотры и диспансеризация граждан, осуществляется  работа по пропаганде здорового образа жизни. 
Огромную помощь врачам и медсёстрам оказывают водители и лаборанты, санитары и многие другие работники учреждения здравоохранения, оказывающего услуги в Майминском районе.
Особая признательность, что вы не остаетесь в стороне и от общественной деятельности, являясь членами различных общественных объединений и представляя медиков в депутатском корпусе.
От имени Администрации муниципального образования «Майминский район»  и Совета депутатов поздравляю всех медицинских работников с праздником!
Желаю  медицинским работникам благополучия, стабильности и, самое главное, того, что вы так щедро даете людям, – здоровья! Мира и добра вам и вашим семьям!

